Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2009. szeptember 2.-án (szerda) de 11 óra és 12.30 közötti üléséről, 
a Számalk Zrt Kalmár László termében 

(1115 Budapest, Mérnök utca u 39.)

Az ülésen jelen voltak: Antos László, Balogh László, Bajor Péter, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Bereczky Klára, Csermely Péter, Cziráki Szabina, Fodor Erika, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Gambár Katalin, Haász Péter, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Mentler Mariann, Mező Ferenc, Nagy Levente, Pakucs János, Rajnai Gábor, Somai József, Sulyok Katalin, Szász Zoltán, Szendrő Péter, Szilágyi Zsuzsanna, Tombor László, Váradyné Nagy Erika, Veres Pál, Závodszky Péter
1. Havass Miklós alelnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. Levezető elnöki tisztségében a Tanács tagjai megerősítették. (2009/16. sz. határozat) Ezt követően bejelentette, hogy Oláh Vera kimentését kérte az ülésről és a MATFUND Alapítvány Bajor Pétert bízta meg képviseletével továbbá, hogy az Amőba Alapítvány Somai Józsefet bízta meg képviseletével. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Sulyok Katalint a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Rajnai Gábort a jegyzőkönyv hitelesítésére. (2009/17. sz. határozat)
2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, májusi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta. (2009/18. sz. határozat) 

3. A Tanács minden tagja nevében üdvözölte Tombor Lászlót, a Magyar Református Egyház tehetséggondozó szervezeteinek képviselőjét, Haász Pétert, a Kutató Diákok Országos Szövetségének új delegáltját, mint a Tanács új tagjait. A Talentum műhely képviseletét a jövőben Havasréti Béláné látja el, akit elődje, Mentler Mariann mutatott be a tagoknak. A levezető elnök nagy szeretettel üdvözölte a megjelent új képviselőket. Havass Miklós  gratulált Mentler Mariannak, aki a pedagógus nap alkalmával átvehette a győri Talentum műhelynek szóló miniszteri dicsérő oklevelet, valamint – távollétükben -- a Magyar Tehetséggondozó Társaság alelnökének, Herskovits Máriának, aki a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjét vehette át 2009. augusztus 20-án, ill. Pénzes Bélának, aki a  Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztjét nyerte el a pedagógusnap alkalmával.
4. Beszámoló a két ülés közötti eseményekről
· Havass Miklós beszámolt Csermely Péter munkaterhelésének csökkentése és a Tanács megnövekedett feladatai okán kialakított új munkamegosztás eddigi hatékonyságáról, valamint a kiemelt projekt megvalósítására felállított iroda eddigi igen hatékony működéséről. A Pendl&Piswanger fejvadász cég a Tanács megbízásából 10 személlyel folytatott elmélyült beszélgetést, akik közül négyet talált alkalmasnak a meghirdetett állásokra. E jelölteket május 25-én hallgatta meg a Tanács korábban kijelölt ad hoc bizottsága: Antos László, Balogh László, Csermely Péter, Havass Miklós és Rajnai Gábor. Döntésük eredményeképpen, július 1-től Bajor Péter lett a Magyar Géniusz Program projektmenedzsere. Ugyanezen személyi körből egyúttal a projektkoordinátor feladatkörére is talált alkalmas jelöltet a bizottság, Oláh Vera személyében, aki október 1-jével áll majd munkába. 

· A levezető elnök tájékoztatta a Tanácsot, hogy a Tanács tiltakozása a 8 osztályos gimnáziumok megszüntetése ellen jelen pillanatban hatásosnak látszik, hiszen az Országgyűléshez több beadvány is érkezett a jelzett tervezet ellen, ezért minden bizonnyal több változtatás is történik majd az elfogadása előtt, illetve a javaslat teljes elvetése sem kizárt.

· Havass Miklós felhívja a tagok figyelmét, hogy Csermely Péter, mint az MTA lapja, a Magyar Tudomány rovatvezetőjének felkérésére született egy, a Tanácsot  bemutató cikk, az új alelnökök és a projektmenedzser jegyzésében, amely a folyóirat novemberi számában fog megjelenni ez évben.

· Örömteli hírről számolt be az alelnök, miszerint az Oktatási- és Kulturális Minisztériumtól 10.000.000 HUF vissza nem térítendő támogatást kapott a Tanács, amelyet október 31-ig kell felhasználni.

· Havass Miklós ismertette azon örömteli tendenciát, hogy a közelmúltban több, tehetségsegítő pályázati kiírás is született, a Magyar Géniusz Program kiírásain kívül is. Ezekről, illetve minden további, hasonló témájú kiírásról a Tanács honlapja folyamatosan beszámol. Pakucs János javaslatára a Tanács is sürgette a tehetséggondozó iskolák támogatásáról szóló pályázat kiírását, amely szintén megtörtént.

· Havass Miklós ismét felhívta a tagok figyelmét azon hagyományteremtő munkamódszerre, hogy az ülések előtt a tagszervezetek által előzetesen elküldött hírekből egy összefoglalót szerkeszt a Tanács titkára, amelyet közreadva segíti a hatékony és gyors tájékoztatást a tagszervezetek közelmúltbeli eseményeiről. Ezzel a lehetőséggel ezen ülésen egyik tag sem élt, ám a jövőben a lehetőség változatlanul adott lesz.
· Szendrő Péter beszámolt 3 napos tevékenységéről, amelyet a Tanács megbízásából folytatott a Magyary Zoltán Közalapítványnak a Nemzeti Kiválósági Program menedzselésére benyújtott pályázati programjának részletes kidolgozása, pontosítása kapcsán.

· Rajnai Gábor ismertette a Tanáccsal a hírt, hogy a Kormány jóváhagyta a parlament által 20 éves távlatra 2008-ban elfogadott Nemzeti Tehetség Program 2009-2010-es akciótervét. Örömteli hír, hogy az akcióterv mellett sor került a Nemzeti Tehetség Alapot megalkotó kormányrendelet elfogadására is, amely évente kb. 1,5 milliárd Ft-os költségvetési támogatást fog adni a tehetséggondozásnak. A Tanács testületileg köszönetét fejezte ki Kormos Dénes országgyűlési képviselőnek és Csermely Péternek a Program, akcióterv és Alap megalkotásában végzett munkájukért. 
· Rajnai Gábor beszámolt a Bolyai Akadémia erdélyi rendezvényén szerzett igen pozitív tapasztalatairól a Tanácsot ott képviselő tagok (Balogh László, Mező Ferenc) nevében. A rendezvény példaértékű, reményét fejezte ki, hogy a továbbiakban hasonló rendezvények követik az idei nyári alkalmat.

· Somai József tolmácsolta Bereczki Kinga levelének tartalmát a Tanács felé, amelyben a Tanács tagjainak fokozott figyelmét kéri az erdélyi tehetséggondozás helyzetére. Erdélyországban megközelítőleg 200.000 magyar nyelv gyermek tanul az óvodától az egyetemig, ám sajnos a tehetséggondozó munka területileg szétszórtan folyik. Segítésükre alkalmasnak találna például egy Erdélyben tartott kihelyezett Tanács ülést, vagy a Tanács tagjainak szervezett utazását a határokon túlra, tapasztalatcsere végett. Rajnai Gábor eddigi segítségét ezúton is megköszönte, amelyet erdélyi kollégáinak nyújtott. Havass Miklós Bereczki Kinga kérését az anyaországi szakemberek személyes tanácsadása ügyében teljesítendőnek látta, és a Tanács tagjainak fokozott figyelmét kérte ez ügyben.

· Fuszek Csilla a határon inneni és túli szervezetek gyümölcsöző együttműködésének példájaként említette a Szovátai Művészeti Fesztivált, amelynek a Csányi Alapítvány résztvevője illetve társszervezője volt.

· Mező Ferenc a „szlovén csoda” jelenségére hívta fel a tagok figyelmét. A szlovén oktatási minisztérium példaértékű módon kötelezővé tette az iskolák számára a tehetséggondozó tevékenység kiterjedt rendszerének kialakítását. A Tanács az EU együttműködések sorában kiemelt figyelmet fog fordítani a szlovéniai tehetséggondozással való minél szorosabb együttműködés kialakítására.
5. A Tehetség jelvény bemutatása
· Szendrő Péter bemutatta a tagok számára a nemrég elkészült nemesfém plakettet, amely „A Tehetség Szolgálatáért” elnevezést viselő kitüntetés jelképe. Az ezüst érmen a Tanács logója és neve, illetve a kitüntetést elnyerő neve és az adományozás dátuma szerepel majd. A plakett mellé járó oklevél még tervezés alatt áll, az odaítélési szabályzat azonban már megszületett. Havass Miklós felhívta a tagszervezetek figyelmét, hogy a jelölések beterjesztésének határideje ebben az évben 2009. december 15. lesz. Szendrő Péter kezdeményezte, hogy az egyik tag maga az Elnök legyen, ezt a tagok hallgatólagosan támogatták. Csermely Péter tisztelettel elfogadta e javaslatot, a bizottság másik két tagjának Szendrő Pétert és Bereczki Kingát javasolta, külön kiemelve annak fontosságát, hogy a határon túli tagszervezetek is képviseltetve legyenek e bizottságban. A Tanács egyhangúlag elfogadta a kitüntetést odaítélő bizottság ezen személyi összetételét azzal, hogy a bizottság tájékoztatását a kitüntetések odaítéléséről soronkövetkező ülésén hallgatja meg. (2009/19. sz. határozat) 
6. Tájékoztató a Tehetségpontokról
· Rajnai Gábor közreadott egy részletes jelentést a Tehetségpont-hálózat jelenlegi helyzetéről. Ennek során beszámolt arról, hogy az ülés időpontjában 134 regisztrált Tehetségpont van, 5 másik akkreditációja pedig folyamatban van. Területi eloszlásuk megyénkénti felosztásban vizsgálva koncentrált, a Magyar Géniusz Program egyik feladata a homogenizálás lesz. Fontos lesz mihamarabb kidolgozni a hálózat területi gócpontjainak, a központi/regionális Tehetségpontok működésének elvi hátterét, amelyek koordináló feladatot látnak el a térségben.

· Rajnai Gábor beszámolt arról a pozitív eredményről is, hogy a kapcsolatfelvétel ügyében megkeresett Falu- és Tanyagondnokok Hálózata rendkívül együttműködő volt, akárcsak a Kistérségek Társulása civil kezdeményezés is.
7. Tájékoztató a Magyar Géniusz Program helyzetéről

· Bajor Péter beszámolt a projektiroda felállításának üteméről és részleteiről. Bemutatta a tagoknak Váradyné Nagy Erika pénzügyi vezetőt és Szilágyi Zsuzsanna vezető asszisztenst. Az iroda többi tagját a következő ülésen ígérte bemutatni. Írásos ismertető anyagának részletezése során kitért a Magyar Géniusz Program sokszínű tartalmának részletezésére, valamint a /B azonosítójú pályázatokra és az iskolai tehetséggondozó pályázatra. Hangsúlyozta, hogy a Projekt megvalósítása során mindvégig hangsúlyos szempont lesz a fenntarthatóság biztosítása, hogy a Projekt eredménye hosszútávon, minimum 6, de jobb esetben akár 20 éves időtávlaton is fenntartható legyen. A kiemelt Projekt súlyponti része a tehetséggondozó szervezetek hálózatának kiépítése lesz, melynek tagjait mind virtuálisan (honlap, internetes adatbázis útján) össze fogja kapcsolni, mind a személyes kapcsolatok kiépülését is lehetővé fogja tenni Tehetségnapok, képzések és konferenciák révén.
· Antos László egyetértett Bajor Péter javaslatával, hogy az előterjesztett költségvetést ne tárgyalják meg újra, ugyanakkor kérte, hogy két számszaki hibát javítsanak ki a táblázatban.
· Csermely Péter gratulált az iroda munkatársainak lendületes munkába állásukhoz, hiszen többségükben tehetséggondozói tapasztalat nélkül, a Projekt kidolgozásáról, annak körülményeiről minden előismeret nélkül is mindannyian igen bíztató kezdeti teljesítményt nyújtottak. Ez jó kezdet ahhoz, hogy a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektje ne csak a minimumkövetelményt (a jelenleg dolgozó több ezer tehetséggondozó sokkal jobb helyzetbe hozása), hanem a maximumkövetelményt (sokkal több, teljesen új területről érkező tehetséggondozó bekapcsolása a folyamatba) is el tudja érni a 3-ról 2 évre lecsökkentett futamidő mellett is. 

8. Beszámoló a munkabizottságok helyzetéről és újjáalakulásukról

· Pakucs János ismertette a tagokkal az előzetesen kiküldött javaslatát. A Tanács körül létrejött szakértői és munkacsoportok áttekintése során megállapította, hogy meglehetősen változatos formációk léteznek e pillanatban (Tanács szakértői bizottságai, Programtanács, Munkabizottságok). A Tanács jogi képviseletét ellátó Szövetség nyerte a jogot a kiemelt projekt megvalósítására, amelynek szakmai felügyeletét a Szövetség által választott tagokból felállt Programtanács felügyeli. A Programtanács - a Tanács ülését megelőző - ülésén született döntésével megegyező módon Pakucs János azt indítványozta, hogy a Tanács következő üléséig a Programtanács tekintse át október hó folyamán a munkabizottságok rendszerét valamint a Tanács és a Szövetség struktúráját, a szükség, változtatásokat, valamint a felelősségi köröket. A Programtanács véleményét figyelembe Véve Pakucs János a következő ülésre új javaslatot készít a Bizottságokról.
· Szendrő Péter hangsúlyozza, hogy fontos mindvégig szem előtt tartani, hogy a Tanács hívta létre a Géniusz Programot és nem fordítva, így bár operatív teendője jelenleg valóban nem sok van a Tanácsnak a kiemelt projekten kívül, ám stratégiai szerepe igen fontos a kiemelt projekten túlmutató tehetséggondozó programok, így a Nemzeti Tehetség Program kidolgozásában és megvalósításában.

· Rajnai Gábor véleményét már korábban írásban is megfogalmazta, amelyet a tagok számára is kiküldött, s amely a jegyzőkönyvhöz mellékelve lesz.

· Mentler Mariann kérdést intézet a Tanácshoz, miszerint a jelenleg is már aktívan működő munkabizottságoknak várnia kell-e októberig az effektív munkával, vagy a jelenlegi felállásban is készíthetnek szakmai anyagokat. 
· Csermely Péter a kérdésre válaszolva mindenkit bíztatott a mihamarabbi cselekvésre, a tényleges munka kezdete ugyanis nem függvénye a bizottságok véglegesítésének.

· Csermely Péter kitért annak felidézésére is, hogy miért kell párhuzamosan léteznie egymás mellett a Tanácsnak és a Szövetségnek, illetve miért van szükség a Tanács mellett működő szakértői bizottságokra és a Projekt támogatására létrejött munkabizottságokra is egyaránt. A Tanács jogi személyiséggel nem rendelkező tagjai nem válhatnak ugyanis a jogi képviseletet ellátó Szövetség teljes jogú tagjává. Elképzelhető olyan eset is, amikor a Tanács adott tagja nem kíván a Szövetséghez csatlakozni. Mindezek miatt indokolt a kettős forma párhuzamos fenntartása. A Tanács mellett létező szakértői bizottságok szerepe a Tanács elvi állásfoglalásainak, véleményeinek kidolgozása. E bizottságok szükség esetén gyorsan mozgósíthatók olyan esetekben, amikor az álláspont kialakítása nem várhat a következő ülésig, így ezek fenntartása – feladatkörük gyakorlásának rendszerességétől függetlenül – indokolt és hasznos. A Tanács által a kiemelt projekt segítésére létrehozott munkabizottságoktól e szakértői bizottságok rendeletetése független.
· Pakucs János javasolja, hogy a Tanács által választott 5 tagú elnökség szükség esetén nyilatkozhasson a Tanács képviseletében.

· Havass Miklós az elhangzottak összegzéseként azt a határozati javaslatot tette, hogy a nyilvánvalóvá vált inkonzisztencia és zavarosság megszüntetése érdekében a következő ülésig tekintsék át a bizottságok rendszerét. E munkában javarészt a projektirodára és a Programtanácsra támaszkodna a Tanács. Ezt a javaslatot a Tanács egyhangúlag elfogadta. (2009/20. sz. határozat)
9. Egyebek

· Csermely Péter nagy tisztelettel köszöntötte az ülésen megjelent Kajtárné Botár Borbálát, aki az Oktatási- és Kulturális Miniszter képviseletében átadta az ülésen jelen nem lévő Muhi Bélának adományozandó kitüntetést Csermely Péternek, és megkérte, hogy azt Hiller István miniszter úr nevében nyújtsa át a díjazottnak.

· Fuszek Csilla beszámolt arról, hogy 2009 szeptemberében Brüsszelben tartandó Uniós rendezésű European Culture Forumon a Tanács munkáját ő fogja képviselni.

· Csermely Péter az ülések állandó meghívottjaira tett javaslatot, nem személyeket, hanem funkciókat említve. A javaslat a Tanács titkárát, az Oktatási és Kulturális Minisztérium képviselőjét, a Nemzeti Tehetség Program felügyeletét ellátó Tehetségügyi Koordinációs Fórum alelnökeit illetve azok delegáltjait tartalmazta. E Fórum három alelnöke a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az Országgyűlés Oktatási- és Tudományos Bizottsága által delegált tag és a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács által delegált képviselő (Szendrő Péter). Ezen túl a Tanács munkabizottságainak elnökei és a Szövetség bizottságainak elnökei valamint a kiemelt projekt 3 tagú menedzsmentje szerepelt a javaslatban. Ezen állandó meghívotti kör a Tanács jelenlegi tagjaival való több személyi átfedés miatt jelenleg megközelítőleg 10 főt jelent. A Tanács e javaslatot egyhangúlag elfogadta. (2009/21. sz. határozat)

· Csermely Péter Kajtárné Botár Borbála megbízásából átnyújtotta az időközben megérkező Muhi Bélának az Arany Katedra kitüntetést, amelyhez őszintén gratulált a Tanács minden tagja nevében.

· Csermely Péter ismertette a Tanácshoz érkezett legutóbbi tagfelvételi kérelmet: az Óvodapedagógusok Országos Szakmai Egyesületének jelentkezését, amelyet 3 tagszervezet is elfogadásra ajánlott, a Kutató Diákok Országos Szövetsége, a Kutató Diákokért Alapítvány és a Magyar Tehetséggondozó Társaság. A Tanács a tagfelvételi kérelmet megvizsgálta, tartalmilag megfelelőnek tartotta, és egyhangúlag elfogadta. (2009/22. sz. határozat)
· A következő ülés helyének és idejének a tagok 2010. február 3. 11 órát jelölték meg, a Számalk Zrt épületében.

Több hozzászólás nem lévén, Havass Miklós az ülést berekesztette.
Budapest, 2009. szeptember 2.
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