Emlékeztető a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács
2007. szeptember 12-én tartott üléséről
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Balogh László, Csermely Péter, Fuszek Csilla, Gajda Attila, , Havass Miklós, Kállai Gábor, Mentler Mariann, Rajnai Gábor, Révész Tamás, Szendrő Péter, Pék László, Bereczki Klára a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács tagjai. Kiss Gábor koordinátor, valamint Kádár-Csoboth Péter (NFI), Kemény Gabriella (Tempus Közalapítvány), Kormos Dénes (országgyűlési képviselő valamint Vida János és Baranyainé Réti Gabriella meghívottak. 

Csermely Péter elnök köszöntötte a megjelenteket és megállapította, hogy a Tanács ülése határozatképes, majd felkérte Kiss Gábort, hogy az ülésről jegyzőkönyvet vezessen. Felkérte a jegyzőkönyv hitelesítésére Rajnai Gábort. A résztvevők ezzel egyetértettek.

1. Az elnök ismertette a napirendet, majd megkérdezte, hogy a javaslattal kapcsolatban kinek van ellenvetése, a jelenlévők kézfeltétellel szavaznak. A napirendi javaslattal egyhangúan egyetértettek.
2. Az elnök az áprilisi ülés emlékeztetőjének elfogadására kérte a jelenlévőket (az összefoglalót előzetesen e-mailben mindenki megkapta, az összefoglalót véleményezték, ez alapján pontosításra került sor, majd a végleges összefoglalót az ülésen mindenki tanulmányozhatta). Az áprilisi ülés összefoglalóját a Tanács egyhangúan elfogadta (2007/11 Tanácsi határozat), a jövőben ez a www.tehetsegpont.hu oldalon is megtalálható lesz. 

3. Ezek után Csermely Péter röviden összefoglalta a Tanács áprilisi ülése óta történt eseményekről: 

· a Szövetség székhelyének változása, 
· www.tehetsegpont.hu honlap fejlesztése – Tehetségpont-térkép, Tehetségnaptár –, 

· anyagi támogatások – OKM 1,5 mFt, Nemzeti Kulturális Alap 2,8 mFt –, 
· a tehetségsegítéssel kapcsolatos kormánybeszámoló jelenlegi helyzete és a PM kérése az állami tehetségsegítő programok szakmai/hatékonysági értékelésére, elemzésére

· 4 Tehetségpont – Budapest, Győr, Miskolc és Ózd – bejegyzése, a szegedi Tehetségpont kialakítására tett megbeszélések, valamint 

· a Tehetségpont védjegy bejegyzése a Magyar Szabadalmi Hivatalnál.
A Tanács a tájékoztatást elfogadta.
4. Tájékoztatás az Új Magyarország Fejlesztési Tervnek a tehetségsegítéssel kapcsolatos részleteiről (Kádár-Csoboth Péter, Nemzeti Fejlesztési Ügynökség):

Kádár-Csoboth Péter összefoglalta a Magyar Géniusz Zászlóshajó Program jelenlegi helyzetét és az Integrált tehetséggondozó program helyzetét. 
A Magyar Géniusz Zászlóshajó Program számos egymással összefüggő tehetségsegítő lehetőséget fog át, amelyek zöme a 2007-2008-as akciótervben is megjelenik. Ezek között szerepelnek önálló konstrukciók és más megvalósítási célokhoz besorolt tehetséggondozó lehetőségek. Ilyenek:
· Eötvös Loránd kiválósági ösztöndíj program

· Nemzeti Kiválóságok Kollégiumának létrehozása (kiemelt projekt, az ügy helyszín hiány miatt további egyeztetéseket igényel)
· Felsőoktatási tehetséggondozó program (nem önálló konstrukció, hanem számos konstrukcióban kötelező elemként szerepel a tervek szerint)
· Közoktatási tehetséggondozás (TÁMOP 3.4.3 konstrukció) – hiányzó eleme még hogy civil szervezetek is pályázhassanak a pályázatokon és hogy legyenek „automatizált” pályázatok, kisebb összegekre, és 5 M Ft feletti nagyobb összegekre való pályázati lehetőségek külön.
· Integrált Tehetségsegítő Program (ez jelenleg összegszerűségében a kreatív ipar műveléséhez tartozó tehetséggondozási programként van jelen az akcióprogramban, de tartalmában hiányzik)
· Nők a tudományos pályájának támogatása

· Nemzetközi kutató központok, nemzetközi kutatások támogatása
Csermely Péter: Röviden összefoglalta a közoktatás és a felsőoktatás helyzetét a programban. Megállapította, hogy a közoktatásbeli tehetséggondozás ügye jól áll, önálló konstrukció jelent meg, és a Tanács javaslatai maximálisan érvényesültek (2008-ra 800 M Ft támogatás lehetséges). A felsőoktatási tehetséggondozás 3 konstrukcióban szerepel az anyagban, ami lehet előnyös is, de elvezethet alibi-munkához is.

Szendrő Péter: Fontos a monitorozás, és az hogy a Tanács szakmai tartalmai valósuljanak meg a pályázati kiírásokban, bírálatokban, monitorozásban, és beszámoltatásban;

az általános iskolai, óvodai tehetséggondozás is fontos, hogy a programokban, támogatási formákban megjelenjen.

Rajnai Gábor: A civil szféra szerepvállalásának fontosságát hangsúlyozta.

Kormos Dénes: Az óvodai nevelés lényegi eleme lenne a közoktatási tehetséggondozó konstrukciónak.

Pék László: A határon túli magyar civil szervezeteknek szerepet kell találni a magyar tehetséggondozó programokban. 
Kádár-Csoboth Péter, válaszolt a kérdésekre:

· A pályázatok kiírására pályázati munkacsoportok alakulnak. Ők állítják össze a pályázat dokumentumait (tájékoztató, pályázati kiírás, stb.), amit társadalmi vita követ, és azután kerül meghirdetésre a pályázat. E munkacsoportokba várják majd az NTT tagokat szakértőként. A kiírás, elbírálás, monitoring folyamataiban lesz lehetőség az együttműködésre.
· Idő tényező: 2007-ben egy program sem indul. 2008 első negyed évében a legtöbb jelenleg tervezett program elindul, innentől kezdve lesz lehetőség pályázatok kiírására. 

· 6-11 éves korosztályban együttműködés lehet a szociális tárca vonatkozó Gyermekesély programjaival (pl. védőnő-képzés).
· A határon túli magyarok csak az integrált tehetséggondozó programban vagy magyar szervezetekkel együtt konzorciumban vehetnek részt a pályázatokban. (egyéb lehetőségek: EU Ifjúsági Program, Határmenti együttműködési programok)

· Pozitívum: Plusz pontot jelentenek a beadott pályázatokban azok a konkrét kapcsolódási pontok, amelyek a Magyar Géniusz Programhoz szorosan kapcsolódnak (szándék).

A Tanács úgy foglalt állást, hogy kéri az NFÜ-t, hogy a közoktatási konstrukcióban szerepeljen a közoktatás egésze az óvodai oktatástól kezdődően, és legyen széles körben lehetőség a határon túli civil szervezeteknek a pályázó konzorciumokban való részvételre.

Kádár-Csoboth Péter összefoglalta az Integrált Tehetségsegítő Program (ITP) helyzetét.
· Két fontos probléma merült fel az ITP-vel kapcsolatban. (1) Az ITP jelenleg nem része az akciótervnek. (2) A lebonyolításra eredetileg gondolt global grant konstrukciót az Irányító Hatóság nem tartja megfelelőnek az ITP lebonyolítására. E helyett az IH azt javasolja, hogy a NTT ill. a Magyar Tehetséggondozó Szervezetek Szövetsége az ITP központi, elemző, előkészítő, hálózatfejlesztő és pilot kísérleti részeit kiemelt projektként, a pályázati részeket pedig a Tempus Közalapítvánnyal együttműködve végezze úgy, hogy a Tanács fontos és kiemelt szerepet kapjon a pályázatok kiírásának, ellenőrzésének és beszámoltatásának szakmai oldalában. Az IH úgy véli, hogy a Tempus Közalapítvány infrastrukturális, személyi feltételei alkalmasak lennének a pályázatok technikai lebonyolításához. 
Kemény Gabriella: a TEMPUS közalapítvány nevében a felkérést örömmel venné. Nagy feladat lenne a közalapítvány számára, így az előkészítést mielőbb meg kellene kezdeni a 2008-évi pályázati kiírások zavartalan megkezdéséhez. Röviden ismertette a közalapítvány adottságait: több mint tíz éve pályáztató szervezet megfelelő gyakorlattal, akkreditációs minősítéssel (stratégiai és kohéziós alapokban való tevékenység). 1994-ben négy munkatárssal és egy programmal indult, ami a mai napra több munkatárs foglalkoztatását és több mint húsz program ellátását jelenti (képzések, pályázatok gondozása, K+F témakör).

Ezek után Csermely Péter vitára bocsátotta a javaslatot és megkérdezte, hogy mennyire nyitott a közalapítvány az intenzív szakmai kapcsolatra. Kemény Gabriella erre a kérdésre úgy válaszolt, hogy „nyitott az együttműködésre”, sőt kéri is a tanács szakmai segítségét a feladatkörök, az együttműködési háttér alapos átbeszélését szerződés, vagy együttműködési megállapodás formájában. 
Ezt hozzászólások követték: 

Rajnai Gábor, Szendrő Péter: örömmel fogadták az ajánlatot, és megvalósíthatónak látták két szervezet együttműködését.

Kormos Dénes: jogilag is ezt látja jó megoldásnak, hiszen a Tanács nincsen abban a helyzetben, hogy a jogi szabályoknak megfelelően a teljes ügyintézést és pályázatkezelést elvégezze különös tekintettel az összeférhetetlenségi szabályok teljes körű betartására.

Antos László: kérte, hogy a Tanács egyelőre abban döntsön, hogy a Tempus Közalapítvánnyal kötendő szerződéskötést illetően az Elnököt felhatalmazza tárgyalásra, de az együttműködés végleges eldöntését csak a szerződés-tervezet részleteinek megismerése után hozza meg.

Csermely Péter és Kemény Gabriella: megállapodtak abban, hogy két héten belül egyeztetnek az NTT és a TEMPUS közalapítvány lehetséges együttműködéséről. 

Ezután Csermely Péter szavazásra bocsátotta a kérdést, hogy az IH javaslata alapján a központi (kiemelt projektben megvalósítandó) és pályázati feladatok kettébontását elfogadja-e a Tanács úgy, hogy a pályázati feladatokat nem a Tanács illetve a Szövetség, hanem egy más, szervezet bonyolítsa le. A Tanács egyhangúlag elfogadta a javaslatot (2007/12 Tanácsi határozat), majd az elnök megkérdezte a Tanács tagjait, hogy felhatalmazzák-e a TEMPUS közalapítvánnyal való tárgyalások megkezdésére. A Tanács egyhangúlag elfogadta a javaslatot (2007/13 Tanácsi határozat)
Az Integrált Tehetséggondozó Program részletes tartalmi vitájában a tanácstagok miután áttanulmányozták az előzetesen megküldött „Magyar Géniusz Program – Integrált Tehetségsegítő Programja” c. anyagot, a következő javaslatokat tették: 

Szendrő Péter: a B1-ben legyen említés a tehetségpontokkal és a felsőoktatás támogatásával kapcsolatban. Javasolta a Tanács tagjainak, hogy kezdeményezzék a Tehetséggondozási Stratégia kidolgozását és parlamenti elfogadását az elkövetkező ötven évre.
Kállai Gábor: az 5 millió forint feletti pályázók esetén akkreditációt kell kérni, hogy megismerjük a pályázók hátterét.

Kormos Dénes: felvetette azt a kérdést, hogy mi lesz a programmal 2013 után, meg lehet-e alapozni hosszú távon is a programot. Válaszként elhangzott Csermely Pétertől, hogy „A fenntarthatóság beépítését központi elemként kell kezelni.”

A Tanács felkérte Csermely Péter elnököt, hogy a konkrét javaslatok alapján az IH-hoz, illetve az NFÜ-höz az Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektjének előtanulmányát a határidőig készítse el (ezt email-en köröztesse a Tanács tagjai között) és fogalmazza meg a Tanács javaslatait az első akcióprogamban indítandó pályázatokra. Csermely Péter e feladatot elvállalta.
6. Javaslat a Tanács rendezvénytervére és működési feltételeire a 2007 őszi és 2008 tavaszi időszakra, valamint a lebonyolítók személyére:

A szövetség két kiadványt tervez megjelentetni a 2007. évben a Nemzeti Kulturális Alap támogatásából. Egy szponzoroknak szánt tájékoztatófüzetet és egy tömör, általános információs kiadványt szeretne kiadni. 2008. februárjában egy szakmai konferenciát, márciusában országos tehetségnapokat tervez a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Az OKM támogatásából három munkatárs megbízási díját lehetne fedezni (webmester – rendszerüzemeltető; koordinátor és irodai asszisztens). Az ismertető után az Elnök kérte a Tanács jóváhagyását a tervezett programokra és megbízási szerződések kivitelezésére. 

Szendrő Péter: felajánlotta, hogy a szakmai konferenciát a Gábor Dénes Főiskola és a SZÁMALK megrendezné.

Havas Miklós: javasolta, hogy a brosúrák, kiadványok magasabb példányszámban készüljenek és kiegészítette Szendrő Péter javaslatát azzal, hogy a SZÁMALK segíteni tud a szakmai konferencia utófinanszírozása esetén az előzetesen kellő anyagi eszközök megszerzésében.

Pék László: a szlovákiai Rozsnyóban március folyamán tehetséggondozó konferenciát szervez, és szívesen kapcsolódna a magyarországi programokhoz, javasolja, hogy a 2008-as rozsnyói tehetséggondozó konferencia a tehetségnapok kiemelt rendezvénye legyen.
Csermely Péter: Fontos lesz az, hogy a budapesti rendezvények mellett a vidéki és határon túli rendezvények fokozott hangsúlyt kapjanak. A rendezvények részletes tervét a következő Tanácsülésre beterjesztik.
A Tanács a konferenciák, kiadványok, és a tehetségnapok szervezését az emlékeztetőben megfogalmazott kiegészítésekkel támogatta és a három munkatárs (Kutassy Ádám, Kiss Gábor és Újvárossy Andrea) megbízásához egyhangúan hozzájárult (2007/14 Tanácsi határozat).
7. Tagfelvételi kérelmek
Az előző ülés óta eltelt időszakban a Kocka Kör és a Csányi Alapítvány jelezte szándékát, hogy a Tanács tagja kíván lenni. A felvételi adatlapokat előzetesen Csermely Péter kiküldte a tagoknak és ez alapján kérte a tagok döntését a tagfelvételi kérelmekkel kapcsolatban. A tanács egyhangú szavazattal elfogadta a Kocka Kör (2007/15 Tanácsi határozat) és a Csányi Alapítvány felvételi kérelmeit (2007/16 Tanácsi határozat).

8. Egyebek
Fuszek Csilla: felhívta a figyelmet a készülő Csillag Születik című tehetségekkel foglalkozó műsorra (RTL KLUB) és az ebben való médiamegjelenésre.  

Szendrő Péter előterjesztésére a Tanács egyhangú döntéssel felterjeszti Csányi Sándort az OKM Kármán Tódor-díjára (2007/17 Tanácsi határozat).  

Szendrő Péter: minden tanácstagot és az ülésen résztvevő szakembert meghívott az MTA 2007. október 2-án tartandó nyilvános tanácsülésére.

Balogh László: meghívta a tanács tagjait a Magyar Tehetséggondozó Társaság rendes éves ülésére és kiosztotta a Tehetség című folyóirat legfrissebb számát.

9. A következő ülés időpontja

A Tanács megállapodott abban, hogy a következő ülését november 28.-án 11 és 13 óra között tartja a Puskin u 9-ben az Orvosi Vegytani Intézet szemináriumi termében. 
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