Emlékeztető

a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2011. február 2-án (szerda) de 11 óra és 12.30 közötti üléséről, 

a Számalk Zrt. Kalmár László termében 

(1115. Budapest, Mérnök utca u 39.)

Az ülésen jelen voltak: 
Alabert Zsuzsanna, Bajzák M.Eszter, Balogh László, Bereczki Kinga, Cziráki Szabina, Fuszek Csilla, Gambár Katalin, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Kiss Albert, Kormányos Róbert, Mező Ferenc, Mózes Zsuzsa, Nagy Jenőné, Nickl István, Oláh Vera, Pék László, Radosné Lengyel Anna , Sulyok Katalin, Szendrő Péter, Somai József,  Szénási Istvánné, Tombor László, Veres Pál, Závodszky Péter, a Tanács tagjai és Bajor Péter, Mentler Mariann, M. Szilágyi Zsuzsa, Szilágyi Zsuzsa, Váradyné Nagy Erika meghívottak.
1. Napirend elfogadása (Havass Miklós)

Havass Miklós levezető elnök köszöntötte a megjelenteket és bejelentette, hogy Csermely Péter elnök kimentését kérte. Bejelentette, hogy a Tanács tagjai határozatképes létszámban megjelentek. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte M. Szilágyi Zsuzsát, annak hitelesítésére Bajzák Eszter nővért, majd javaslatot tett a napirend módosítására. Az előzetesen meghírdetett 3. és 4. napirendi pont közé, új 4. napirendi pontként javasolta beszúrni a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács kapcsolatrendszeréről benyújtott előterjesztést. A fenti személyeket és a napirendet a módosítással a Tanács tagjai egyhangúlag elfogadták. (1/2011. sz. Tanácsi határozat). Havass Miklós ismertette, hogy előzetesen távolmaradását jelezte és kimentését kérte és helyettesítésével Sulyok Katalint bízta meg Csermely Péter és Muhi Béla, Havass Miklóst bízta meg helyettesítésével Nagy Levente és Rajnai Gábor. Dr. Szőke Judit helyettesítésével Mózes Zsuzsannát bízta meg. Kimentését kérte továbbá Dvorácsek Ágoston és Szőcs Ildikó. Havass Miklós megköszöni a megjelenést. Havass Miklós a napirend megtárgyalása előtt megemlékezik a közelmúltban elhunyt Zsolnai Józsefről, és méltatja a tehetséggondozó pedagógus érdemeit. 
2. A 2010. szeptemberi ülés emlékeztetőjének elfogadása. (Havass Miklós)
A levezető elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, 2010. szeptemberi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2/2011. sz. Tanácsi határozat). Az elfogadott emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon megjelenik. 
3. A tehetségsegítési feladatok megosztása (Bajor Péter)
Oláh Vera az előterjesztés (1. sz. melléklet) 2.1 pontjával kapcsolatban felvetette, helyes-e, ha a Tehetségpontok regisztrációja, akkreditációja, együttműködésük szervezése, illetve a tehetségsegítők és szervezeteik kiváló munkájának elismerése az állami feladatok között kap helyet.  Bajor Péter és Mentler Mariann arra hívták föl a figyelmet, hogy ezeket a kérdéseket egy későbbiekben kidolgozandó együttműködési megállapodás fogja majd részleteiben szabályozni. Havass Miklós kifejtette, átgondolandónak tartja, hogy képes-e a civil szektor állami finanszírozás nélkül működtetni azt az intézményrendszert, ami ezeket a feladatokat képes ellátni. Javasolja, hogy „az állami ko-finanszírozás igényének fenntartása mellett” szövegrész kerüljön be a 2.2 pont alatt a Nemzeti Tehetségpontra vonatkozó szövegbe. Bajor Péter arra hívta föl a figyelmet, hogy a NEFMI-ben jelenleg szűkösek a tehetségügyi kapacitások, az OKA utódszervezetének pedig még föl kell állnia. Ugyanakkor a közoktatási és a felsőoktatási törvény koncepciójában is kiemelten szerepel a tehetséggondozás, ami az állami szerepvállalás tekintetében új helyzethez vezethet. Ezért azt javasolja, hogy a részletekkel a Tanács később foglalkozzon. Havass Miklós javasolja az előterjesztés irányelvként való elfogadását azzal, hogy a későbbiekben a Tanács újabb előterjesztéseket kér, ahogyan a téma kidolgozása előre halad. 

Az előterjesztést a Tanács Havass Miklós kiegészítésével egyhangú határozattal elfogadta. (3/2011 sz. Tanácsi határozat)
4. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum, a Tehetségpontok, valamint a Tehetségsegítő Tanácsok viszonyrendszere (Havass Miklós)
Havass Miklós az előterjesztéshez (2 sz. melléklet) szövegszerű javaslatokat tesz. Javaslatai értelmében 
· a 3. pont szövege „Ilyenformán az NTT és a Szövetség jelenlegi 100%-os átfedése a javasolt változtatással megszűnik.” helyett Ilyenformán a Tehetségsegítő Tanácsok nem lesznek a Szövetség tagjai. 
· A 4. pont utolsó mondata „Emiatt a Fórum összetételének változtatását jelenleg nem javasoljuk”. helyett  A Fórum összetételének változtatását jelenleg nem javasoljuk. 
· A 3. lábjegyzet törlendő. 
· A 7. pontban „A Központ igazgatója az NTT tagja és a Szövetség közgyűlésének szavazati jogú résztvevője.” helyett A Központ igazgatója az NTT szavazati jogú tagja és a Szövetség közgyűlésének pártoló tagja.
Kormos Dénes felveti, hogy a Tehetségpontok akkreditációjának mintájára a Tehetségsegítő Tanácsoknál is szakmai szűrőt kell alkalmazni, a szűrés módja kidolgozandó, ezt a Tanács vegye föl a feladatai közé. Szendrő Péter emlékeztet arra, hogy Koordinációs Fórum bővítése szükséges a rektori konferencia képviselőjével, hogy a felsőoktatás megfelelő képviselethez jusson. Ezért kéri a szöveget abban az értelemben módosítani, hogy a Fórum összetételének változtatását csak az egyeztetés vonatkozásában nem javasolja a Tanács. Fölhívja a figyelmet arra, hogy az anyagban szereplő áttekintő ábra egyszerűsítése szükséges úgy, hogy a középpontban a Tehetség álljon. Az átdolgozott ábrának egyszerű üzenetet kell közvetítenie a társadalom, a diákok, a pedagógusok számára. Havass Miklós Szendrő Péter szövegszerű módosításáról döntést kér. „A Fórum összetételének változtatását e tekintetben jelenleg nem javasoljuk.” A szövegmódosítást a Tanács egyhangúlag elfogadta. Szendrő Péter a Nemzeti Tehetségpont státusz megerősítése érdekében szükségesnek látja az állami finanszírozás igényének megerősítését. 
A Tanács az előterjesztést Havass Miklós és Szendrő Péter szövegszerű javaslataival, az ábrára vonatkozó észrevétellel és Kormos Dénes kiegészítésével a Tanács egyhangúlag elfogadta, ezzel a Nemzeti Tehetségpontot megalapította, és annak igazgatójává Bajor Pétert kinevezte. (4/2011 sz. Tanácsi határozat)  Egyúttal felkéri az anyag fogalmazóját, Bajor Péter az anyag átdolgozására. 
5. Javaslat a Nemzeti Tehetségpont feladataira (Bajor Péter)

Bajor Péter ismerteti az előterjesztés (3. sz. melléklet) célját és kéri a véleményeket. Kifejti, hogy alapfeladatokról és koordináló funkcióról van szó, amely a két nagy program, a jelenleg futó Géniusz és az előkészítés alatt álló Tehetséghidak projekt között és a második program lezárulta után egyaránt fontos funkciókat hordoz a Nemzeti Tehetség Program 20 éves távlatában. Havass Miklós megkérdezi a Tanácsot, hogy Bajor Péter értelmező kiegészítésével és az előterjesztésben foglalt feladatokkal támogatja-e a Nemzeti Tehetségpont létrehozását. Kormos Dénes hangsúlyozza, hogy a 2012-ig érvényes Nemzeti Tehetségügyi Akcióterv  tartalmazza a Nemzeti Tehetségpont létrehozását, mint feladatot, mert az intézményrendszer átalakulása során ez a szervezet lehet a Nemzeti Tehetség Program biztonságos végrehajtásának záloga. A Magyar Géniusz Projektiroda jól felkészült munkatársai adhatják a Nemzeti Tehetségpont szakmai bázisát. Kormos Dénes támogatni javasolja az előterjesztést. Javasolja, hogy az előterjesztés bevezetőjébe kerüljön be a következő szöveg: „A Nemzeti Tehetség Program hosszabb távú működési feltételeinek biztosítása érdekében szükség van a Nemzeti Tehetségpont létrehozására.” Havass Miklós: elfogadásra javasolja az anyagot azzal, hogy a Tanács Bajor Pétert kérje fel a Nemzeti Tehetségpont működési rendjének kidolgozására, maximum egy éves határidővel. Kormos Dénes a Tanács figyelmébe ajánlja, hogy a Nemzeti Tehetségpont hosszabb távú finanszírozása érdekében a vonatkozó kormányrendelet lehetővé teszi együttműködési megállapodás létrehozását a Nemzeti Tehetség Alap forrásainak felhasználására. Az együttműködési megállapodásban ki kell térni az állami és a civil szféra feladataira. Balogh László fontosnak tarja a civil szerep megtartását, ugyanakkor a finanszírozás biztonságára is törekedni kell. Bajor Péter javasolja, hogy a Tanács (illetve képviseletében a MATEHETSZ) három éves együttműködési megállapodás kialakítására törekedjen a NEFMI-vel, amely tartalmazza a Nemzeti Tehetségpont támogatását is. Havass Miklós döntést kér: az előterjesztés alapján a Tanács megerősíti a Nemzeti Tehetségpont létrehozását, működési rendjének és feladatainak a kidolgozásával megbízza a Nemzeti Tehetségpont igazgatóját, Bajor Pétert, ennek elfogadására a Tanács későbbi ülésén, illetve email szavazással visszatér. A NEFMI-vel a MATEHETSZ-nek olyan 3 éves együttműködési megállapodásra érdemes törekednie, amelyben a Nemzeti Tehetségpont támogatása is szerepel. 
A Tanács az előterjesztést a Havass Miklós által összegzett kiegészítésekkel egyhangúlag elfogadta. (5/2011 sz. Tanácsi határozat)  
6. Javaslat a Tehetségbarát cím létrehozására (Havass Miklós)

Havass Miklós  kéri a Tanács véleményét a Tehetségbarát cím létrehozásával kapcsolatos előterjesztésről  (4. sz. melléklet). Szendrő Péter a határon túliakra is javasolja kiterjeszteni a címet. Aranykoszorús és ezüstkoszorús tehetségbarát cím bevezetését javasolja. Havass Miklós: elvileg támogatja a határon túli kiterjesztést, azzal, hogy ennek jogi lehetőségeit meg kell vizsgálni. A cím fokozatainak bevezetését csak későbbi időpontban látja ésszerűnek. Bereczki Kinga úgy véli, hogy uniós védjegyeztetés alapján lehet határon túl is alkalmazni a címet. 
A Tanács a javaslatot támogatja azzal, hogy a határon túli alkalmazhatóságot jogi szempontból meg kell vizsgálni. (6/2011 sz. Tanácsi határozat)  
7. Beszámoló a Magyar Géniusz Projektről (Bajor Péter)

Bajor Péter a beszámoló (5. melléklet) szóbeli összegzését lezárva meghívja a Tanács tagjait a 2011. március 26-i Országos Tehetségnapra és a 2011. április 7-9. között szervezendő uniós elnökségi konferenciára és Európai Tehetségnapra. Szendrő Péter köszönetét fejezi ki a projektirodának a profizmusért. Ugyanakkor a program társadalmi hatásra hívja föl a figyelmet, hangsúlyozza, hogy az elköltött összeg nyomán föltűnt fiatal tehetségekre kíváncsi a társadalom. Kormos Dénes kifejti, hogy a különböző tehetségügyi projektek (TÁMOP 3.4.4. A és B, NTP-OKA) adatai rendelkezésre állnak. Javasolja, hogy az OKA Tehetség Alkuratórium statisztikáit és a Géniusz adatait összesítve tekintse át a Tanács. Havass Miklós javasolja, hogy ne csak a sikerekről, eredményekről essék szó, hanem a következő projekt előmozdítása érdekében tekintse át a Tanács a problémákat, kritikai észrevételeket is. Javasolja, hogy a Tanács kérje föl a Magyar Géniusz Program Programtanácsát egy reális értékelés elkészítésére. Nagy Jenőné felveti, hogy az OKA pályázati beszámolóinak elemzése is bevonható az értékelésbe. Bajor Péter hangsúlyozza, hogy az elemzésre a hazai és EU-s forrásokból adható támogatások összehangolásához is szükség van. Tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy elkészült a Tehetségpontok hálózatosodását elemző tanulmány Szvetelszky Zsuzsa vezetésével. 
A Tanács a projektmenedzseri beszámolót egyhangúlag elfogadta, és felkéri a Programtanácsot egy kritikai elemzés elkészítésére a Tanács szeptemberi ülésére. (7/2011 sz. Tanácsi határozat)  
8. Egyebek
8.1 A Tehetségnagykövet választó tanács munkájáról (Sulyok Katalin)
A Tájékoztatót a tanács tudomásul vette. (8/2011 sz. Tanácsi határozat)  
8.2 A Társadalmi és Médiakapcsolatok Munkabizottság vezetőjének személye (Sulyok Katalin)
A Társadalmi és médiakapcsolatok munkabizottság vezetőjévé a leköszönő Havass Miklós helyett egyhangúan dr. Tóth Tamást választja meg. (9/2011 sz. Tanácsi határozat)  
8.3 A Nemzeti Tehetségsegítő tanács új titkára (Havass Miklós)
A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács titkári teendőinek ellátásával a Tanács Szilágyi Zsuzsannát bízza meg Sulyok Katalin helyett, akit a Tanács korábbi ülésén alelnökévé választott. (10/2011 sz. Tanácsi határozat)  
8.4 A Tehetség Szolgálatáért díjjal járó tárgyjutalomról (Szendrő Péter)
Szendrő Péter tájékoztatta a Tanácsot „A Tehetség Szolgálatáért” díjjal járó tárgyjutalom előkészítésének állásáról. A Tanács a tájékoztatást tudomásul vette.
8.5 A határon túli fiatalok részvétele az OTDK-n
Szendrő Péter tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy az idei évtől rendeződött a határon túli magyar TDK-sok részvétele az OTDK döntőjében, 88 határon túli dolgozat érkezett, többségében (70) Romániából. A Tanács üdvözölte a határon túli fiatal tehetségek intenzív bekapcsolódását a TDK-mozgalomba. 
8.6 A Tehetségsegítő Tanácsok első konferenciája
Bajor Péter tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy a Tehetségsegítő Tanácsok első konferenciájára a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács soron következő üléséhez csatlakozóan kerül majd sor. Egyúttal meghívja a Tanács tagjait a konferenciára.  

9. A következő ülés időpontja és helye

A következő ülés helyének és idejének a tagok 2011. május 11. 11 órát jelölték meg, a Számalk Zrt. épületében.

Több hozzászólás nem lévén, Havass Miklós az ülést berekesztette.

Budapest, 2011. február 9.
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jegyzőkönyv hitelesítő

1. sz. melléklet

A tehetségsegítésnek

idővel az állami intézményrendszerbe integrálható,

illetve a várhatóan tartósan civil kézben tartandó feladatai


(elfogadta a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 

2011. február 9-i ülésén)

1. Előzmények és háttér

A hazai és a határon túli tehetségsegítő szervezetek, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (NTT) tevékenysége nyomán, valamint a Nemzeti Tehetség Program és a Magyar Géniusz Program keretén belül egy sor olyan tevékenységi forma született meg és fejlődött tovább, amely számottevően elmélyítette és gazdagította a tehetségek gondozásának formáit és azok egymásra épülő hálózatát. A Nemzeti Erőforrások Minisztériuma (NEFMI) olyan lépéseket kezdeményezett, amelyek mind a közoktatásban, mind pedig a felsőoktatásban nagyobb hangsúlyt adnának a tehetséggondozásnak, jelezve azt is, hogy a tehetségsegítés számos feladatát átvállalva, állami szervezésben oldaná meg. Számos olyan EU és más külföldi országban, amely sikeres tehetségsegítő munkát folytat, a tehetségsegítés feladatrendszere mind az állami mind a civil szektor kezében lévő feladatok egymással együttműködő, egymást segítő rendszereként működik. Miután az NTT is úgy véli, hogy a tehetségek felismerése és gondozása nagyon jelentős részben állami feladat, amelyben a civil szektor, így az NTT tagszervezetei is fontos kezdeményező és együttműködő szerepet visznek, örömmel veszi azt, ha az általuk korábban elindított tehetségsegítési formák egy részét az állam a saját koncepciójába felemelve, megfelelő körre általánosítaná, intézményesen is garantálná, és ilyen formán vinné tovább.
 Nagyon fontos annak a hangsúlyozása, hogy az „állami” tehetségsegítő feladatok csak civil együttműködéssel, a „civil” tehetségsegítő feladatok pedig csak állami együttműködéssel valósíthatóak meg hatékonyan. Ennek konkrét megvalósítására állandó egyeztetések (közös megbeszélések, konferenciák, képzések, stb.) szükségesek.

A fentiek miatt fontos annak az átgondolása, hogy a Nemzeti Tehetség Program és a Magyar Géniusz Program keretén belül megszületett (valamint az NTT által a Magyar Géniusz Program folytatásaként javasolt Tehetséghidak programban tervezett) tehetségsegítő formák közül 

· melyek azok a tehetségsegítő tevékenységek, amelyek döntő részükben állami kézbe adhatóak/adandóak, és e tevékenységek mikor érnek meg arra, hogy az állami felelősségvállalás előrelépést jelentsen;

· melyek azok a tehetségsegítő tevékenységek, amelyeket célszerű teljes mértékben megosztottan vinnie az állami és a civil szférának;
· melyek azok a tehetségsegítő tevékenységek, amelyekről ma még nem dönthető el, hogy döntően állami, avagy civil kézben célszerű-e őket továbbvinni; és

· melyek azok a tehetségsegítő formák, amelyek jobb, ha tartósan döntően civil kézben maradnak?
2. Javaslat a tehetségsegítés állami és civil feladatainak munkamegosztására

Az előterjesztés annak egy első megfogalmazása, hogy a jelenlegi, illetve jelenleg tervezett tehetségsegítő formákat hogyan lehet az előzőekben említett kategóriákba besorolni. Szeretnénk hangsúlyozni azt, hogy a megfogalmazások által tükrözött módon is a kategóriák nem választhatóak mereven szét egymástól. A feladatok felsorolása nem teljes, a besorolásukat pedig az összes érintett (NEFMI, intézmények, civil szerveződések, szakértők, stb.) véleményének és szándékainak figyelembe vételével finomítani kell.

Külön kell említeni a határon túli magyar tehetséggondozást, amely helyzetének komplexitása miatt az alábbi besorolásoktól számos elemében független, sajátos megoldásokat kíván. Ezekben az anyaországi és az adott ország tehetségsegítő struktúrájában való elhelyezkedést annak figyelembevételével kell külön megfontolások során kialakítani, hogy az anyanyelv használatának szabadsága, az anyaországi és a többségi helyi közeggel való együttműködés és az anyaországi, valamint a helyi állami lehetőségek hatékonyabb kihasználása egyaránt biztosítva legyenek. E sajátos helyzet nagyban segíthető az EU programok szabadabb hozzáférésének biztosításával (erre az NTT már megtette kezdeményezését a kormány felé) és államközi kölcsönös feladatvállalással is. Az anyaországi kapcsolatrendszernek az oktatási, civil, önkormányzati és egyházi intézmények a kulcselemei.

2.1. Azok a tehetségsegítő tevékenységek, amelyek döntően állami kézbe adhatóak/adandóak, illetve közös állami/civil feladatvállalásként értelmezhetőek

· A Tehetségpontok regisztrációja és akkreditációja, együttműködésük szervezése

Az állami kézbe adás akkor válik indokolttá, amikor a Tehetségpontoknak a jelenleg még tapasztalható, egyre diverzebb jelentkezési hulláma alábbhagy (megteremtve ezáltal a különböző Tehetségpontok kezelésének „know how”-ját), és az együttműködési formákról is kiderül, hogy közülük melyek hol életképesek. Mai tudásunk szerint mindez kb. 2012 végére várható.

· Tehetségtérkép fenntartása, hozzáférhetőségének biztosítása, naprakészen tartása

Az állami kézbe adás akkor válik indokolttá, amikor már a Kárpát-medence egészére érvényes Tehetségtérképre kerülő Tehetségpontok, partnerek, Tehetségsegítő Tanácsok és jó gyakorlatok jelenlegi fejlődési és diverzifikálódási üteme alábbhagy, és kialakulnak a Térkép karbantartásának megfelelő szabályai. Mai tudásunk szerint mindez kb. 2012 végére várható.

· Tehetségeket nyilvántartó adatbázis („Tehetség-útlevél”)

Az állami kézbe adás akkor válik indokolttá, amikor a jelenleg kísérleti fázisban lévő adatbázis felhasználhatósága kisebb mintán tesztelésre kerül, és egy olyan adatbázis kerül kifejlesztésre, amely – a közoktatási törvény jelenlegi koncepciójának megfelelően – bízvást „felskálázható” a közoktatási és felsőoktatási rendszer egészére. Mai tudásunk szerint mindez kb. 2012 végére várható. (Távlatosan ide tartozhat az „adatbázisba való bekerülést” segítő, rendszerszerű tehetség felmérés is.)

· Hátrányos helyzetűek, fogyatékkal élők tehetségének fejlesztése

· Tehetségsegítők és szervezeteik kiváló munkájának elismerése

E két feladatkör tipikusan olyan, amelynek sikeres elvégzése – a jelenlegi gyakorlatnak is megfelelő módon – hosszú távon is csak állami és civil együttműködéssel lehetséges.

· Tehetséghitel

Az „állami kézbe adás” ennél a konstrukciónál már a kezdet kezdetétől fogva nyilvánvaló, hiszen a hitelgarancia csak állami kötelezettségvállalással képzelhető el, ahogyan a Diákhitel esetén is. Az átadás a jelenleg készülő koncepció kidolgozása után, de legkésőbb 2011 őszén lesz aktuális.

2.2.  Azok a tehetségsegítő tevékenységek, amelyekről ma még nem dönthető el, hogy döntően állami, avagy civil kézben célszerű-e őket továbbvinni, illetve milyen munkamegosztásban célszerű az állami és civil együttműködés e területeken

· Nemzeti Tehetségpont

· A tervezés alatt lévő Nemzeti Tehetségpont feladatai és formája is jelenleg körvonalazódnak (lásd az NTT ülésének egy másik napirendi pontját). Az jelenleg is világos, hogy a Nemzeti Tehetségpontnak központi koordináló szerepe lesz az állami és civil tehetségsegítő feladatok között és e mellett többféle – eddig még a Géniusz Projektben és a Nemzeti Tehetség Alap terhére kiírt pályázatokban nem bevezetett – szolgáltatást is nyújthat a Tehetségpontoknak, valamint a tehetségsegítés további szereplőinek. A Nemzeti Tehetségpont státuszára és az ezzel kapcsolatos állami és civil munkamegosztásra úgy gondoljuk, hogy 2011 végén lehet pontosabb javaslatot tenni. Bizonyos, hogy lesznek a Nemzeti Tehetségpontnak olyan munkaformái, amelyeknek tartósan civil kézben maradása indokolt, az állami ko-ofinanszírozás igényének fenntartása mellett, de számos, pl. a Tehetségpontokkal kapcsolatos, munkája az állami feladatvállalás része lehet.
· Hálózatképzés a tehetségsegítő formák Kárpát-medencei rendszerének tagjai között

Szinte bizonyos, hogy ennek a tevékenységnek maradnak olyan elemei, amelyek nem adhatóak állami kézbe, mert annál sokkal változékonyabbak, és kötött szabályrendszerrel szervezhetetlenek. Ugyanakkor a hálózatképzésnek bizonyosan lesznek olyan elemei (így például a NEFMI által vitára bocsátott Közoktatási Törvény koncepcióban leírt iskolai tehetség koordinátorok együttműködése), ahol az állami szerepvállalás létfontosságú. A kellő feladatmegosztásról jelenleg úgy tűnik, hogy 2012-ben lehet majd pontosabbat mondani.

· Géniusz Képzések

Az új képzésekre való javaslattételben és ezek kidolgozásában a civil oldalnak tartósan szerepe lesz. A képzések „bevált” részének állami kézbe adása (és pedagógusokon kívül mások számára is nyitottá tétele) akkor válhat indokolttá, amikor már beáll azon képzések köre, amelyekre tartósan és szélesebb körben szükség van. Mindez persze nagyban függ a pedagógus továbbképzési rendszerrel kapcsolatos állami feladatvállalás tervezett szintjétől is. A képzések terén a munkamegosztás tíz felsőoktatási intézménnyel kötött együttműködési szerződés formájában már most megvalósult. A további munkamegosztásra 2011 végén lehet javaslatot tenni.

· Tehetségbónusz

Ez a (jelenleg kis támogatottsággal bíró) programelem csak akkor érdemes az átadásra, ha bizonyítja hasznát és létjogosultságát. Ezt a jelenleg szervezés alatt álló kísérlet értékelése után, 2011 végén lehet pontosabban látni.

· EU együttműködési rendszer

Az állami kézbe adás akkor válik indokolttá, amikorra tisztázódik, hogy milyen volumenben, illetve milyen keretek között tud Magyarország hozzájárulni az EU egészében a tehetségek segítésének szervezéséhez. Ezen a munkaterületen az eddigi lépések tanulsága szerint is mindvégig az állammal közös fellépés képzelhető csak el.

A következőkben felsorolt programelemek a 2012/13-ban megvalósulásra kerülhető Tehetséghidak Programban tervezettek, így a bennük történő állami szerepvállalásról csak a megvalósítás tapasztalatainak értékelése után, 2013-ban lehet pontosabbat mondani.

· Felnőtt- és időskori tehetséggondozás formái

· „Tehetségpalánta program” a tehetséggondozás rendszerében lévő „fehér foltok” betöltésére

· „Tehetség Piactér program” a fiatalok tehetsége hasznosulásának elősegítésére

· Tehetséges fiatalok kortárscsoportjainak és társadalmi felelősségvállalásának támogatása (ezen belül: fiatal tehetségek tehetségsegítővé válása)

· Kiemelkedően tehetséges fiatalok („zsenik”) személyre szabott támogatása

· „Haza a magyar tehetségekkel!” program

2.3. Azok a tehetségsegítő formák, amelyek jobb, ha tartósan civil kézben maradnak

E tevékenységi formák sikeres és bevált elemeinek a finanszírozásban az államnak nem pályázatos, hanem hosszú távon garantált módon tartósan részt kell vennie.

· A civil szervezetek által végzett, hosszú idő óta sikeres tehetségsegítő programok

A programok közül nyilván lehet olyan, amely később állami szervezéssel általánossá válik, és így az oktatási rendszer része lesz, de bizonyos, hogy a programok egy jelentős része a tehetségeknek csak egy bizonyos speciális körét segíti, és az oktatási intézmények pedagógiai programjának iskolán kívüli gazdagításaként tartósan civil kézben marad.

· Tehetségnapok szervezése

A Tehetségnapok közül nyilván lesznek olyanok, amelyeket az állam, illetve állami szerveződések rendeznek majd, de a helyi tehetségsegítő közösségek összefogása a legtöbb esetben civil, illetve önkormányzati vezetéssel képzelhető el.

· Tehetségsegítő Tanácsok megalakulása, működése és összefogása

A Tehetségsegítő Tanácsok a tehetségsegítés helyi, térségi, regionális, valamint nemzeti szakmai közösségeit fogják össze. Állami szervezésük/irányításuk a sokszínűségük és az alulról való rugalmas szerveződésük miatt nem képzelhető el. Az állami és civil együttműködés részeként ugyanakkor – a tapasztalatunk szerint hasznos gyakorlatként – a jövőben is fenntartandó, hogy a Tehetségsegítő Tanácsok adatai a Tehetségtérképen is elérhetők legyenek. 

· Tehetségbarátok Köre

A Tehetségbarátok Körének szervezése jelenleg folyik. A Kör „tagsága” nagyon változó elfoglaltságú és elérhetőségű emberekből fog állni. Állami „kezelésük” ezért a mentorok szintjén sem lenne szerencsés, a tehetségmozgalmat anyagilag, illetve önkéntes munkával támogatók esetén pedig különösen nem.

2. sz. melléklet

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács, 

a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, 

Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum, a Tehetségpontok, 

valamint a Tehetségsegítő Tanácsok viszonyrendszere


(elfogadta a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 

2011. február 9-i ülésén)

I. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége, a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum, a Tehetségpontok és a Tehetségsegítő Tanácsok viszonyrendszere

Az utóbbi években sok változás történt a Kárpát-medencei magyar tehetséggondozás szervezetrendszerében. Ezek legfontosabbjai a következők voltak:

· 2006. március 28-án megalakult a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (a továbbiakban: NTT) és az NTT jogi képviseletét adó Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége közhasznú egyesület (a továbbiakban: Szövetség). A Szövetség az elmúlt 4 évben az NTT-vel teljes személyi és döntési átfedésben működött. 2009-től folyamatosan, 2010 végén pedig egyre bővülő mértékben intézményi, település szintű, térségi, regionális, és szakmai alapon szerveződő (tematikus) Tehetségsegítő Tanácsok kezdtek létrejönni. A tematikus Tehetségsegítő Tanácsok közül vannak már olyanok (pl. a nemrégen megalakult Matematikai Tehetségsegítő Tanács és a formálódó Óvodapedagógiai Tehetségsegítő Tanács), amelyek jó közelítéssel az adott tehetségterületen a Kárpát Medence egészének tehetséggondozó munkáját egyeztetik.

· 2008. december 4-én az Országgyűlés elfogadta a 126/2008 (XII. 4.) OGY határozatot, amely létrehozta a húsz éves távlatban gondolkodó Nemzeti Tehetség Programot, a Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának anyagi hátterét biztosító (2011-re reményeink szerint több mint 2 milliárd forintot megmozgató) Nemzeti Tehetség Alapot, és a Nemzeti Tehetség Program végrehajtását koordináló, valamint a Nemzeti Tehetség Alap felhasználását irányító és ellenőrző Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórumot.

· 2007-től folyamatosan Tehetségpontok sokasága jött létre a Kárpát Medence egészében. Jelenleg már több mint 300 Tehetségpont került bejegyzésre. A jelentkezés üteme töretlen. A Tehetségpontok hálózatképzését a Nemzeti Tehetségpont (http://www.geniuszportal.hu/content/nemzeti-tehetsegpont) irányítja. A Nemzeti Tehetségpont feladatát a Magyar Géniusz Projektiroda látja el.

· Az NTT 2007. április 11-én létrehozta a virtuálisan létező, a Magyar Géniusz pályázathoz kellő Nemzeti Tehetségsegítő Központot. A Magyar Géniusz Program megindulása óta a virtuális központ Projektirodaként élettel telt meg. Indokolt a sokrétű feladatoknak (a jövőre is gondoló) ellátására a Projektirodát hivatalosan is Nemzeti Tehetségponttá bővíteni.

Az előzőekben leírt folyamatok miatt fontos és aktuális feladat az NTT, a Szövetség, a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum, a Tehetségpontok és a Tehetségsegítő Tanácsok viszonyrendszerének áttekintése. A viszonyrendszerrel kapcsolatban az alábbi javaslatokat tesszük.

1. A regionális és Kárpát-medence egészét átfogó tematikus Tehetségsegítő Tanácsok képviselete a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsban. Az NTT-nek mind a neve
, mind az SzMSz-ében a megalakulásakor rögzített alapvető feladatai
 miatt kikerülhetetlen, hogy az egyes régiók és szakmai tehetségterületek munkáját koordináló Tehetségsegítő Tanácsok teljes jogú képviselethez jussanak az NTT-ben. 

· Indokolt, hogy a Tehetségsegítő Tanácsok közül az egész régiók (legalább megyék, illetve Erdély, Felvidék, Kárpátalja és Vajdaság) teljes tehetségsegítő munkáját összefogó Tehetségsegítő Tanácsok az NTT-be a Tanács munkájában 1-1 teljes jogú tagként résztvevő képviselőt delegálhassanak. 

· Hasonlóképpen indokolt, hogy a tehetséggondozás kellően nagy szakmai területének (így például az óvodai tehetséggondozásnak, a matematikának, stb., stb.) a Tehetségsegítő Tanácsa szintén delegálhasson 1-1 főt a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsba, ha az adott Tehetségsegítő Tanács az adott területen a Kárpát medence egészét képviseli. 

A delegálási joggal felruházott Tehetségsegítő Tanácsok általános kritériumrendszerére tett részletes javaslatot a 2. pont SzMSz módosítása tartalmazza. A javaslat szerint a delegálási jog megszerezése a kritériumok teljesülése esetén nem lenne automatikus, azt a tagfelvételek eddigi gyakorlatával teljesen megegyezően az NTT addigi tagjai egyedi szavazással adnák oda minden egyes esetben külön-külön.

2. A tehetségsegítésben érintettek éves Országos Gyűlése. Fontos, hogy az NTT-ben képviselethez nem jutó Tehetségsegítő Tanácsok, tehetséggondozó szervezetek, intézmények és közösségek képviselői évente egyszer, egy Országos Gyűlésen találkozhassanak. Ilyen gyűlést először 2011-ben kell megrendezni. A gyűlésre a Tehetségpontok képviselőit is meg kell hívni. A Gyűlés ajánlásait az NTT a Gyűlésen megbízott képviselő előterjesztésében kötelezően tárgyalja meg

3. A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége tagjai. A Szövetségnek a Tehetségsegítő Tanácsok az esetek többségében nem lehetnek a tagjai, mert nem jogi személyek. Amennyiben a néhány jogi személyiséggel bíró Tehetségsegítő Tanács felvételt nyerne a Szövetség-be, az meglehetős egyenlőtlenséget okozna. Ilyenformán a Tehetségsegítő Tanácsok nem lesznek a Szövetség tagjai. Az operatív feladatokat (így például a Magyar Géniusz Program, illetve a folytatásaként tervezett Tehetséghidak program konkrét irányítását) – az eddigi gyakorlatnak megfelelően – a jogi személyiséggel bíró, így jogi felelősséget is vállalni képes Szövetség látja el. A Szövetségnek az NTT elvi és általános útmutatást ad. 

4. A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum változatlan összetétele. A Nemzeti Koordinációs Fórum (a továbbiakban: Fórum) a 126/2008 (XII. 4.) OGY határozat 3. sz. melléklete alapján a „a Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának és a tehetségek segítésére szolgáló programok nyomon követésére, hatékonyságuk növelésére” lett létrehozva. A Fórum elvégzi a „a Magyarországon folyó állami, önkormányzati, egyházi és civil tehetségsegítő munka összehangolását” valamint „a hazai és határon túli magyar tehetségsegítő munka együttműködésének elősegítését”. A Fórumnak tehát összetételéből fakadóan sem direkten feladata a tehetségsegítő munka társadalmi részének részletes és külön történő összehangolása. A jelenleg 22 fős, a Nemzeti Erőforrások Minisztériumának minisztere elnökletével, az MTA elnökének, az Országgyűlés tudományos és kulturális bizottsága elnöke valamint az NTT elnöke társelnökletével, a kormányzati szervek felének delegáltjaival működő Fórum már olyan szintű döntéshozatali testület, amelyre a társadalmi oldalnak érdemes előre egyeztetett és nem a Fórum ülésén, az állami oldal képviselői előtt ütköztetett véleménnyel érkeznie. A Fórum összetételének e tekintetben történő változtatását jelenleg e tekintetben nem javasoljuk. Támogatjuk viszont azt, hogy a határon túli, jelenleg a Fórum meghívottjaiként szereplő képviselők a Fórum teljes szavazati joggal bíró tagjai lehessenek. 
5. A Tehetségpontok országos képviselete a Tehetségsegítő Tanácsokon keresztül oldható meg. A Tehetségpontok – a jelenlegi állapotukban – a legtöbb esetben a Tehetségsegítő Tanácsoknál lokálisabb, fókuszáltabb tevékenységet végeznek. A Tehetségpontok a jelenlegi példákban a Tehetségsegítő Tanácsokat megalapító, azok munkájában résztvevő szerveződések. Emiatt a szerveződés jelenlegi állapotában a Tehetségpontok elkülönített képviselete a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsban jelenleg nem indokolt. A Tehetségpontokat bíztatni kell arra, hogy vegyenek részt a Tehetségsegítő Tanácsok megalakulásában és munkájában, és képviseletüket biztosítsák. 

6. A Tehetségpontok éves Országos Konferenciája A Nemzeti Tehetségpont évente rendezze meg a „Tehetségpontok Országos Konferenciáját”, amelynek ajánlásait az NTT a konferencián megbízott képviselő előterjesztésében kötelezően tárgyalja meg.

7. A Nemzeti Tehetségpont létrehozása, szerepe, igazgatójának személye és képviselete. Az NTT és a Szövetség alapítsa meg a Nemzeti Tehetségpontot. A Nemzeti Tehetségpont foglalja magában

A. a Magyar Géniusz Program és a majdani Tehetséghidak Program lebonyolítását irányító, szervezetileg elkülönített Projektirodát,

B. a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács illetve 

C. a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége Titkárságait, 

D. a tehetségsegítés a fenti Programoktól független országos feladatainak végrehajtását végzők csoportját, valamint

E. a tehetségsegítés EU kapcsolatain és esetleges programján dolgozókat.

Az NTT és a Szövetség Bajor Pétert bízza meg a Nemzeti Tehetségpont igazgatói feladatkörével. Az NTT és a Szövetség felhatalmazza elnökét a Központ végleges nevével és (várhatóan a NEFMI-vel között együttműködési megállapodásban rendezendő) hosszú távú finanszírozásával kapcsolatos kormányzati egyeztetésekre. A Központ igazgatója az NTT szavazati jogú tagja és a Szövetség közgyűlésének pártoló tagja.

Az NTT-nek a fentiekben vázolt viszonyrendszerét az alábbi ábra szemlélteti.
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II. Javaslat az NTT SzMSz-ének módosítására

Az előző tézisek alapján a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács SzMSz-ének alábbi módosításai indokoltak. (A módosítások az alternatívákat nem vették figyelembe.)

Az SzMSz jelenlegi szövege: I. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács megalakulása és céljai

A mellékletben felsorolt magyarországi és határon túli magyar tehetségsegítéssel foglalkozó civil szervezetek (a továbbiakban: Szervezetek) a 2006. március 28.-án az alábbi célok érdekében Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsot (a továbbiakban: Tanács) alakítottak. A Tanács fő célkitűzései:

Javaslat az I. pont új szövegére:

I. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács céljai

A mellékletben felsorolt magyarországi és határon túli magyar tehetségsegítéssel foglalkozó civil szervezetek (a továbbiakban: Szervezetek) a 2006. március 28.-án az alábbi célok érdekében Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsot (a továbbiakban: Tanács) alakítottak. A Tanács a Kárpát-medence egészének tehetséggondozását összefogó koordinációs fórum. A Tanács fő célkitűzései:

Az SzMSz jelenlegi szövege: II.2. A Tanács tagjai azon Szervezetek, amelyek teljesítik az alábbi feltételeket:

1. tevékenységük során elvégzik a tehetséges, 35 éven aluli fiatalok valamilyen szempont, illetve eredmény alapján történő több (legalább két) lépcsős szelekcióját, és az ilyen módon a különböző szelekciós szintekre került fiatalok, vagy közösségeik munkáját, illetve a fenti kritériumnak megfelelő közösségek munkáját hosszabb időn át folyamatosan segítik;

2. munkájuk legalább 100 tehetséges fiatalra kiterjed;

3. munkájuk nem csak lokális, hanem több régióra kiterjed; 

4. munkájukat legalább két éve folyamatosan végzik;

5. a tehetségek kiválasztása és segítése a Szervezetek tevékenységének deklarált elemét jelenti;

6. a Szervezetek jogi személyek.

A fenti megfogalmazásban „tehetség” alatt bármilyen irányú, így pl. feltalálói, mesterségbeli, mozgásbeli (sport, tánc, stb.), tudományos, zenei, stb. tehetséget értünk. 

Javaslat a II.2. pont új szövegére:

II.2. A Tanács tagjai azon Szervezetek, amelyek teljesítik az alábbi feltételeket:

1. tevékenységük során elvégzik a tehetséges, 35 éven aluli fiatalok valamilyen szempont, illetve eredmény alapján történő több (legalább két) lépcsős beválogatását, és az ilyen módon a különböző tehetségsegítő szintekre került fiatalok, vagy közösségeik munkáját, illetve a fenti kritériumnak megfelelő közösségek munkáját hosszabb időn át folyamatosan segítik;

2. munkájuk legalább 100 tehetséges fiatalra kiterjed;

3. munkájuk nem csak lokális, hanem több régióra kiterjed; 

4. munkájukat legalább két éve folyamatosan végzik;

5. a tehetségek kiválasztása és segítése a Szervezetek tevékenységének deklarált elemét jelenti;

6. a Szervezetek jogi személyek.

A fenti megfogalmazásban „tehetség” alatt bármilyen irányú, így pl. feltalálói, mesterségbeli, mozgásbeli (sport, tánc, stb.), tudományos, zenei, stb. tehetséget értünk.

A Tanács tagjai lehetnek azon regionális (legalább megyei) Tehetségsegítő Tanácsok képviselői, amelyek teljesítik az alábbi feltételeket:

1. képviselik az adott régió egészének tehetségsegítő munkáját;

2. legalább 10 résztvevő szerveződéssel bírnak, és

3. tagjaik között a régió tehetségbarát társadalmának építésében érintett más szerveződések képviselői is megtalálhatóak.

A Tanács tagjai lehetnek azon Kárpát-medencei tematikus Tehetségsegítő Tanácsok képviselői, amelyek teljesítik az alábbi feltételeket:

1. tehetségsegítő tagjaik a megyék legalább felét, illetve a határon túli 4 fő régió (Erdély, Felvidék, Kárpátalja és Vajdaság) közül legalább kettőt lefednek;

2. legalább 10 résztvevő tehetségsegítő szerveződéssel bírnak;

3. tagjaik között az adott tehetségterület tehetségbarát társadalmának építésében érintett más szerveződések képviselői is megtalálhatóak;

tehetségsegítő tagszervezeteik 

4. átlagosan legalább 5 éve foglalkoznak az adott típusú tehetségek segítésével;

5. munkája legalább 1000 tehetséges fiatalra kiterjed;

6. többsége munkáját tehetséggondozói szakmai-tudományos megalapozottsággal végzi;

7. munkája kiterjed a hátrányos helyzetű fiatalok segítésére is és

8. által segített fiatalok ismétlődően nemzetközileg számottevő sikereket értek el.
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A létrehozandó Nemzeti Tehetségpont tervezett feladatai

(elfogadta a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács február 9-i ülésén)

A Nemzeti Tehetség Program hosszabb távú működési feltételeinek biztosítása érdekében szükség van a Nemzeti Tehetségpont létrehozására. A Nemzeti Tehetségpont kialakításának igénye a Tehetségpontok hálózatosodásának természetes következménye. A működési területek és feladatkörök meghatározása már évekkel ezelőtt elkezdődött. A korábbi gondolatok, valamint a jelenlegi közel 400 (regisztrált és regisztrációs folyamatban lévő) Tehetségpont megalakulásának és működésének tapasztalata alapján a kiemelt projekt munkatársai a Nemzeti Tehetségpont feladatköréről az alábbi tervezetet állították össze.

Fontos megjegyezni, hogy a létrehozandó Nemzeti Tehetségpont feladatai közül 2012 és 2013 folyamán több is át fog kerülni állami fenntartású intézmény(ek)hez. A civil és állami feladatok szétválasztásának koncepciója az NTT egy másik napirendi pontjaként az ülésen szerepel
. A tehetségsegítés 2009 óta tartó lendülete azonban azt indokolja, hogy ezeknek a feladatoknak a szétválasztás idejéig is legyen szakszerű gazdája. A Nemzeti Tehetségpont feladatainak kialakítása és elindítása a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács iránymutatása szerint a MATEHETSZ szervezetében oldható meg legegyszerűbben és leghatékonyabban, a Géniusz Program által létrejött tapasztalatok és eszközök felhasználásával. Ezek a feladatok a kialakulóban lévő hálózatos tehetségsegítés alapellátását célozzák, és így függetlenek a tervezett Tehetséghidak Program megvalósításától.

A tervezet megvitatása, javítása után a Nemzeti Tehetségpont feladatainak finanszírozására javasolom, hogy a MATEHETSZ kezdeményezze célzott pályázat kiírását a Nemzeti Tehetség Alap forrásainak felosztását meghatározó Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórumnál.

A tervezetet a Géniusz Projektiroda munkatársai állították össze, ezt követően megvitatta a Tehetségpontok hálózatfejlesztő és koordinációs munkacsoportja (vezetője Rajnai Gábor). Az itt olvasható tervezetet Bajor Péter projektmenedzser szerkesztette.

Nemzeti Tehetségpont feladatai

I. Szolgáltatások a tehetségpont-hálózat tagjai részére

a. hálózatfejlesztés (építés, minősítés, monitorozás)

i. regisztráció

ii. akkreditáció (és akkreditáció megújítása, akkreditációs szint váltása)

b. mediálás, konfliktuskezelés

c. szakember közvetítés

i. pszichológus, pedagógus, mentor

ii. más szakemberek

d. online kezelési felületek kifejlesztése, ügyintézésük biztosítása

II. Nemzeti Tehetségügyi Adatbázis (funkciók és feladatok) vezetése

a. adatbázis építés és kezelés

i. Tehetségpontokról

ii. programokról

iii. tehetségekről

iv. képzésekről

v. partnerekről

vi. mentorokról

vii. szponzorokról

viii. önkéntesekről

ix. Tehetségbónusz résztvevőkről

x. Tehetségsegítő Tanácsokról

xi. jó gyakorlatokról

b. adatszolgáltatás

i. honlapon történő megjelenítés, működtetés

ii. Tehetségtérkép napra kész változatának fenntartása

iii. (jogosultságdifferenciált) szűrési és keresési lehetőségek az egyes adatbázisokban, statisztikák készítése

iv. igazolás pályázók részére (pl. Tehetségpontok státusza honlapon keresztül)

c. pályázatfigyelés

i. kidolgozás, indítás, lebonyolítás

ii. tanácsadás

d. tehetség életpálya-követés

i. programok, felkészítés

ii. motiválás: ösztönzők kifejlesztése

iii. elhelyezkedés támogatás

III. Képzések – Ismeretterjesztés – Kiadványok

a. képzések

i. PAT – 30 órás pedagógus továbbképzések szervezése

ii. FAT – rövidebb felnőtt-továbbképzések szervezése

iii. disszemináció (pl. pedagógusképzés irányában)

b. Ismeretterjesztés (széles körben) többféle eszközzel

i. Tehetségkép kialakítása, fejlesztése, alakítása

ii. tehetségtoleráló és -támogató légkör kialakítása

iii. családi tehetségsegítés támogatása

c. Kiadványok (papíralapú és digitális terjesztéssel)

i. Hírlevél készítésével

ii.  tudományos és ismeretterjesztő kiadványok

iii. oktatást és tanulást segítő kiadványok

iv. már kész szakmai anyagok beszerzése és terjesztése

IV. Kommunikáció

a. Hálózatokon belül

i. hírlevelekkel

ii. honlapon keresztül

iii. hálózati konferenciákon, fórumokon keresztül

b. Kifelé:

i. médiakommunikáció

ii. társadalmi párbeszéd

c. Ügyfélszolgálat (személyes, telefon, email):

i. közvetlen kapcsolat egyéneknek és szervezeti képviselőknek egyaránt

ii. információszolgáltatás tehetséggondozás és -segítés érdekében

iii. egyedi esetek, problémák segítése és megoldása

V. Koordináció

a. szakértői munkacsoportok

b. szakértői részvétel a szakpolitika területein (pl. NEFMI, külügyek, gazdaság)

i. állami és civil feladatok között

c. kapcsolati tőke koordináció (a tehetségek segítésében)

i. Tehetségpont-hálózaton belül és kívül

ii. hazai és külföldi vetületben

iii. kiemelt partnerek felé (állami intézmények, kezelő szervek)

d. tapasztalat allokáció

i. Tehetségpont-hálózat tagjai közötti megosztás elősegítése

ii. hálózaton kívüli gyakorlatok felderítése, beemelése

iii. külföldi gyakorlatok gyűjtése

iv. hazai tehetségügy képviselete külföldön

VI. Kutatási és elméleti munka

a. kutatási koordináció

i. jelenkori igények által indokolt témák meghatározása

ii. kutatásban résztvevő szakemberek felkérése

iii. tehetségtémákban kutató szakemberek és műhelyek közötti kapcsolattartás

iv. folyamatban lévő kutatási témák figyelemmel kísérése

v. folyó projektek közötti szinergiák, együttműködések elősegítése a kapacitások hatékonyabbá tétele érdekében

VII. Országos rendezvények szervezése


a. Tehetségnapok

b. Tehetségkonferenciák

c. műhelybeszélgetések

d. szakmai fórumok
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A Tehetségbarát cím létrehozása

(elfogadta a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 

2011. február 9-i ülésén)

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 2010. szeptember 15-i ülésén döntött a Tehetségbarát cím megalapításáról. Az NTT nevében Csermely Péter elnök felkérte a Szellemi Tulajdon Bizottságot, és a Társadalmi és Médiakapcsolatok Bizottságát (továbbiakban együttesen Előkészítő Bizottság) arra, hogy dolgozzák ki a cím létrehozásának körülményeit, feltételeit. A jelen Javaslat tervezet az Előkészítő Bizottság munkaanyaga.

A Tehetségbarát cím, ill. tanúsító védjegy: 

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács
 „Tehetségbarát címet”, és ennek viselésének jogosultságát igazoló tanúsító-védjegyet kíván létrehozni, és annak használatát adományozni/engedélyezni

· azon az oktatási és más nevelési intézmények számára, amelyek a köteles tanári, mentori fejlesztő tevékenységen túl, többletet nyújtó, rendszeres tehetségsegítő tevékenységet folytatnak (pl. iskolai tárgyakon kívüli területek ápolása, különleges képességek fejlesztése, hátrányos helyzetű tehetségek gondozása, stb.),

· azon civilszervezetek (nonprofit szervezetek, alapítványok, egyesületek stb.) számára, akik jelentős mértékben vállalják a tehetséggondozás feladatát,

· azon a vállalkozások számára, amelyek

· vállalatukon belül átlagot meghaladó mértékben, hathatósan segítik a munkatársaikban rejlő, a szűk munkaköri tevékenységek ellátásához szükséges képességeken túli tehetségek kibontását és érvényesülését, vagy amelyek

· olyan szolgáltatásokat nyújtanak, amelyek szűk profitérdekeiken túl elősegítik a tehetségekben rejlő képességek kifejlesztését, vagy amelyek 

· tehetségbarát terméket, termékeket állítanak elő,

· azon hazai előállítású termékek/szolgáltatások számára
, amelyek átlagot meghaladó mértékben, széleskörűen segítik a fiatalok tehetségének, ill. kreatív tudásnak a kibontakozását, 

· azon médiumok számára, amelyek átlagot lényegesen meghaladó mértékben felkarolják a tehetségsegítés ügyét, rendszeresen hírt adva a tehetségekről, munkájuk eredményeiről, a tehetségsegítési mozgalom eseményeiről.

A cím, ill. a tanúsító védjegy hatóköre Magyarország területére terjed ki.

A Tehetségbarát cím célja:

      Létrehozni egy olyan brandet
, 

· amelyik emeli a magyar tehetségsegítő tevékenységek elismertségét, társadalmi befogadását

· amelyik megkülönböztet, kiemel, ösztönzést nyújt, példaadást sugall, 

· amelyik közös platformon gyűjti egybe azokat, akik a tehetségsegítést kulcsértékként kezelik, ezzel is hozzájárulva a mozgalom fenntartásához,

· amelyik a tájékoztatás eszközeit segítségül véve hozzájárul a címet viselő intézmények teljesítményének elismeréséhez, ill. az ilyen címet viselő vállalatok és termékek/szolgáltatások méltányosabb megítéléséhez,

· amelyik létével építi a Magyar országimázst

A Tehetségbarát cím elnyerése:

      A Tehetségbarát címet, ill. az azt tanúsító védjegyet a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács három évre adományozza azok számára, akik a fenti kritériumoknak eleget tesznek. A cím adományozását egy e célra létrehozott Bizottság (esetleg e célból létre hozott Alapítvány) végzi. A cím elnyerésének (a védjegy jogosultság megszerzésének) lehetőségei:

· önkéntes jelentkezés, pályázat útján,

· ajánlás alapján, feltételezve azt, hogy az ajánlott (védjegy jogosult) az ajánlást elfogadja,

· az adományozó Bizottság javaslata alapján, ha az elfogadást az ajánlott elfogadja.

A Tehetségbarát cím védjegyeztetése:

Tehetségbarát címet tanúsító védjegy bejelentendő. A védjegybejelenéshez szabályzat dolgozandó ki, amelynek tartalmaznia kell:

· a védjegyjogosult elnevezését és székhelyét,

· az árujegyzékben szereplő árukra, ill. szolgáltatásokra vonatkozó minőségi követelményeket,

· a minőség tanúsításának szabályait,

· a védjegyhasználat feltételeit,

· a védjegy használatának ellenőrzésére vonatkozó előírásokat,

· a jogosulatlan védjegyhasználattal szembeni fellépés rendjét.

A Tehetségbarát cím érvényességi ideje:
Az odaítélt cím viselésének jogosultsága egy intézmény vagy vállalat esetében három évre szól. A jogosultság meghosszabbítható, a jogosultság fenntartását igénylő pályázat elbírálása útján. Termékek esetében a cím a termék/szolgáltatás kifutásáig viselhető.

A Tehetségbarát cím adományozásának időpontja:

A Tehetségbarát cím odaítélése évente négy alkalommal, előre meghirdetett időpontban történik.  

Az adományozható címek mennyisége

A minőségileg megalapozható igények függvényében az adományozható címek száma évenként a néhányszor tíztől százig terjedhet

A Tehetségbarát cím megjelenítése:

      A Tehetségbarát cím jogosultságot ad egy művésziesen kidolgozott logó (matrica, kitűző, logó) viselésére, amely logó védjegy oltalom alatt áll. A logó kidolgozását szakemberrel kell el végeztetni. A logó színvilága egyezzen a magyar nemzeti szín-szimbolikával. Grafikai megjelenése tükrözze az adás, segítés, növekedés, felfelé törekvés, kibontakozás eszméit, s vegye figyelembe a brandek rendszerével kapcsolatban említetteket

A Tehetségbarát cím átadását végző személyek:

A Tehetségbarát tanúsító címet, és az azt szimbolizáló védjegyet az NTT elnökségének vagy általuk felkért, a tehetséggondozásban kiemelt irányító szerepet játszó hatóságok vezetői adják át.

A Tehetségbarát cím nyilvántartása:

Az NTT nyilvántartja, és a tőle telhető marketing eszközök segítségével propagálja a cím viselőit (honlap, marketing kiadványok, konferenciák stb.)

.

Teendők:

Jogi állásfoglalás a védjegytulajdonos személyéről

Pályázati és tanúsítási eljárások és szabályzatok elkészítése

Védjegyet képviselő logó grafikai megtervezése

Védjegyoltalom megszerzése

Odaítélő Bizottság felállítása

A cím megalapítását követően Pályázat meghirdetése
�A tehetséggondozás feladatrendszerének gazdag megosztására a felsőoktatás tehetséggondozása és azon belül különösen a tudományos diákköri mozgalom hosszú évtizedek óta jól működő példa. Ennek a rendszernek a szakmai irányítását és képviseletét a Magyar Rektori Konferencia 2010-ben megalakult Tehetséggondozási Állandó Bizottsága jól ellátja.


�Nehezen hívhatunk egy Tehetségsegítő Tanácsot „Nemzeti”-nek, ha nincsen szervezetten összekapcsolva a többi, közben megalakuló Tehetségsegítő Tanáccsal.


�Az NTT SzMSz-e célrendszerének különösen az alábbi 3 pontja kívánja azt, hogy a tehetségsegítés legfontosabb kérdéseiben NTT igen széles körben egyeztetetten megfogalmazott véleményt tükrözhessen:


a Tanács állandó lehetőséget ad arra, hogy a Szervezetek egyeztessék álláspontjukat, hazai és külföldi példák tanulmányozásával, szakmai fórumok megszervezésével, támogatási lehetőségek megszerzésével, új támogatási formák átgondolásával, valamint pályázatok kiírásával segítsék és alakítsák a magyar tehetséggondozás rendszerének további fejlődését;


a Tanács a kormány 1043/2006.(IV.19.) Korm. sz. határozata alapján állandó és szervezett formát kínál a fenti Szervezetek és a kormányzat párbeszédére, a Szervezetek igényeinek megfogalmazására, a kormányzat tehetségsegítéssel kapcsolatos terveinek véleményezésére, és ilyen irányú munkájának társadalmi ellenőrzésére;


a Tanács állást foglal, és véleményt nyilvánít a tehetségek segítésével kapcsolatos kérdésekben, e véleményét a médiában megjeleníti. 


�Az állami és civil munkamegosztásról a NEFMI-vel elkezdődött egyeztetések miatt az is elképzelhető, hogy a „Nemzeti Tehetségpont” elnevezéssel működő szerveződés hosszabb távon az állami kötelezettségvállalásban megvalósuló feladatok összefogására szolgáló szervezet neve lesz, Ezen esetben a MATEHETSZ által működtetett országos tehetségsegítő központ konkrét elnevezésével kapcsolatos javaslatunkat időben a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elé terjesztjük.


� A tehetségbarát cím létrehozása és adományozása előtt jogi álláspontot kell arról kialakítani, hogy az NTT maga lehet-e a védjegy jogosultja, azaz jogosult-e tehetségbarát tanúsító védjegy kibocsájtására, vagy egy olyan jogi személyiség létrehozása szükséges (pl. Alapítvány) amely maga nem folytat tehetségsegítő tevékenységet.


� Külföldi tehetségbarát termékek forgalmazói csak abban az esetben tarthatnak igényt a cím viselésére, ha a szokásos kereskedelmi tevékenységet meghaladó módon, a magyar tehetségsegítést célzó különleges eljárásokkal, eszközökkel forgalmazzák termékeiket (pl. különleges kedvezmények, ajándékozások, stb.)


� A brand bevezetésekor ügyelnünk kell arra, hogy a tehetségsegítő mozgalom széles fronton, sok új formával jelenik meg a társadalom előtt. A publikum azonban nem bizonyos hogy rendszerszerűen abszorbeálni képes ezeket a fejleményeket. (Géniusz, tehetséghíd, tehetség segítő tanácsok, tehetségbarátok, tehetségnagykövetek, tehetségnapok, Géniusz képzés, tehetségbarát cím.) Célszerű volna ezekkel az eseményekkel egy közös „főbrandet” felépíteni, abból származtatni az „albrandeket”, s ennek az egész folyamatnak a marketing tervét elkészíteni. E munka közben figyelembe kell venni a szakmai kérdéseken túl a társadalmi abszorpció jellegzetességeit.


� A védjegy jogosultnak (Bizottságnak, vagy. az NTT-nek) fel kell készülnie arra, hogy a tehetség, az átlagon felüliség megítélése, stb. fogalmak nem egzaktan körülhatározható volta miatt, a nem pozitíven elbírált pályázatok részéről panasz érkezhet, amely igényelni fogja a körültekintő felülvizsgálatot, ill. számolni kell az esetleges, média által is felerősített „botrányok” kezelésének szükségességével.





