Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2008. február 13.-án (szerda) de 11 óra és 12 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani Intézetének szemináriumi termében 
(1088 Budapest, Puskin u. 9.)
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Bajzák M. Eszter, Balogh László, Baranyainé Réti Gabriella, Bereczky Klára, Csermely Péter, Fuszek Csilla, Havass Miklós, Mentler Mariann, Pakucs János, Rajnai Gábor, Révész Tamás, Szendrő Péter és Vida János, a Tanács tagjai, valamint Kiss Gábor, meghívott.
1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat, majd ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Kiss Gábort a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Fuszek Csillát a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, novemberi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács két kiegészítés után egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2008/1 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül.
3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· Elsőként az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a tehetségprogram helyzetéről. Az elnök elmondta, hogy a kormány ezzel kapcsolatos döntése az ülés időpontjában történik meg. Ha a döntés pozitív, a 700 mFt-os kiemelt program végleges tervezetének benyújtása kb. egy hónap, értékelése kb. 2-3 hét, kedvező döntés esetén a szerződés megkötése további egy hónap, az előleg kiutalása pedig további 3-4 hét kérdése lehet optimális menetet feltételezve. A tervekben az utánkövetéses vizsgálatoknak, amelyek a tehetséges fiatalok későbbi pályáját, sikereit tárják fel, igen fontos teret kell kapniuk. A pályázatos rész kb. szeptemberben indulhat, mert ahhoz még a „global grant” lebonyolítási formát is tisztázni kell.

· Az Elnök tájékoztatott a www.tehetsegpont.hu honlap fejlesztéséről, és a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége első kiadványáról. A kiadvány a honlapról már letölthető, nyomtatott formában pedig február 19.-én készül el. A jelenlegi összefoglaló kiadványt a február 22.-i konferencia csomagjában elhelyezzük. A kiadványt egy belső lapokkal bővíthető rövidebb összefoglaló is követi, ahol az egyes belső lapokon az egyes tagszervezetek és tehetségpontok leírása lesz majd. 

· Az Elnök röviden összefoglalta a február 22.-i konferencia szervezésének állását megköszönve és kiemelve Havass Miklós, Kiss Gábor, Újvárossy Andrea és a Gábor Dénes Főiskola munkatársai munkáját. A konferenciára igen rangos előadói gárda fogadta el a meghívást. A jelentkezések száma messze meghaladja a lehetséges maximumot, így a 160 résztvevő mellett cca. harminc nem-ebédelő résztvevőt is fogadni fogunk és további mintegy 30 jelentkezőt jelenleg még el kell, hogy utasítsunk. A konferencia programjával kapcsolatos vitában az alábbi javaslatok hangzottak el

· Szendrő Péter javaslatot tett a konferencia Nyilatkozatának új szövegére, amely megőrzi az eredeti szöveg tartalmát, de annál frappánsabb, magyarosabb. A Tanács néhány apró szövegszerű kiegészítés után elfogadta, hogy a Nyilatkozat ezen új szöveg szerinti legyen.

· A Tanács elfogadta, hogy a február 22.-i konferencia egy konferencia sorozat nyitó rendezvénye legyen. A konferencia szekciórendezvényekkel folytatódna, a felsőoktatási szekciót az ELTE rendezné. Szendrő Péter javasolta, hogy a Tehetségpontokkal kapcsolatos szekció gesztorálására kérjék fel a Debreceni Egyetemet. A javaslatot a Tanács elfogadta. A közoktatási szekció helyszíneként felmerült Győr, de e szekció végleges helyszínéről még egyeztetések lesznek szükségesek. A közoktatási szekciónak különleges hangsúllyal foglalkoznia kell a tanárképzés helyzetével (hogyan lehet kiváló tehetségeket vonzani a tanári szakokra) mint az egész közoktatás jelen válságának kulcskérdésével. A közoktatási szekcióra minél több iskolaigazgatót és fenntartót is meg kell hívni.

· Mentler Mariann beszámolt a győri Tehetségnap terveiről. Az Elnök elmondta, hogy hasonló stádiumban van a pécsi, szegedi és debreceni, valamint a felvidéki és a vajdasági tehetségnap tervezése is. Fontos lenne egy erdélyi Tehetségnap megszervezése is. Nagyon örvendetes, hogy a Tehetségnapok a márciusi-áprilisi időszakban elhúzódva, egész Tehetséghónapot felölelve lesznek megrendezve. Budapesten a Csányi Alapítvány fog sajtótájékoztatóval egybekötött Tehetségnapot tartani március 25.-én. A rendezvényt intenzív médiakampány fogja követni. Az Elnök felkérte a Csányi Alapítványt, hogy a médiaüzenetek hatékonyságáról a kampány lezárultával adjon tájékoztatást a Tanácsnak. Az Elnök bejelentette, hogy az Európai Tehetségnap tervét február 22.-én Brüsszelben Sulyok Katalin, a szövetség elnökségi tagja ismertetni fogja Barroso EU elnökkel és Figel oktatási biztossal.
· Pakucs János és Antos László beszámoltak az Innovációs Szövetség Ifjúsági Tudományos, Innovációs és Tehetségkutató versenyének első fordulójáról, amelyre a szokásosnak kevesebb, mint fele, 56 pályázat érkezett be. A kiemelkedően alacsony érdeklődés sajnos beleillik a műszaki és természettudományok iránti megcsappant érdeklődés általános trendjébe. Ebből is következően a Magyar Innovációs Szövetség egy THE (Tudományos Hasznos Emberi) projektet indított el, amely egy interaktív honlappal és ingyenesen terjesztett kiadvánnyal népszerűsíti a műszaki és természettudományos gondolkodást, az innovációt. A Szövetség meghívta a Tanács tagszervezeteit, hogy a THE projekt indításán, a Millenáris Jövő Házában február 20.-án szerdán de 11-kor jelenjenek meg.
· Szendrő Péter javaslatára a Tanács elhatározta, hogy a nyár végén, ősz elején egy kétszer félnapos tanácskozásra „elvonul”, hogy az őszi várható tevékenység felfutást megalapozza, és hogy elgondolkodjon azon, hogy a már most is látható, sokoldalú kezdeményezések hogyan fűzhetők csokorba.

· Balogh László tájékoztatást adott az OFI-nak Neuwirth Gábor által indított kezdeményezéséről, amely a tanulmányi versenyeken kiváló diákok segítését tűzte ki célul. A kezdeményezésnek egy nagy tapasztalatokkal bíró Tanácsadó Testülete alakult meg, amely valószínűleg igen jó irányba fogja befolyásolni a rokonszenves elképzelés további menetét.

4. Egyebek

· A Tagok egyhangúan (2008/2 Tanácsi határozat) elfogadták, hogy a Kutató Tanárok Országos Szövetsége a Tanács tagja legyen. 

· A Tanács csatlakozott a VII. Nevelésügyi Kongresszushoz és egyetértett azzal, hogy a tehetséggondozás ügye az augusztusi VII. Nevelésügyi Kongresszus külön kerekasztal-témája legyen. 

· Csermely Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy a Fazekas Mihály Gimnázium koordinálásában készült, és a múltkori tanácsülésen már elhangzott előterjesztést az előterjesztők benyújtották Hiller István miniszternek a tehetséggondozó iskolákról. 

5. A következő ülés időpontja

A következő ülés időpontját a Tanács 2008. május 28.-án de. 11-re tűzte ki.
Budapest, 2008. február 13.
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