Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2008. szept. 10.-én (szerda) de 11 óra és 12 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani Intézetének szemináriumi termében 
(1088 Budapest, Puskin u. 9.)
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Baranyainé Réti Gabriella, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Bereczky Klára, Csermely Péter, É. Kiss Katalin, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Havass Miklós, Mentler Mariann, Mező Ferenc, Rajnai Gábor, Pék László, Révész Tamás, Seress Zoltán, Szendrő Péter, Veress Pál, a Tanács tagjai, valamint Bartók Marcell (THE program), Nagy Levente (az Etikai Bizottság elnöke), Kiss Gábor meghívottak.
1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. Köszöntötte Veress Pált, az Arany János Tehetséggondozó Program Intézményei Egyesületének elnökét, É. Kiss Katalin akadémikus asszonyt, a Nyilas Misi Egyesület képviselőjét és Seress Zoltánt, a Tehetséges Magyarországért Alapítvány képviselőjét. Bejelentette, hogy az email-szavazáson előzetesen a Tanács által már egyhangúlag elfogadott SZMSZ-módosítás értelmében a Magyar Innovációs Alapítvány a Magyar Innovációs Szövetséget, a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete pedig a Kutató Diákokért Alapítványt hatalmazta fel képviseletével. Megállapította, hogy az SZMSZ értelmében az Aranyelme Tehetséggondozó Egyesület, az Amőba Alapítvány és a Bethlen Gábor Alapítvány tanácsi tagsága átmenetileg felfüggesztésre került (e szervezetek teljes tagsági jogai azonnal helyreállnak, mihelyt az adott szervezetek képviselőjük, vagy meghatalmazottjuk révén megjelennek a Tanács bármely jövőbeni ülésén). Megállapította, hogy a Tanács ülése határozatképes. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Kiss Gábort a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Révész Tamást és Havass Miklóst a jegyzőkönyv hitelesítésére.
Napirend előtt az elnök köszöntötte Szendrő Pétert, az Országos Tudományos Diákköri Tanács elnökét 70. születésnapja alkalmából és méltatta Szendrő professzor érdemeit a magyar tehetséggondozásban. Az elnök a Tanács egésze nevében gratulált Balogh Lászlónak, a Magyar Tehetséggondozó Társaság elnökének a Magyar Köztársasági Érdemrend augusztus 20.-án átvett lovagkeresztjéhez és kiemelte Balogh tanár úr érdemeit a tehetséggondozás szakmai alapjainak megteremtésében mind idehaza mind az EU szintjén.

2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, májusi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2008/6 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül.
3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· Elsőként az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait arról, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program pályázata augusztus 6.-án kiírásra került, és a pályázatot egy hónappal a határidő előtt, augusztus 25.-én leadták. Jelenleg a formai javítások elvégzése után, és a pályázat tartalmi bírálata előtt vagyunk.  A projekt pályázatos részének előkészítése megkezdődött. A Tanács ezzel kapcsolatban fenntartotta azon korábbi álláspontját, hogy a pályázatot a Tempus Közalapítvány kezelje, és felhatalmazta az Elnököt ennek képviseletére. Az Elnök a Tanácsot a pályázattal kapcsolatos fejleményekről email-ben folyamatosan tájékoztatni fogja.
· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot a Magyar Géniusz Programmal kapcsolatos PR tevékenységről. Az NFÜ megbízásából és finanszírozásában a VM Kommunikációs Kft. igen nagy invencióval kidolgozott egy kommunikációs tervet. A Tanács korábbi állásfoglalásait fenntartva úgy ítélte meg, hogy a marketing-stratégia nyári, strandokra és fesztiválokra alapozott része szakmailag egészében sem volt szerencsés, és annak a Tanáccsal előzetesen nem egyeztetett, tehetségfelmérő része különösen elhibázott volt. Ezzel kapcsolatban a nézetkülönbségek tisztázásra kerültek. A PR stratégia további tervezett részei egy kettős pályázatra építenek. A pályázat egyik fele „Bizonyítsd a tehetségedet!” címmel felhívás a tehetség megfogalmazására, a másik fele „Segítsd a tehetségeket!” címmel felhívás a tehetségsegítés módjainak bemutatására. A Tanács úgy ítélte meg, hogy a PR tevékenység ilyen felfuttatása a projekt elindulásának késlekedése miatt november előtt a tehetség iránt érdeklődőknek egy még nem létező rendszerre való „ráfuttatása” miatt olyan helyzetet teremt, amely a PR eredeti céljainak pontosan az ellenkezőjét éri el, és ezért megbízta az Elnökét, hogy kezdeményezzen kapcsolatfelvételt az NFÜ-vel a PR tevékenység késleltetésének elérésére. 
· Az Elnök konzultált az „Iskolai Tehetséggondozást” segítő pályázatról az OKM illetékesével, Váczy Zsuzsával. E pályázat néhány héten belül kiírásra, a pályázatot a www.tehetsegpont.hu oldalon is közzé tesszük, és arra email-en is felhívjuk a kollégák figyelmét.

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az Országgyűlés nyári, ellenszavazat nélkül elfogadott határozatán alapuló munkáról, amely a Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti Tehetség Alap, és a Program végrehajtását, valamint az Alap felhasználását koordináló Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum működését leíró jogszabályokat készíti elő. A korábbi email-en adott részletes és folyamatos tájékoztatást aktualizáló tájékoztatás után a Tanács köszönetét fejezte ki Kormos Dénes országgyűlési képviselő úrnak a Program, Alap és Fórum megalkotásában való kezdeményező és meggyőző szerepével kapcsolatban, valamint Brassói Sándornak, az OKM főosztályvezető helyettesének és a Tanács Elnökének az előkészítésben végzett munkájáért. A Tanács véleménye szerint a jogszabályok jelen formája jó alapot teremt a további munkához, és az Alap pénzeszközeinek az Oktatásért Közalapítványhoz való rendelése elfogadható indulást tesz lehetővé. A Tanács a kérdéskörre, különösen a Programmal kapcsolatos akcióterv megfogalmazására, a Fórum pontos összetételére, valamint az Alap pénzeszközeinek felhasználására és kezelésére folyamatosan (email tájékoztatás és szavazás formájában) és ülésein vissza fog térni.

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az őszi konferenciasorozatról:

· Szeptember 19, Tehetségpontok I. Országos Konferenciája, Debrecen, műhelykonferencia a Tehetségpontok aktuális kérdéseinek, minimumkövetelményeinek, jövőbeni lehetőségeinek megvitatására. A Tanács munkabizottságai elkészítettek egy vitaanyagot, amelyből a Tehetségpontok minimumkövetelményeit szabályozó részt a konferencián résztvevők a Tanács novemberi ülésére jóváhagyásra beterjesztik. A Tanács köszönetét fejezte ki Balogh Lászlónak és Debreczeni Attila rektorhelyettesnek, valamint a Debreceni Egyetem vezetésének és konferencia megszervezéséért.
· Szeptember 26, Közoktatási Tehetséggondozási Konferencia, Győr
Közoktatási konferencia – a közoktatásban tevékenykedő szakemberek, pedagógusok egy napos konferenciája Győrött. A Tanács köszönetét fejezte ki Mentler Mariannak és Kiss Gábornak, valamint Győr város önkormányzatának a konferencia megszervezéséért.
A Tanács szeretne a két szeptemberi konferenciából is egy-egy kiadványt készíteni, az anyagi háttér megteremtése után. 

· Az Elnök röviden összefoglalta a Tanácsot jogilag képviselő Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének anyagi helyzetét és a pénzeszközöknek korábban email szavazáson már jóváhagyott felhasználási tervét: 

· A Nemzeti Kulturális Alaptól 1,5 mFt támogatással valósul meg a Győri Konferencia

· Az OKM az idén is támogatja a szövetség munkáját 1,5 mFt-al, amelyből 900 eFt-ot megbízásos munkabérre és járulékokra, a fennmaradó összeget pedig nyomdai költségre (rövid tájékoztató anyag brossura) fordítja a Tanács.

A Tanács korábbi email-szavazásos döntését megerősítve egyhangúlag jóváhagyta a pénzeszközök felhasználási javaslatát (2008/7 Tanácsi határozat).

· Az Elnök röviden ismertette, hogy a Tanács titkársági feladatkörét ellátó Kutató Diákokért Alapítvány az eredeti, maximum egy évre tervezett, ideiglenes működés helyett immáron második éve folyamatosan látja el e feladatot. Emiatt a viszony és az eddigi kiadások jövőbeni rendezésére egy együttműködési szerződést kell kötni a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége és a Szövetség titkársági feladatait a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program indulásáig ellátó Kutató Diákokért Alapítvány között. A Tanács egyhangúan a szerződés elkészítésével Antos Lászlót, Balogh Lászlót és Csermely Pétert bízta meg (2008/8 Tanácsi határozat).
4. Az SZMSZ módosítása
A Tanács egyhangú email szavazással (4 tag nem vett részt a szavazáson) módosította az SZMSZ-t az alábbiakban: 

„III.3. A Tanács üléseit a Tanács elnöke hívja össze. A Tanács évente legalább négyszer ülést tart. A Tanács ülését bármely 5 tagjának együttes kezdeményezésére össze kell hívni. A Tanács ülése akkor határozatképes, ha azon az összes tagnak legalább a fele megjelent. Állandó képviselője akadályoztatása esetén a tagszervezet írásos meghatalmazással bárkit meghatalmazhat a Tanácsban a képviseletével. A tagszervezetek írásos meghatalmazással esetileg vagy tartósan egymást is meghatalmazhatják az ülésen való képviselettel. Az email-en magkapott meghatalmazás írásos meghatalmazásnak minősül. A meghatalmazott tagszervezetet képviselő személy jelenléte esetén a határozatképesség megállapításába a meghatalmazó tagszervezet képviselője is jelenlévőként számít bele. Amennyiben egy tagszervezet egymás utáni három ülésen sem képviselteti magát, és képviseletére meghatalmazást sem adott, a Tanács elnöke jelzi a tagszervezet számára, hogy a továbbiakban a Tanács ülésein a tagsága szünetel. A tagságnak a Tanács ülésein való szünetelése alatt a tagszervezet képviselőjének a Tanács ülésén való meg nem jelenése a Tanács határozatképességébe nem számít bele. A tagságnak a Tanács ülésein való szünetelése a tagsággal járó egyéb jogokat és kötelezettségeket (tájékoztatás megkapása, email szavazásokban való részvétel, stb.) nem érinti. A tagság szünetelése automatikusan megszűnik akkor, ha a tagszervezet képviselője a Tanács egy ülésén megjelenik vagy meghatalmazást ad más tagszervezetnek a képviseletére. Ezt követő hiányzás esetén a három egymás utáni hiányzás számlálása újra kezdődik. „

Az email szavazás eredményét a Tanács egyhangú szavazással megerősítve az SZMSZ módosítását elfogadta. (2008/9 Tanácsi határozat).
5. Tagfelvétel

Az előző ülés óta eltelt időben a Junior Tudományos Diákkör – JTD – 10-14 éves tanulóknak” és a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége jelezte tagfelvételi kérelmét. A két szervezet munkájáról szóló adatlapot mindenki előzetesen megkapta, és ez alapján szavaztak a két szervezet tagfelvételéről. A Junior TDK esetén a névhasználati kérdések megoldódtak, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének felvételét minden erdélyi tagszervezet egyértelműen ajánlotta.
A Junior Tudományos Diákkör – JTD – 10-14 éves tanulóknak” (2008/10 Tanácsi határozat) és a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége tagfelvételi kérelmét a Tanács mindkét esetben külön-külön egyhangú szavazással elfogadta. (2008/11 Tanácsi határozat).
6. Egyebek

· Az elnök üdvözölte a tagszervezetek közötti együttműködéseket és kiemelte a Magyar Innovációs Szövetség és a Kutató Tanárok Országos Szövetsége közös Innovációs ösztöndíj pályázatát, valamint a Magyar Innovációs Szövetség és az Országos Tudományos Diákköri Tanács közötti megállapodás és együttműködés elindulását.

· Az elnök bejelentette, hogy a „Tehetséggondozó iskola cím” elnyeréséért benyújtott pályázatokat értékelő bizottságba az OKM felkérése alapján a Tanács több tagjával konzultálva Sarka Ferencet javasolta, mint képviselőt. A Tanács Sarka Ferenc delegálását egyhangúan jóváhagyta. (2008/12 Tanácsi határozat)
· A középiskolákba való bekerülést szolgáló felvételi szabályrendszerének változásaival kapcsolatos kérdésekről hosszú vita bontakozott ki a Tanács ülésén. A vitában a Tanács tagjai egyetértettek abban, hogy a vizsgáztatás speciális szempontjait, így a szóbeli vizsga lehetőségét a tehetséggondozó programok esetén vissza kellene állítani a tehetség komplexebb mérése érdekében, de ez ügyben a végleges állásfoglalás kidolgozását a győri közoktatási konferencia véleményének kikérése utánra, a novemberi ülésre napolták.
· A Tanács üdvözölte az október 9.-én sorra kerülő Tehetségmenedzsment konferenciát és megbízta Havass Miklóst, hogy számoljon be a konferencián a Tanács munkájáról. A Tanács egyhangúan egyetértett azzal, hogy a Tanács és a Tanácsot jogilag képviselő Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége támogassa Dara Péter úrnak, a konferenciát szervező DGS Global Research Kft. ügyvezető igazgatójának javaslatát egy „Kiváló Tehetségmenedzselő Vállalat” munkacímű díj alapítására (2008/13 Tanácsi határozat). A díjösszeg az EU támogatásból nem fizethető, így az ahhoz való esetleges hozzájáruláshoz más forrásokat kell majd keresni.
· Antos László ismertette a szeptember 13.-ai MAFITUD találkozó programját és a Magyar Innovációs Szövetség és a Kutató Tanárok Országos Szövetsége közös Innovációs ösztöndíj pályázatát.
· Csermely Péter javasolta, hogy az EU-támogatással segített program keretén belül 2009 elején készíttessen a Tanács egy tanulmányt „Tehetség 2009: értékek és hiányok” munkacímmel, amelyben a magyarországi és határon túli tehetséggondozás kiváló példáiból és igen káros vadhajtásaiból van egy-egy jellemző csokor összegyűjtve. A javaslatot a Tanács elfogadta.
· Havass Miklós javasolta, hogy az EU-támogatással segített program keretén belül 2009 elején készíttessen a Tanács egy tanulmányt a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége által benyújtott pályázat sorsáról az ÚMFT döntési mechanizmusainak javítása céljából. A javaslatot a Tanács elfogadta.
7. A következő ülés időpontja

Csermely Péter minden jelenlévőt buzdított a 2008. október 3-4.-én, Debrecenben tartandó elvonuláson való részvételre, ahol a Tanács informális, határozatot nem hozó összejövetelén azokat a fontos kérdéseket vitatja meg, amelyek átbeszélése több időt igényel (véleményalkotás, komplex kérdések). Az összejövetelnek a Debreceni Egyetem Pszichológiai Tanszéke ad otthont, amiért a Tanács köszönetét fejezte ki Mező Ferencnek és Balogh Lászlónak. 
A következő ülés időpontját a Tanács 2008. november 19.-én (szerdán) 11 órára tűzte ki. 
Budapest, 2008. szeptember 10.
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