Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2008. nov. 19.-én (szerda) de 11 óra és 12 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Elméleti Orvostudományi Tömbjének 3. sz. szemináriumi termében 
(1094 Budapest, Tűzoltó u 37-47.)
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Bereczki Kinga, Bereczky Klára, Cziráki Szabina, Csermely Péter, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Havass Miklós, Kiss Albert, Nagyné Horváth Emília, Pék László, Révész Tamás, Somai József, Szász Zoltán és Veres Pál, a Tanács tagjai, valamint Bereczki Barna és Nagy Levente (az Etikai Bizottság elnöke) meghívottak.
1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. Köszöntötte Bereczki Barnát, Bereczki Kingát, az Amőba Alapítvány képviselőit, Cziráki Szabinát az Országos Tudományos Diákköri Tanács új képviselőjét valamint Nagyné Horváth Emíliát, a Kutató Tanárok Országos Szövetsége új képviselőjét. Bejelentette, hogy a Tehetséges Magyarországért Alapítvány kérte felmentését a tanácsi tagsága alól. Bejelentette, hogy az SZMSZ értelmében a Magyar Innovációs Alapítvány a Magyar Innovációs Szövetséget, a Kocka Kör a Magyar Tehetséggondozó Társaságot, a Nagyenyedi Kollégium, a Logos Alapítvány és a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete pedig a Kutató Diákokért Alapítványt hatalmazta fel képviseletével. Megállapította, hogy az SZMSZ értelmében az Aranyelme Tehetséggondozó Egyesület tanácsi tagsága változatlanul függőben van (e szervezet teljes tagsági joga azonnal helyreáll, mihelyt képviselője, vagy meghatalmazottja révén részt vesz a Tanács bármely jövőbeni ülésén). Megállapította, hogy a Tanács ülése határozatképes. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Fuszek Csillát a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Révész Tamást és Havass Miklóst a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, szeptemberi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2008/14 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül. Az elnök tájékoztatást adott a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége közgyűlésének jegyzőkönyvéről, valamint az októberi informális elvonulás kivonatos jegyzőkönyvéről, amelyet a Tanács tagjai elfogadtak.
3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· Elsőként az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az őszi konferenciasorozatról:

· Szeptember 19, Tehetségpontok I. Országos Konferenciája, Debrecen, műhelykonferencia a Tehetségpontok aktuális kérdéseinek, minimumkövetelményeinek, jövőbeni lehetőségeinek megvitatására. A konferencia igen nagy sikerrel került megrendezésre, anyagai a honlapon olvashatóak lesznek, és később kiadvány formájában is megjelennek. A Tanács köszönetét fejezte ki Balogh Lászlónak és Debreczeni Attila rektorhelyettesnek, valamint a Debreceni Egyetem vezetésének és konferencia megszervezéséért.
· Szeptember 26, Közoktatási Tehetséggondozási Konferencia, Győr
Közoktatási konferencia.  A konferencia szintén nagyon nagy sikerrel került megrendezésre, anyagai a honlapon olvashatóak, és később kiadvány formájában is megjelennek. A Tanács köszönetét fejezte ki Mentler Mariannak és Kiss Gábornak, valamint Győr város önkormányzatának a konferencia megszervezéséért.

· Havass Miklós tájékoztatta a Tanácsot az október 9.-i Tehetségmenedzsment Konferencián való előadásáról, amelyet a résztvevők jól fogadtak.

· A Tanács igen sikeresnek ítélte meg az október 12-13-i informális beszélgetését Debrecenben.

· Balogh László tájékoztatta a Tanácsot a HVG Állásbörze c. rendezvényén tartott előadásáról(http://www.hvgallasborze.hu/index.php?option=com_content&task=view&id=96&Itemid=77&url=Tr7DwhVg), amelyet a honlapra felteszünk.

· Fuszek Csilla tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy Varsóban előadást tartott az EU tehetséggondozó iskola hálózatának konferenciáján. 

· Csermely Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az EU egy tehetséggondozási Comenius projektet készít elő, amelyben a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége részt fog venni. A tervek előrehaladásáról a Tanácsot és a Szövetséget folyamatosan tájékoztatni fogja.

A Tanács megállapította, hogy a nyári PR-kampány helyett ezek a lassú, de hiteles lépések jobban segítenek a tehetség ügyének előre vitelében.   

· az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait arról, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program bíráló bizottsági ülésére várhatóan november végén kerül sor. Az ülés elhúzódását az NFÜ és az OKM közötti kommunikációs problémák okozták. Ennek fényében a szerződéskötés talán idén meg megtörténhet, de az előleg átutalása leghamarabb januárban várható. 

· A Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program pályázatos részének előkészítése folyik. Az Elnök a Tanács véleményét kérte abban a kérdésben, hogy a Közép-Magyarországi régió és a többi régió pályázatának kötelező szétválasztását székhely vagy megvalósulási hely szerint bontsák-e szét? A Tanács a székhely mellett foglalt állást, hiszen így a régió szerinti mesterséges szétbontás problematikájával nem minden rendezvény esetén külön-külön, hanem a pályázás alkalmával kell csak megbirkózni, és a székhely szerinti szétbontás még az együttműködéseket is elősegítheti. A Tanács javasolta, hogy lehessen konzorciumot alakítani és egy évben javasolta a programok időtartamának meghatározását. Az Elnök a Tanácsot a pályázattal kapcsolatos fejleményekről email-ben folyamatosan tájékoztatni fogja.
· Az „Iskolai Tehetséggondozást” segítő pályázat miniszteri jóváhagyáson van, valószínűleg a héten meg fog jelenni. A pályázatot a www.tehetsegpont.hu oldalon is közzé tesszük, és arra email-en is felhívjuk a kollégák figyelmét.

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az Országgyűlés nyári, ellenszavazat nélkül elfogadott határozatán alapuló munkáról, amely a Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti Tehetség Alap, és a Program végrehajtását, valamint az Alap felhasználását koordináló Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum működését leíró jogszabályokat készíti elő. A Parlament a következő héten várhatóan megszavazza e programokat, utána a végrehajtást szabályozó kormányhatározatok kiadása a következő feladat. A Tanács testületileg köszönetét fejezte ki Kormos Dénes országgyűlési képviselő úrnak a Program, Alap és Fórum megalkotásában való kezdeményező és meggyőző szerepével kapcsolatban. A Tanács a kérdéskörre, különösen a Programmal kapcsolatos akcióterv megfogalmazására, a Fórum pontos összetételére, valamint az Alap pénzeszközeinek felhasználására és kezelésére folyamatosan (email tájékoztatás és szavazás formájában) és ülésein vissza fog térni.

4. A Tehetségpontok minimum követelményei
Balogh László az elméleti és képzési munkabizottság elnöke (Rajnai Gábornak, a hálózatos munkabizottság vezetőjének egyetértő véleményét is ismertetve) beszámolt arról, hogy a munkabizottság hogyan épített be a szeptember 19.-i Tehetségpont konferencia ajánlásait a Tehetségpontok minimál feltételeibe. A vitában a Tanács úgy döntött, hogy a térségi és regionális, valamint országos Tehetségpontok között a 2009-es évben formális különbséget nem tesz. A Tehetségpontok térségi jellege amúgy is át fog fedni egymással, hiszen egy Tehetségpont tehetségfajták szerint akár igen sok Tehetségpont-közösség tagja lehet egymással párhuzamosan. A Tehetségpontok megkülönböztetése minőségi alapon fog történni, Kiváló Tehetségpontok megjelölésével. A Tanács az előterjesztést egyhangú szavazással változatlan formában elfogadta, mint a Tehetségpontok minimum követelményeit a 2009. évre (2008/15 Tanácsi határozat). 2009 végén a Tanács újból áttekinti a Tehetségpontok minimum követelményeit, és eldönti, hogy indokolt-e a térségi, regionális és országos Tehetségpontok formális megkülönböztetése.
5. Tagfelvétel

Az előző ülés óta eltelt időben a Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok hosszú időre visszanyúló, kiemelkedően sikeres tehetséggondozó tevékenységét koordináló MATFUND Alapítvány és a Míg Megnövök Alapítvány jelezte tagfelvételi kérelmét. A két szervezet munkájáról szóló adatlapot mindenki előzetesen megkapta, és ez alapján szavaztak a két szervezet tagfelvételéről. A Tanács a MATFUND Alapítvány tagságát egyhangú szavazással elfogadta (2008/16 Tanácsi határozat). A Míg Megnövök Alapítvány esetén a Tanács tagjai a vita során hangsúlyozták, hogy az Alapítvány színvonalas tevékenységet végez, mint Tehetségpont, de ez a tevékenység – különösen a több szintű tehetséggondozás kritériuma terén – sok forrásból érkező, és egybehangzó vélemény alapján nem éri el azt a szintet, ami jelenleg a Tanácsi tagságot indokolná. A Míg Megnövök Alapítvány felvételi kérelmét a Tanács két tartózkodással és 20 ellenszavazattal nem támogatta (2008/17 Tanácsi határozat).
6. Egyebek

· A középiskolákba való bekerülést szolgáló felvételi szabályrendszerének változásaival kapcsolatos kérdésben Csermely Péter és Veres Pál tájékoztatták a Tanácsot arról, hogy a jogi szabályozás a 2008/2009-es tanévben változatlanul nem teszi lehetővé a szóbeli felvételit a matematika speciális osztályokba a hat osztályos gimnáziumok esetén, de a Bolyai Matematika verseny kapcsán van lehetőség a jelentkezők személyes megismerésére és meghallgatására. A Tanács fenntartotta azon álláspontját, hogy a következő tanévtől kezdve vissza kell állítani a szóbeli felvételi intézményét.

· A Tanács Veres Páltól tájékoztatást hallgatott meg az Arany János Tehetséggondozó Programmal kapcsolatban. Üdvözölte és támogatta azokat a törekvéseket, amelyek a programba való bekerülést nem csak a szigorúan vett jövedelmi viszonyok alapján, hanem a diákok hátrányos helyzetének komplex felmérése alapján kívánják elérni. 

· A Tanács Fuszek Csillát az előzetes konzultációk után egyhangú szavazással hivatalosan is megbízta a hátrányos helyzetű fiatalok tehetséggondozásával foglalkozó munkabizottság vezetésével (2008/18 Tanácsi határozat). Csermely Péter és Fuszek Csilla tájékoztatták a Tanácsot arról, hogy a munkabizottság egy 2009-es műhely-konferenciát készít elő, amely megpróbálja a magas szakmai alapokon álló tehetséggondozó programok által alkalmazott elkülönítő (szegregáló) megoldásokat szétválasztani azoktól a gyakorlatoktól, amelyek nem érik el a tehetséggondozó programok szakmai minimumát és a tehetséggondozást, mint ürügyet használják fel a szegregáció elleplezésére. Ehhez az elméleti munkabizottságnak a tehetséggondozó programok szakmai minimumát meghatározó munkájára is szükség van. Elhangzott, hogy a szegregáció más, mint a szeparáció annyiban hogy szegregáció esetén az erő pozíciójában lévő többség löki ki a kisebbséget, míg a szeparáció esetén a kisebbség saját döntése alapján kíván különválni. A szeparáció a szegregációval ellentétben nem jogszabály ellenes.

· Csermely Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy felmerült, hogy 2009. a 2008-as Reneszánsz Éve után a Tehetség Éve legyen. Ez összhangban lenne az EU-nak azon döntésével is, amely 2009-et a Kreativitás és Innováció Évének jelölte meg. Csermely Péter kérte a Tanács felhatalmazását arra, hogy a külügyminiszternél kezdeményezze azt, hogy a 2011-es magyar EU elnökség témái közé a tehetséggondozás bekerüljön. A Tanács ezt egyhangú szavazással támogatta (2008/19 Tanácsi határozat). 

· A Tanács egyhangúan támogatta, hogy a Tehetségbarát kifejezésre és a hozzá tartozó logo-ra a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége nyújtson be védjegyoltalmi kérelmet. A Tehetségbarát cím odaítélésének szempontjai kidolgozására és a Tanácsnak való benyújtására, majd később a cím odaítélésére a Tanács a társadalmi kapcsolatok munkabizottságot kérte fel. A címet szolgáltatásoknak, termékeknek és közösségeknek lehet odaítélni. (2008/20 Tanácsi határozat). A Tanács tagjai megtekintették az eddig elkészült logo-terveket, és azok további átdolgozását kérték.

· A Tanács felkérte tagszervezeteit, hogy 2009. január 10-ig küldjék meg azon tehetséggondozók listáját, akiket állami kitüntetésekben kívánnak részesíteni. A Tanács január 28.-i ülésén foglalkozni fog a kitüntetési felterjesztésekkel.
· Nagy Levente, az Etikai Bizottság elnöke bejelentette, hogy január elején az Etikai Bizottság ülését össze fogja hívni, és kérte a Tanács tagjait, amennyiben változtatási javaslatuk lenne az Etikai Kódexhez, juttassák el neki a nalelnok@t-online.hu email címre.

· A Tanács egyhangú állásfoglalást fogadott el arról, hogy fellép a Tanács Szellemi Tulajdon Szabályzatát megszegő olyan magatartás ellen, amely a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program, illetve a Tanács tevékenysége során keletkezett szellemi termékeket pénzért kívánja áruba bocsátani. A Tanács kiegészíti a Tehetségpontok regisztrációs szabályait azzal, hogy a Tehetségpontokkal, illetve a Magyar Géniusz Programmal kapcsolatos tájékoztatásért pénzt nem fogadhatnak el  (2008/21 Tanácsi határozat).

7. A következő ülés időpontja

A következő ülés időpontját a Tanács 2009. január 28.-án (szerdán) 11 órára tűzte ki. 
Budapest, 2008. november 21.









     Fuszek Csilla









jegyzőkönyvvezető

Hitelesítők:

Havass Miklós






Révész Tamás
jegyzőkönyv hitelesítő




jegyzőkönyv hitelesítő
PAGE  
4

