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Dr. Csermely Péter, a Kutató Diákokért Alapítvány elnöke üdvözli a megjelenteket, és tájékoztatja őket, hogy előzetes konzultációk során felvetődött az a gondolat, hogy megalakuljon a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége. A jelenlévő tagok azzal a szándékkal gyűltek össze, hogy megalakítsák a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségét, amit egyszerű szótöbbséggel az ülés elején megalakítottak.

Jelzi, hogy a jelenlévő szervezetek képviselőinek az alakuló ülés előtt módjuk volt tanulmányozni az alapszabályra tett szövegszerű javaslatot. 

Bejelentette azt is, hogy szünet következik és a szünet után az összejövetel a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének alakuló közgyűléseként folytatódik tovább.

Az alakuló közgyűlés elején Csermely Péter megállapította, hogy a közgyűlésen 11-en jelentek meg, akikből a szavazati joggal rendelkezők száma 10 fő (ld. mellékelt jelenléti ív). Csermely Péter megkérdezte a résztvevőket, hogy egyetértenek-e azzal, hogy a továbbiakban az alakuló közgyűlést ő vezesse le. A tagok a javaslattal egyhangúan egyetértettek. 

Ezek után Csermely Péter javasolta, hogy a jegyzőkönyvet Kiss Gábor vezesse és Sulyok Katalin  és Havas Miklós hitelesítse. 
A javaslatot a résztvevők egyhangú nyílt szavazással elfogadták. 

Csermely Péter ezek után javaslatot tett a közgyűlés napirendjére:

1. A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének megalakítása (alapszabály ismertetése, elfogadása)

2. Az Elnökség, felügyelő bizottsági tagok megválasztása

3. A szövetség tagdíjának meghatározása.

4. A szövetség programjának ismertetése és megvitatása

5. Egyebek

A napirendi javaslathoz hozzászólás nem volt, a napirendet a közgyűlés egyhangú nyílt szavazással elfogadta. 

1. Napirendi pont. A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének megalakítása 
E bevezető után a kutató tanárok javaslatára, kezdeményezte a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének megalakulását. A jelenlévők ezt egyöntetűen elfogadták, így Csermely Péter megállapította, hogy az egyhangú nyílt szavazással a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége megalakult.  Ezután ismertette az egyesület alapszabályát, az SZMSZ-t, a Pénzügyi és Fegyelmi szabályzatot.

Ezek után feltette azt a kérdést, hogy az egybegyűltek közül ki az, aki elfogadja az alapszabályt, vállalja a szövetség tagságát. 

A jelenlévő alapító tagok egyhangú nyílt szavazással elfogadták az alapszabályt és a tagságot.

2. Napirendi pont (elnökség választása)

A levezető elnök bejelentette, hogy az Alapszabály rendelkezéseivel összhangban a Közgyűlésnek két évre 5 fős elnökséget kell megválasztania. 1 elnököt és 4 elnökségi tagot. A tehetséggondozásban együtt dolgozó személyek közül Csermely Pétert javasolták az előzetes egyeztetések során a szövetség elnökének. Csermely Péter köszönettel a tisztségre való felterjesztést elvállalta. Hozzászólás vagy ellenvetés a jelöléssel kapcsolatban nem volt. A közgyűlésen más javasolt személy az elnöki tisztre nem volt. Ezek után a jelölőlistát lezárták. 

A jelenlévő alapító tagok titkos szavazással egyhangúan, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége elnökévé Csermely Péter választották meg. (1/2006. Közgyűlési határozat) 

Ezek után Csermely Péter ismertette, hogy az előzetes egyeztetéseken Balogh László, Pakucs János, Sulyok Katalin és Kállai Gábor neve került az elnökségi tagsággal kapcsolatban szóba. A jelen lévő négy jelölt az elnökségi tagságot megválasztásuk esetén elvállalta. Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése a jelöltekhez, vagy véleménye e jelölésekről. Ilyen nem volt. Kérte a közgyűlést, hogy tegyen még javaslatot az elnökségi tagokra. Több jelölt nem volt. A jelölések elfogytával, Csermely Péter a jelölőlistát lezárta, majd elrendelte a szavazást. A jelenlévők közül 10-en igennel szavaztak minden felmerült jelöltre, más jelöltre szavazat nem érkezett. Ezek alapján Csermely Péter megállapította, hogy a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége elnökségi tagjai: Balogh László, Pakucs János, Sulyok Katalin és Kállai Gábor lettek. (2/2006. Közgyűlési határozat)

Az elnökségi tagoknak gratulált és igen jó munkát kívánt. Csermely Péter elnökséggel konzultálva egyben bejelentette, hogy az elnökség a közgyűlés után meg fogja tartani első, alakuló ülését.

A szövetség felügyelő bizottságának megválasztása

Csermely Péter ismertette, hogy az előzetes egyeztetéseken Havass Miklós, Rajnai Gábor és Závodszky Péter neve került a felügyelő bizottsági tagsággal kapcsolatban szóba. Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése a jelöltekhez, vagy véleménye e jelölésekről. Ilyen nem volt. Kérte a közgyűlést, hogy tegyen még javaslatot a felügyelő bizottság tagjaira. Több jelölt nem volt. A jelölések elfogytával Csermely Péter a jelölőlistát lezárta, majd elrendelte a szavazást. A jelenlévők közül 10-en igennel szavaztak minden felmerült jelöltre, más jelöltre szavazat nem érkezett. Ezek alapján Csermely Péter megállapította, hogy a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége felügyelő bizottságának tagjai: Havass Miklós, Rajnai Gábor és Závodszky Péter lettek. (3/2006. Közgyűlési határozat) Csermely Péter a felügyelő bizottsági tagoknak gratulált és igen jó munkát kívánt. A tagokkal konzultálva egyben bejelentette, hogy a felügyelő bizottság a közgyűlés után meg fogja tartani első, alakuló ülését, ahol megválasztja elnökét.

3. Napirendi pont (A szövetség tagdíjának meghatározása)

Csermely Péter ismertette, hogy az alapszabály értelmében a tagoknak tagdíjat kell fizetni. Beszámolt arról, hogy az előzetes konzultációk alapján ennek javasolt mértéke 10 000.- Ft/év volt. 

Csermely Péter megkérdezte, hogy van-e kérdés vagy további javaslat a tagdíj mértékével kapcsolatban. Ilyen nem volt. Ezek után kérte a Közgyűlést, hogy szavazzon, amennyiben egyetért a tagdíjra tett összegszerű javaslattal. A javaslatot a résztvevők egyhangúan elfogadták. (4/2006. Közgyűlési határozat)

4. Napirendi pont (A szövetség programjának ismertetése és megvitatása)

A Levezető elnök ezután a már kiosztott és, a meghívóhoz is csatolt program ismertetését tette meg. 
A megfogalmazott célokat, terveket, a szövetség feladatait ismertette, és kérte a közgyűlés résztvevőit tegyenek javaslatot, más pontok rögzítésére, vagy a megfogalmazottak módosítására, törlésére. 
A programmal kapcsolatban a közgyűlés a határozathozatalt elhalasztotta.

5. Egyebek

Csermely Péter megkérdezte a jelenlévőket, kinek van közérdekű kérdése, bejelentése, javaslata. Mivel ilyen nem volt, megköszönte a megjelenteknek, hogy részt vettek a közgyűlésen, és a közgyűlést berekesztette.

Budapest, 2006. július 26.
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