Emlékeztető a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács 
Ügyvezető Elnökségének alakuló üléséről
Időpont: 2010. 11. 17. - 11 óra
Helyszín: Budapest 1111, Karinthy Frigyes út 2-4. II/1. tárgyaló

Résztvevők: Bajzák M. Eszter, Csermely Péter, Orosz Ildikó, Somai József és Szendrő Péter az Ügyvezető Elnökség tagjai, valamint Bajor Péter és Rantal Zsuzsanna, meghívottak.
Csermely Péter megnyitja az ülést, és javaslatot tesz a napirendi pontokra, amelyek az előzetesen kiküldöttekkel megegyeznek: 1. Tájékoztatás a Magyar Géniusz Program és a folytatásaként javasolt Tehetséghidak Programról; 2. A tehetségsegítés intézmény-rendszerének áttekintése; 3. Egyebek. A napirendet a megjelentek egyhangúan elfogadják.
A napirend előtti témák:
Csermely Péter bejelenti, hogy Balogh László, Havass Miklós, Pakucs László és Sulyok Katalin – kimentették magukat. A jelenlévők egyetértenek azzal a megközelítéssel, hogy az Ügyvezető Elnökség (a továbbiakban: Elnökség) tagjai a saját szakmai tapasztalatuk miatt és nem a tagszerveztük képviselete miatt lettek megválasztva az Elnökség tagjává, ezért helyettesítésük az üléseken nem indokolt. Bár az Elnökség alapvetően nem határozathozó szervezet, fontos, hogy tagságának több mint fele (6 fő), ha lehetséges, az üléseken jelen legyen. A távolmaradók természetesen mind előre, mind utólag írásban hozzászólhatnak a kérdésekhez. A jelenlévők egyhangúan elfogadják, hogy Bajor Péter az elnökségi ülések állandó meghívottja és megbízzák Rantal Zsuzsát, az új vezetői asszisztenst (akinek munkájához sok sikert kívánnak) az emlékeztető elkészítésével. Az emlékeztető az Elnökség következő ülésének jóváhagyása után a honlapra kikerül. Somai József jelzi, hogy ő az Erdélyi Tehetségsegítő Tanács képviseletében van az ülésen, így nyilvánvalóan tájékoztatni fogja a Tanácsot és a tagszervezeteket az ülésen elhangzottakról.

1. Tájékoztatás a Magyar Géniusz Program és a folytatásaként javasolt Tehetséghidak Programról

Csermely Péter röviden összefoglalja a Magyar Géniusz Program folytatásaként tervezett Tehetséghidak program (írásban előre kiküldött) elemeit, és tájékoztatást ad a program elfogadtatása érdekében tett – egyelőre úgy tűnik sikeres és a 2012/13-ra javasolt 600 mFt-os kiemelt projekt és 2 x 700 mFt-os pályázati keretet megtartó – tevékenységről. Amennyiben a projektet a kormány elfogadja, utána indul a konkrét tervezés, amely először egy rövidebb dokumentum formájában az irányvonalakról fog szólni, majd a projektiroda tagjai – főként Bajor Péter, Várady Győző és Váradyné Nagy Erika - kidolgoznak egy megvalósítási tanulmányt. Ebben előre meg kell tervezni a 2012/13-as évek tevékenységét, azaz bármilyen felmerülő ötletet most, vagy e dokumentum lezárásáig kell beleilleszteni a tervbe. (Egy konkrét, a dokumentumokban még nem szereplő példaként Csermely Péter az e-learning fontosságát emeli ki, amely a hátrányos helyzetű tehetséges gyerekek körében is használható. Persze vigyázni kell arra, hogy ilyen típusú fejlesztések kapcsán már nagyon sok pénz elment, azaz átgondolása csak a hazai és külhoni korábbi eredményekre támaszkodva, pilot-projektként érdemes.) A hozzászólásokban Szendrő Péter a professzionalitás hangsúlyozásának fontosságát emeli ki. Orosz Ildikó beszámol a kárpátaljai tehetséggondozás hálózatképző fejlődéséről. 

2. A tehetségsegítés intézmény-rendszerének áttekintése

Csermely Péter röviden összefoglalja az előzetesen kiküldött előterjesztés legfontosabb pontjait. 
Szenrdő Péter javasolja, hogy a Tehetségsegítő Tanácsok némelyikének a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsban biztosított képviselete mellet legyen évente egy olyan országos fórum, amelyen nemcsak a Tehetségpontok, hanem minden érintett (Tehetségsegítő Tanácsok, szerveződések, stb.) képviselői részt vesznek. Fontosnak tarja, hogy a végleges előterjesztésben ábraszerűen is szerepeljen a különböző tehetségsegítő szerveződések egymáshoz való viszonya. Célszerű a MATEHETSZ rövidítést a szövegben Szövetség elnevezéssel helyettesíteni. 

Somai József figyelmeztet arra, hogy a képviseleti szintek sokasága esetén vigyázni kell arra, nehogy ezek adminisztrációja a tehetséggondozás lényegétől vonjon el erőket.

Egyetértés mutatkozik abban, hogy a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsnak, illetve a Tanács munkáját segítő Titkárságnak (Nemzeti Tehetségpontnak) meg kell őriznie központi irányító és szervező szerepét. Egyetért az Elnökség azzal is, hogy a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsban képviseletet kapó regionális és tematikus Tehetségsegítő Tanácsok ne legyenek a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége tagjai. Abban is egyetértés mutatkozik, hogy a Nemzeti Tehetségsegítő Koordinációs Fórum jelenlegi képviseleti rendjének átalakítására most ne tegyünk javaslatot, ez alól csak a határon túli képviselők meghívotti státuszának teljes tagi státuszára való módosításának támogatása legyen kivétel.
A Tehetségpontok minden évben külön megrendezett Országos Gyűlésének gondolatával mindenki egyetért, valamint azzal a gondolattal is, hogy a Tehetségpontok képviseletét a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsban nem direkt, hanem a Tehetségsegítő Tanácsokon keresztül megvalósuló indirekt módon kell megoldani. Bajor Péter jelzi, hogy a Tehetségpontok legközelebbi Országos Gyűlése 2011. február 5-én lesz. Ennek keretében fogjuk átadni az első 70-80 kiváló Tehetségpontnak az erről szóló oklevelet.

A Nemzeti Tehetségponttal kapcsolatban az a vélemény kristályosodik ki, hogy ez legyen annak az adminisztratív centrumnak a fő elnevezése, amely tartalmazza

· a Magyar Géniusz Program és a majdani Tehetséghidak Program lebonyolítását irányító Projektirodát,

· a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács illetve a 

· Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége Titkárságait, 

· a tehetségsegítés a fenti Programoktól független országos feladatainak végrehajtását végzőket, valamint

· a tehetségsegítés EU programját kidolgozókat, segítőket.

Csermely Péter kéri, hogy az elnevezésben és a konkrét részletekben kaphasson majd felhatalmazást a rugalmas kezelésmódra a kormányzattal való tárgyalásokon. Fontos alapelv, hogy minden olyan tehetségsegítésbeli működési elem országos illetve regionális, megyei és helyi szervezése, amelyet a formálódó közoktatási illetve felsőoktatási törvény az oktatási intézményekhez rendel, állami kézben legyen. Ez lehet a minisztérium formálódó tehetség-csoportja (osztálya), illetve külön állami intézmény is. Ugyanakkor hosszú távon is fontos, hogy ezt országos szinten is egy civil irányítás alatt lévő, hálózatos szerveződés egészítse ki. Fontos az egyensúly megtartása.
3. Egyebek
Csermely Péter jelzi, hogy az Elnökség következő ülésére várhatóan 2011 januárjában kerül majd sor. Más megjegyzés nem lévén az ülést bezárja.









(Rantal Zsuzsanna)









jegyzőkönyv vezető

A jegyzőkönyv hiteles:

(Csermely Péter)
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