Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2008. május 28.-án (szerda) de 11 óra és 13 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani Intézetének szemináriumi termében 
(1088 Budapest, Puskin u. 9.)
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Balogh László, Bereczky Klára, Csermely Péter, Fodor Erika, Fuszek Csilla, Havass Miklós, Mentler Mariann, Mező Ferenc, Pakucs János, Rajnai Gábor, Révész Tamás, Szendrő Péter, a Tanács tagjai, valamint Bartók Marcell (THE program), Nagy Levente (az Etikai Bizottság elnöke), Szakácsné Nemere Györgyi (OKM képviselő) és Szluka Beáta meghívottak.
1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. Bejelentette, hogy a Tehetséges Magyarországért Alapítványt a továbbiakban Seress Zoltán képviseli majd és köszöntötte az ülésen első ízben részt vevő Fodor Erikát, Nagy Leventét és Bartók Marcellt. Bejelentette, hogy az ülésről kimentését kérte Bajzák Eszter nővér és Gajda Attila. A hiányzók ellenére a Tanács ülése határozatképes. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Szluka Beátát a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Révész Tamást a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, februári ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2008/3 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül.
3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· Elsőként az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program helyzetéről. A kormány által a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége megvalósításában elfogadott, 700 mFt-os kiemelt projekt pályázati felhívását ezekben a hetekben készítik el. A felhívás előkészítése során fennakadást okoz, hogy az engedélyezett legfeljebb 8,3%-os előleg és a legalább 10%-onként történő elszámolás a cash-flow-ban néhol csaknem 100 mFt-os finanszírozási igénnyel jár, amelyet a Szövetség nem tud előteremteni. Ezért kérelemmel fordultunk a pénzügyminiszterhez, hogy az előleg mértékét 25%-ra emelje meg. E kérelmet az OKM támogatja. További gondot jelenthet, hogy a projekt utolsó 70 mFt-ját csak a végelszámolás után lehet kifizetni, így ennek előteremtését 2011-ig meg kell oldani. A 3 mrd Ft-os pályázatos rész előkészítése a kiemelt projekt pályázati felhívása után indulhat el. Az Elnök a Tanácsot a fejleményekről email-ben folyamatosan tájékoztatni fogja. Amennyiben a nyáron az irodával kapcsolatos rögtönzött konzultációra kerülne sor, az Elnök kérte a Tanácsot, hogy tartsa életben a 2006. júniusában hozott döntését arról, hogy az erre a célre kiküldött ad hoc bizottság Havass Miklósból, Rajnai Gáborból és az elnökből áll. Ezt a Tanács tudomásul vette.

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot a projekttel kapcsolatos PR tervekről is. Az NFÜ megbízásából és finanszírozásában a VM Kommunikációs Kft. igen nagy invencióval kidolgozott egy kommunikációs tervet, amely egy kettős pályázatra épít. A pályázat egyik fele „Bizonyítsd a tehetségedet!” címmel felhívás a tehetség megfogalmazására, a másik fele „Segítsd a tehetségeket!” címmel felhívás a tehetségsegítés módjainak bemutatására. A díjak mellett a pályázat még ennél is fontosabb célja a nem nyertes pályázók későbbi segítése. A pályázat kimunkálásában és értékelésében számítanak a részvételünkre. A pályázat gondolata szerencsés. Elsietett azonban a pályázattal kapcsolatos nyári hírverés, amely értelemszerűen standokon és fesztiválokon történne meg. Az elnök előterjesztésével összhangban a Tanács úgy ítélte meg, hogy a marketing-stratégia nyári, strandokra és fesztiválokra alapozott része szakmailag elhibázott, és nem segíti a tehetségsegítés ügyét. Emiatt a Tanács kéri, hogy a PR tevékenység az iskolákra és a tehetségsegítés egyéb azonosítható színtereire koncentrálva, szeptemberben induljon be és célcsoportja ne általánosságban mindenki, hanem konkrétan a tehetséges fiatalok és a tehetségsegítők legyenek. Amennyiben egy nyári akcióra mégis sor kerül, abban a majdani pályázatot lehessen csak ismertetni, és semmiképpen ne futtassuk neki a tömeget egy olyan csatornarendszernek, amely a fogadására még nem készült fel. A Tanács az elnökön kívül a Csányi Alapítványt (Fuszek Csilla), a Magyar Innovációs Szövetséget (THE projekt) és az Országos Tudományos Diákköri Tanácsot (Szécsi Gábor) bízta meg a PR tevékenység szakmai felügyeletével.
· Az Elnök tájékoztatást adott a Tanács konferencia sorozatáról:

· Február 22 nyitó rendezvény, Gábor Dénes Főiskola, Bp.

· Május 23 felsőoktatás, ELTE, Bp.

· Augusztus 26, du 17-19 VII. Nevelésügyi kongresszus kerekasztal

· Szeptember 19, Tehetségpont, Debrecen

· Szeptember 26, közoktatás, Győr

· Tanárképzés, Veszprém

· Együttműködésre nevelés, csoportmunka az oktatásban

· Szakkollégiumok, felsőoktatási tehetséggondozó programok

· a tehetség, mint esély

· záró rendezvény

amelyről részletek a www.tehetsegpont.hu honlapon olvashatóak. A Tanács tagjai kiemelték az eddigi két konferencia (február 22. és május 23) sikerét, és a februári konferencia kiadványának igen kedvező fogadtatását. Döntés született arról, hogy a többi konferencia anyagát is ki kell adni nyomtatott formában. A kiadványokban a résztvevők teljes listáját is közölni kell. A Tanács köszönetét fejezte ki a februári konferencia szervezőinek (Havass Miklós, Kiss Gábor, Szendrő Péter és Újvárossy Andrea) valamint a májusi konferencia szervezőinek (Fazekas Mariann, Hudecz Ferenc, Szendrő Péter és Weiszburg Tamás) áldozatos és magas színvonalú munkájukért. 

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot a 2008. évi Tehetségnapokról

· Budapest és Újvidék, március 25

· Szolnok április 11, 21

· Zenta, április 4-5
· Rozsnyó, április 12-13

· Győr, április 14

és kérte a Tanács tagjait, hogy amennyiben más Tehetségnapokról lenne tudomásuk, jelezzék Kiss Gábornak a kiss.kuttanar@gmail.com email címen. 

· Az Elnök összefoglalta a Tanács eddigi kiadványait (ismertető brosúra, február 22.-i konferencia kötet, készülő kötet a májusi konferenciáról és a brosúra kézbe adható változata.
· Az Elnök röviden összefoglalta a munkabizottságok tevékenységét. Nagy Leventével együtt tájékoztatást adott az Etikai Bizottság alakuló üléséről, amelyen a bizottság Nagy Leventét választotta meg elnökének. Jelezték, hogy a Bizottság az Etikai Kódex kibővítésén dolgozik, és erről szóló javaslatát a Szövetségnek be fogja terjeszteni. A Tehetséghálózati és a tehetségelméleti munkabizottságok dolgoznak a szeptemberi Tehetségpont konferencia előkészítésén, a képzési munkabizottság tervet dolgozott ki a tehetségsegítők képzési rendszerére, a közoktatási munkabizottság aktuális fejlesztési kérdéseket véleményezett és részt vesz a szeptemberi közoktatási konferencia előkészítésében. A felsőoktatási munkabizottság részt vett a májusi konferencia előkészítésében, a társadalmi és médiakapcsolatok munkabizottság a PR kérdéseket véleményezi, az innovációs és a külkapcsolati munkabizottságok munkáját pedig a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Programban használjuk fel.  

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az „Új Tudás – Műveltség mindenkinek” programról, különös tekintettel annak tehetséggondozással kapcsolatos fejezetére. Az Elnök tájékoztatójában külön foglalkozott a Nemzeti Tehetség Alap megalkotásával (ez egy nyitott Alap lenne, amelybe magánszemélyek adókedvezménnyel fizethetnének be hozzájárulást, és amelynek elköltésébe a Tanács is beleszólással rendelkezne). Részletezte az Arany János Plusz Programmal; a tehetséggondozó tanulmányi versenyekkel, közoktatási pályázatokkal (az ezzel kapcsolatos bizottságba a Tanács tagjai közül Fuszek Csilla, a Tanács munkabizottsági tagjai közül Kormos Dénes és Polonkai Mária kaptak meghívást); a korai fejlesztéssel, valamint a kollégiumi tehetséggondozással kapcsolatos terveket is.
· Az Elnök és Szakácsné Nemere Györgyi, az OKM képviselője tájékoztatást adtak a tehetséggondozó középiskolákkal kapcsolatos jogszabályi változásokról és tervezett pályázatról. A pályázat tervezett feltételeinek a számítások szerint kb. 80 középiskola felel meg. A Tanács a pályázattal kapcsolatban az alábbi véleményt fogalmazta meg és egyhangú döntéssel Sarka Ferencet delegálta a pályázat értékelő bizottsága tagjaként (2008/4 Tanácsi határozat).
A Tanács fontos és üdvözlendő lépésnek tartotta a tehetséggondozó középiskolák szakmai alapokon való megnevezését. Kérte az oktatási és kulturális minisztert, hogy a tehetséggondozó középiskolák részére a címet igazoló oklevelet/táblát ünnepélyes keretek között, személyesen adja át. A Tanács fontos és üdvözlendő iránynak tartotta azt is, hogy a kezdeményezés révén az Arany János Program egy kezdeti lépéssel kiterjed az általános iskolák felé. Ugyanakkor a Tanács sajnálkozását fejezte ki a felett, hogy
· a kezdeményezés kissé elkapkodottan, az előkészítés szükséges mértéke és mélysége, valamint a részletekre kiterjedő szakmai vita nélkül került meghirdetésre. Ez a gyakorlat sajnos sokszor előfordul az OKM más oktatáspolitikai területeket érintő változtatásai esetén is. Fontos lenne ennek jövőbeni megváltoztatása.
· A kezdeményezés a halmozottan hátrányos helyzetűekre való kizárólagos koncentrálással az érintettek egy bár fontos, de rendkívül szűk körére szűkíti le a tehetséggondozásban pótlólagos finanszírozással résztvevő általános iskolások körét, és nem ad pótlólagos forrásokat a tehetséggondozó programok egészéhez.
· Nem szerencsés, hogy a program forrásai ebben az évben az Útravaló Program keretéből kerülnek biztosításra, mivel ez tovább szűkítheti a pályázók körét.

A fentiek szellemében a Tanács azzal a kéréssel fordult az oktatási és kulturális miniszterhez, hogy bővítse ki a tehetséggondozó középiskolák számára meghirdetendő pályázat forrásait és tárgykörét.

· Az Elnök Kormos Dénes országgyűlési képviselő kimentését tolmácsolva (aki éppen az ülés idején védte a tehetséggondozással kapcsolatos országgyűlési határozati javaslatot a parlament ülésén) tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy négy és fél-párti egyetértéssel (az egyik párt tartózkodásával fejezte ki egyetértését) várhatóan az ülés utáni héten elfogadásra kerülő országgyűlési határozat fog születni. Ebben a Parlament kötelezi a kormányt a Nemzeti Tehetségprogram, a Nemzeti Tehetségalap és egy Tehetségügyi Koordinációs Tanács megalkotására, amelyre a kormány a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács bevonásával hajlandó. A Tanács üdvözölte a fontos lépést, és köszönetét fejezte ki Kormos Dénesnek áldozatos munkájáért, valamint az őt támogató képviselőknek (Almási Kornélnak, Hoffmann Rózsának és Sándor Klárának) támogatásukért.

· Végezetül tájékoztatás hangzott el arról, hogy a Tanács korábbi tiltakozását is figyelembe véve, nem lesz kötelező az egységes természettudományi oktatás az általános iskola felső tagozatán. Ugyanakkor a Tanács tagjainak bevonásával miniszteri és az Országos Köznevelési Tanács megbízásával működő munkabizottságok szintjén lépések történtek az egységes természettudományi tárgy tartalmának kidolgozására, valamint a természettudományos képzés egészének áttekintésére. A Tanács üdvözölte és a tehetséggondozás szempontjából is fontosnak tartotta e lépéseket.
4. Egyebek

· A Tagok egyhangúan (2008/5 Tanácsi határozat) elfogadták, hogy a Nyilas Misi Tehetségtámogató Egyesület a Tanács tagja legyen.
· A Tagok a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a 10-14 éves tanulók tudományos munkája kapcsán további konzultációkat tartottak szükségesnek, így e kérdésekben a döntéshozatalt a szeptemberi ülésre napolták. A 10-14 éves tanulók esetén felkérték a szervezetet, hogy az OTDK védjegy-oltalom alatt álló megjelölést ne használja. 

· A Tanács foglalkozott a tagszervezeteinek politikai állásfoglalásaival. Egyetértés volt abban, hogy a tagszervezetek szakmapolitikai aktivitása fontos és örvendetes. Elkerülhetetlen és ezért megengedhető, hogy a szakmapolitikai törekvések mentén időnként a tagszervezetek általános politikai véleményeket is megfogalmazzanak. Ugyanakkor káros, ha a tagszervezetek általános politikai kérdésekben állandó jelleggel és aktívan véleményt formálnak. Abban a rendkívüli esetben, ha valamely tagszervezet az általános politikai kérdésekben való állandó és aktív véleményformálással olyan mértékben él, hogy a tagszervezet szakmai működése helyett/mellett pártszerű működés válik a tagszervezetre jellemzővé, a Tanács mérlegelni fogja az adott tagszervezet tagságának átmeneti felfüggesztését.
· Szendrő Péter jelezte, hogy az OFI egy komplex tehetséggondozó programot dolgoz ki, amelyről a Tanács Elnöke és az OFI főigazgató asszony közötti konzultáció szükséges lenne. A felvetéssel az Elnök és a Tanács egyetértett.

· A Tanács aggodalmát fejezte ki a felett, hogy az ülések a tagok számának bővülésével az utóbbi időszakban rendszeresen közel kerültek a határozatképesség alsó határához és megbízta az Elnököt, hogy a tagszervezetek meghatalmazásos képviseletéről, illetve az ülésekről való tartós távollétük (és ezáltal a határozatképességbe való be nem számításuk) kritériumairól a Szervezeti és Működési Szabályzat módosítását dolgozza ki és email szavazás formájában döntésre nyújtsa be a Tanács minden tagjának. 

5. A következő ülés időpontja

A következő ülés időpontját a Tanács 2008. szeptember 10.-én de. 11-re tűzte ki.
Budapest, 2008. május 28.
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