Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2008. október 3.-án (péntek) du. 2 óra és 7 óra 
valamint október 4.-én (szombat) de. 9 és 12 óra közötti informális üléséről, 
amelyre a Debreceni Egyetem Pszichológiai Intézetének szemináriumi termében került sor.
Az informális megbeszélésen jelen voltak: Antos László, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Bereczky Klára, Csermely Péter, Erdélyi Lóránd, Fodor Erika, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Havass Miklós, Kiss Albert, Mentler Mariann, Muhi Béla, Pék László, Rajnai Gábor, Somai József, Szász Zoltán, Veress Pál, a Tanács tagjai, valamint Nagy Levente (az Etikai Bizottság elnöke) és Sulyok Katalin (a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége alelnöke) meghívottak.
Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat, külön is Kiss Albertet, Somai Józsefet és Szász Zoltánt, akik először vettek részt a Tanács összejövetelén. Tájékoztatta a megjelenteket, hogy a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektjének értékelése befejezéshez közeledik, és előre láthatóan két héten belül a szerződéshez szükséges iratok első áttekintése meg fog történni. Javasolta, hogy az előzetesen kiküldött vitaanyag mentén tekintsék át a kiemelt projekt fő hangsúlyait és súlypontjait. A tartalmas és igen sokrétű vitában elhangzott fő megállapítások az egyes vitatémák szerint csoportosítva a következők voltak.
1. dilemma: gyorsan az igényeket kielégítve, vagy lassan és minőség-centrikusan?

· Nagyon fontos a fokozatosság betartása, abban kell először előre haladni, ami már létező, jól működő, minőséget és hagyományokat felmutató program és fokozatosan, a minőség és a hitelesség megőrzésével kiterjeszteni a munkát a hiányzó területekre. Fontos, hogy munkájukhoz azok kapjanak először támogatást, akik korábban, ellenszélben is működtették, és jól működtették ezeket a programokat. Vigyázni kell a pályázati hiénák felbukkanására. A szakmai paraméterek egyértelműsége, azok maradéktalan és következetes betartása és a betartás – adott esetben akár az Etikai Bizottság bevonásával is történő – vizsgálata alapvető ebben a folyamatban.
· Nagyon kell vigyázni a külső és belső kommunikáció arányára, ugyanis ha megbomlik az egyensúly, és a még nem kellőképpen szélesíthető lehetőségek külső kommunikációja kerül előtérbe, akkor öngólt lövünk, mert kielégíthetetlen illetve minőségi módon nem kielégíthető igények tömegét szabadítjuk magunkra. Fontos, hogy a kommunikáció során megfelelő tehetség-mintákat adjunk, amely „beállítja” azt, hogy milyen mértékű és jellegű tehetséggel akarunk legkiemeltebb módon foglakozni.

· Igen kell vigyázni a sebesség és a fokozódó igények mellett a tehetséggondozás kulcsemberei kiégésének elkerülésére. Fontos felderíteni mellettük azokat az új erőket, akik kellő átlátás megszerzése után segíteni tudnak munkájukban. A meglévő szerveződések mellett a Tehetségpontok és a Tehetségbarátok Körei
 nagy segítségek lesznek ebben a munkában.
· Ügyelni kell arra, hogy az irreális énképek korrigálásából és a lelkes amatőrök „„felneveléséből” adódó feszültségeket megfelelően tudjuk kezelni.
· A média, a tehetséghálózati és az elméleti munkabizottságok munkájának erősítésére és összehangolására nagy szükség lesz a projekt megvalósítása során.

2. dilemma: mennyire törekedjünk a tehetség-ígéretek „befogadására” és „benntartására” a tehetséggondozó folyamatban? Hol húzzuk meg a mércét?
· Fontos tisztázni minden programnál azt, hogy a „bekerülő” mibe is kerül be tulajdonképpen, és mit vállal azzal, hogy bekerül. Semmiképpen nem szabad úgy tekinteni egy tehetséggondozó programot, mint olyat, ahol a tehetséges fiatal hátradől, és élvezi a gondoskodás kényelmét. A programokba való bekerülés egy lehetőség, amelyet hosszú önfejlesztő folyamat válthat csak valósággá. 
· Fontos hangsúlyozni, hogy a programok tehetségígéret kereső programok, ahol a ténylegesen megmutatkozó tehetség igen hosszú fejlődési folyamat után válhat sokszor csak láthatóvá. E folyamatban a „keresés” kulcsfogalom
. Nem lehet pusztán várni, hogy a tehetség beessen az ajtón. Több százezer gyerekre kell odafigyelni egy olyan folyamatban, amelyben a tehetségsegítő sokszor csak közvetít a tehetség és a tudásgazda, a forrásgazda között.
· Ugyanakkor az önálló cselekvés mértékének elvárásában mind az életkori sajátosságok (kisgyermektől ez kevéssé várható el), mind a kulturális háttér (hátrányos helyzetű családokból érkezőktől az önállóság sokkalta később várható el) fontos módosító tényezők. Nincsen minta, a tehetséges fiatalok mindegyike önálló történet.
· Nehéz eldönteni, hogy egy nehezen fejlődő, sőt, fejlődni nem akaró gyermekkel, fiatallal meddig legyünk türelmesek? Nem szabad senkit sem megalázva „kilökni” és ha eltávolodik a programtól, akkor is fontos később legalább néha megfogni a kezét. Ugyanakkor a programokba való bekerülés a legtöbbször nem minden-vagy-semmi döntése. A tehetségfejlesztés piramisában az egyre magasabb szintű (és egyre drágább, egyre kevesebbek által igénybe vehető) lehetőségeket csak következetesen és nyilvánosan alkalmazott elvek alapján lehet felajánlani a programban résztvevőknek.

· Nagyon sokszor a tehetség alulteljesít a szokványos normákban és így a szokványos mérési alkalmak (pl. osztályzás) a megítélésére alkalmatlanok. Sokszor a tehetséget egy külső szemlélő tudja jól felfedezni, amely az adott közösség berögzöttségeitől mentesen képes új szempontokat bevinni az értékelés folyamatába. 

3. dilemma: mennyire alakítsunk ki speciális programokat a tehetséges fiatalok legkiválóbbjainak („zsenik”)?

· Az igazán tehetségesek egy jó rendszerben tovább jutnak fel a tehetségsegítés piramisán semmint a kevésbé igényes és kevésbé speciális (kevésbé ritka) törődést igénylők. A Tehetségpontok rendszerében a kiemelten tehetségesekkel a regionális és végső esetben az országos Tehetségpontnak is foglalkoznia kell. Ki kell alakítani azokat a speciális mérlegelési mechanizmusokat, amelyek segítenek eldönteni, hogy a kiemelten tehetségesek mikor és mennyi kiemelten nagy támogatásban részesüljenek (ahol a nagy nem okvetlenül a támogatási összeget, hanem a segítő szakértelem minőségét, ritkaságát és értékét jelöli).
· A legjobbak a legjobbak között érzik igazán jól magukat, itt kapnak további fejlődésüket serkentő stimulust. Nem szabad tehát visszariadni számukra külön programok indításától, bátorításától. A legjobbaknak a legjobb tehetséggondozók is kellenek. Fontos olyan alkalmaknak a teremtése ahol egyenrangúan, együtt dolgozhatnak a fiatal tehetségek a szakma kiválóságaival.
· A művészetekben és a sportban sok helyütt jól kialakultak a tehetség különböző szintjei szerinti kezelésmódok, amelyekből lehet tanulni.

· Nem szabad elfeledkezni arról, hogy különösen kisgyermek korban a későbbi tehetségterülettől teljesen eltérő területek fejlesztése sokszor nem várt kereszteffektusok sokaságát hozhatja elő. A gondolati, kognitív sémák gazdagsága igen fontos tényező.

4. dilemma: a meglévő jó gyakorlatok hagyománytisztelő fejlesztése és terjesztése, vagy a feltárt hiányterületeken új programok fejlesztése?

· A kérdéskörre adott válaszok jelentős részét az első dilemma kapcsán már megfogalmaztuk. Ugyanakkor nagyon fontos világos irányokat kell mutatni abban, hogy mi tekinthető jó gyakorlatnak. Ebben a „kimenet”, az eredmény, a hosszabb életpálya során megmutatkozó tehetségek sokasága döntő elem. Fontos lesz a Sulinova által kidolgozott indikátorok áttekintése ebben az értékelő folyamatban.

5. dilemma: a tehetséges fiatalokra vagy a tehetséggondozókra koncentráljunk inkább?

· A tehetség-ígéretek mellett a tehetséggondozó-ígéreteket is keressük. Az ilyen, karizmatikus ember igen sokszor nyilvánvalóan megmutatkozik, különösen a tehetséges gyermekek és fiatalok előtt az óvodától a felsőoktatásig.
· A tehetséggondozók sokféle szerepet tölthetnek be: 

· szervező (kapcsolatépítő, hálózatépítő, pedagógiai-nevelői funkciót teljesítő, menedzselő)

· mentor-tutor (személyes útvezető, közvetítő, irányadó, szakmai segítséget adó)

· tudós (aki a tudás forrása, tudásbázis, szakmai-tudományos kapcsolatokkal és intézményi háttérrel rendelkező). 
Egy személy nem tudja mindig mindezt betölteni, de többen hálózatba kötve hatékony munkát végezhetnek.

· Rendkívül fontos a tehetséggondozók számára az idő és a rekreáció. A munkájuk egy olyan humán-tőke, amelybe be kell fektetni. Ha ezekre nem ügyelünk, előbb fognak elfogyni a tehetséggondozók, semmint a tehetség-ígéretek.

· A tehetséggondozó a legtöbbször legalább annyira elüt a környezetétől, mint az általa gondozott tehetségek. A tehetséggondozót sokszor legalább átmenetileg ki kell menteni abból az avatag struktúrából, amiben dolgozni kénytelen.
6. dilemma: a tehetséges fiatalokra vagy a környezetükre (szülők, tehetségbarát társadalom) koncentráljunk inkább?
· A szülő igen sokszor nem ismeri fel a tehetséges gyermekében rejlő lehetőséget. Gyengénk az igénytelenség, az ambíciók és az önbizalom hiánya, amikor a szülő mielőbb önállósítani akarja a gyerekét ("előbb tanuljon szakmát, dolgozzon, azután, ha akar, tanuljon tovább"). Nem invesztál a gyermekébe. Kisebbségi, vagy nehéz szociális sorsban mindez kifejezetten érvényes. Tudatosítani kell a szülőben, hogy a legnagyobb emberi és társadalmi érték a tehetséges gyermek. És ez nem magánügy! Sokszor retteg attól, hogy a tehetséges gyermeke kiképezve majd eltávolodik tőle, idegen lesz. Ezeket a gátakat át kell hágnunk, ugyanis a szülő nélkül, egyedül a tehetséggondozás nem megy. 
· A skála másik végén helyezkednek el azok a szülők, akik saját egykori, be nem töltött ambícióikat kívánják kiélni gyermekeikben.
· A szülői konfliktusok kezelésére lesz alkalmas a mediációs szolgálat, amely professzionális eszközökkel tudja majd kezelni a felmerülő konfliktusokat.

· Sokszor azonban nincsen is szülő, vagy csak fél szülő illetve részeges szülő van. Ilyenkor a mentor, a tiszteletes úr, a tehetségsegítő pótszülő is lesz. Nagyon fontos a nagyszülők bekapcsolása erre külön programot is kell majd indítanunk, amely legjobban a nyugdíjas—kisgyermek párosban működhet az eddigi tapasztalatok szerint. Néha olyan szereplők adhatnak nagy segítséget, mint amilyenek a védőnő, a gyermekorvos, a tisztelendő úr, lelkész, stb.
· A szülőkkel való kommunikáció megkönnyítése végett is fontos minden lépést dokumentálni, ami a tehetséges gyermekkel történik, hiszen így lesz a gondozás folyamata elszámolható és hiteles. Ez különösen kisebb gyermekek esetén bír kiemelt fontossággal.

· Kiemelten fontos a közös szülő/tehetséges gyermek programok szervezése. Az itt szerzett bizalom akár egy „szülőiskolához” is elvezethet.

· Meg kell szervezni a tehetséges gyermekek szüleinek önsegítő köreit. (Hogyan viselhetem el a tehetséges gyermekemet?)

7. dilemma: a szervezeti vagy a térségi hálózatot fejlesszük előbb/jobban?

· Mindkét hálózat fontos, ha a szerepeik tiszták. Ugyanakkor azt látni kell, hogy a két hálózat egymással már most is átfed, és ez az átfedés a jövőben csak növekedni fog.

· A hálózatok akkor működnek jól, ha az információ-terjedés mellett értékterjesztést is folytatnak. A hálózatban „anyag” (pénz, adathordozók, eszközök stb.) és „energia” (lelkesedés, részvét, szeretet stb.) is áramlik, amely az értékterjesztést segíti, és annak konkrét formáját is képezi.
· A hálózatok a tehetségek megtartásában és hazavonzásában is elengedhetetlenül fontosak. 
8. dilemma: mennyire legyen centralizált a Kárpát-medence magyar tehetséggondozó hálózata?

· A centralizáció a normák meghatározásában fontos, ugyanakkor azt látni kell, hogy a hálózatok bővülésével a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács szervezési logikájától eltérő érdekartikulációs csatornák is meg fognak jelenni (például a Tehetségpontok szintjén), amelyek csak mérsékelten fednek át a Tanács jelenlegi háttérterületével. Ezen új csatornák képviseletét biztosítani kell, például egy Tehetségpont Fórum megszervezésével és képviselőjének (képviselőinek) a Tanács munkájába való integrálásával.
· Béka elv: egyenként haladni, és időközben versengeni. Helyette: Polip-elv, mert a polip a karjait nyújtva halad előre, miközben mindegyik kar az egész testet viszi előrébb. Mindenki mindenkiért elv, végső soron a tehetségekért (általuk érettünk, a jobb jövőért). Egy centralizált központ kegyeiért való versengés megölné ez egész tehetséggondozó mozgalmat. A polipnak ugyanakkor van idegrendszere, amelyet fejleszteni kell. A polip-elv alkalmazásánál ugyanakkor ügyelni kell arra, hogy a tehetséggondozási polip egy folytonosan növekedő, hálózatképző, a karjai között rendszert szervező polip, azaz a rendszer nem statikus, hanem keresztkapcsolatokat folyamatosan fejlesztő, nyitott.
· A hálózat javasolt működésére az orvosi protokoll példája igen jó példa. Van egy konszenzus abban, hogy átlagos esetben mi a teendő, de a konkrét esetben a konkrét teendő megtalálása az orvos felelőssége. A működés másik fontos hasonlata a wikipédia-szerű működés, amely egy a hálózatnak létfontosságú önjavító mechanizmust is ad.

· Nagyon sokfajta szempont szerint szervezett konferenciákat kell tartani, hogy a hálózat a szokatlan igények esetén is kevés lépéssel áthidalható legyen.

· A konferenciák – egész Kárpát medencei szinten – a tehetségek számára is fontosak.

· A hálózat alakulásában nagy benevolencia kell. Hagyni kell, hogy egy elmetérkép (Mind map), eszmetérkép magától is alakuljon, és a szereplők találjanak, járjanak be, alakítsanak ki utakat egymás felé.

· A hálózatszervezés során az Országos Integrációs Hálózat és a Soros Open Society tapasztalatait érdemes hasznosítani.

· A hálózatnak el kell érnie az államot, a gazdaságot és a társadalom egészét.

9. dilemma: a kisgyermekkori (bölcsőde/óvoda/általános iskola) vagy a kora-felnőttkori (középiskola/egyetem) tehetséggondozást fejlesszük előbb/jobban?

· Rendkívül fontosak a kora gyermekkori évek. Itt még a kreativitás ösztönösen magas. Az intézményi átlépések tehetségvesztő hatása talán itt a legtragikusabb, mivel az általános iskola alsó tagozatában parkoló-pályára került tehetséges gyermekek IQ-ja visszafejlődik, és frusztrációjuk akár a devianciáig is elviheti őket. A debreceni példa mutatja, hogy a matematikában és az anyanyelvi készségekben alulteljesítők aránya kétharmados is lehet. Az alulteljesítés vizsgálata európai szinten is kiemelt feladat.
· A kora gyermekkorban a legfontosabb a szülők bevonása. A délutáni foglalkozások, a nevelők bevonása és képzése kulcsfontosságú lehet. A pedagógusi hierarchia a kora gyermekkor döntő fontosságú fejlesztőit („dadus”, óvónő, tanító) lenézett alpedagógussá degradálja, amelyen gyökeresen változtatni kell.

· A korai szakaszban az élménydús környezet, az önkifejezésre való nevelés, a sokoldalú képességfejlesztés sokkal fontosabb lehet, mint egy kiemelt tehetségterület célzott fejlesztése. Ezt figyelembe véve fontos megjegyezni, hogy a természettudományos gondolkodás kora gyermekkori fejlesztése igen nagy hiányterület.

· A nemzetiségi iskolákban a tehetséggondozás rendkívül összefügg a magyarságtudat gondozásával.

10. dilemma: mennyire és mennyire hamar fókuszáljunk a hátrányos helyzetűek tehetséggondozására?

· Nagyon fontos azt meggondolni, hogy a minden ötödik gyermeket, összesen 300 ezer főt érintő hátrányos helyzet nagyon sokszor magában foglalja a középosztálybeli (sokszor egyházi iskolába járó, ahol emiatt a hátrányos helyzetűek aránya 48% az átlagos 18% helyett), sokgyermekes családok gyermekeit is. Ettől sok esetben lényegesen különbözik a halmozottan hátrányos helyzet, amely igazi szocio-kulturális különbségeket takar.

· A hátrányos helyzetűek tehetséggondozásának átgondolására meg kell alakítani a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács külön munkabizottságát, amelynek munkájába indításként Fuszek Csillát, Gyarmati Évát, K. Nagy Emesét, Somai Józsefet, Szász Zoltánt és Veress Pált kell felkérni.
· A munkabizottságnak az Arany János Tehetséggondozó Program, az egyházi kezdeményezések és más, a hátrányos helyzetű tehetséges fiatalok segítésére alakult kezdeményezések tapasztalatainak összegzésével elő kell készítenie a területtel foglalkozó konferenciát.

· A hátrányos helyzetű tehetséges fiatalok segítését elsősorban a kora gyermekkor irányába kell kiterjeszteni. Ezen a területen jól átgondoltan kísérleti programokat kell bátorítani és indítani. A fenti tapasztalatok összegzésével javaslatot kell tenni a kormánynak az Útravaló Program tehetségpedagógiai szempontokból hatékonyabb működésére, átalakítására.

· Világosan kell látni azt, hogy a hátrányos helyzetű fiatalok tehetséggondozásában lényeges, általános előrelépés meghaladja a Tanács lehetőségeit, és évtizedek munkáját igényli. Ugyanakkor a terület a legfontosabb tehetséggondozó részterületek egyike.

· A hátrányos helyzetűek tehetséggondozását össze kell hangolni a későbbi Tehetségbónusz programmal, és megtalálásukban fel kell használni az OKÉV 4-6-8 osztályban elvégzett vizsgálatának az országos szint feletti teljesítményt mutatók adatbázisát.

11. dilemma: mennyire és mennyire hamar fókuszáljunk a művészeti, sport és mesterségbeli tehetséggondozásra?

· A művészeti és sport tehetséggondozás terén a kapcsolódási pontokat kell az első körben felderíteni, fókuszálva azokra a tapasztalatokra, amelyeket ezek a területek és a „klasszikus” tehetséggondozási gyakorlat egymásnak tudnak adni. Az ezt előkészítő munkába be kell vonni a Kutató Tanárok Országos Szövetségének érdeklődő tagjait, és nem szabad megfeledkezni a Katolikus Diáksport Szövetség kiterjedt munkájáról valamint az erdélyi testnevelő tanárok szervezettségéről sem.

· A mesterségek tekintetében figyelembe kell venni, hogy a mesterségeket oktató szakképzés reménytelenül egysíkú, és nem engedi meg a szakmák és a szakmai tehetségek szerinti differenciációt. A szakiskolás tehetségek és – kiemelten! – mestereik segítése fontos és sürgős feladat. Ebben a kamarák programjai és a megyei kamarák által díjazott kiváló mesterek fontos kiinduló pontokat jelentenek.
· A művészeti, sport és mesterségekbeli tehetséggondozás listája rendkívül hiányos. Ezernyi más, a jelenlegi tudásfejlesztéstől eltérő tehetségfajta fejlesztését megcélzó program képzelhető el. A „hiányterületek” sorában a tehetségek, mint értelmiségiek, és a tehetséges családanya, mint kidolgozandó fontos modell is szóba kerültek.

12. dilemma: mennyire és mennyire hamar fókuszáljunk a tehetség hasznosulását (vezetői képességek, kapcsolati tőke, együttműködés, önmenedzselés, innováció, stb.) elősegítő programokra?

· A tehetség hasznosulását nem a legsürgetőbb központi feladatként, hanem olyan feladatként kell kezelni, amelyet amint csak lehet gondozni kell. Ez ugyanakkor nem jelentheti a feladat háttérbe szorulását, arra már a kezdetektől figyelni kell.

· A tehetség hasznosulásának előfeltétele a tehetségek értelmiségi szocializációja, amelybe a felelősségtudat és elhivatottság is beletartozik. A hasznosulás másik igen fontos előfeltétele, hogy a tehetséges fiatal minél hamarabb képes legyen saját maga önmenedzselésére. Ez a tehetségek kibontakozása mellett azért is fontos, mert a tehetségeknek ebbe az „önállóan tanuló” irányba való elmozdítása a tehetséggondozók szűkös kapacitásait is felszabadítja új tehetségígéretek felderítésére és segítésére. 

· A tehetségek hasznosulása nem mehet végbe befogadó, elfogadó, együttműködő környezet, tehetségbarát társadalom nélkül. 
· A hasznosulást segítő mechanizmusokba mind a Tehetségbónusz programot, mind pedig a Tehetségbarátok Körét be kell kapcsolni. A TDK mozgalom, a Pro Scientia Aranyérmesek Társasága, a Doktoranduszok Országos Szövetsége mind kiemelten fontos terepek és partnerek. A szakkollégiumok szerveződése és bevonása a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács munkájába is fontos segítség lehet ebben a folyamatban, de ezeket a lépéseket már a középiskolában, a kutató diákok és a Magyar Innovációs Szövetség által összefogott munka szintjén meg kell kezdeni.

· A hasznosulás már a kifejlett, sok esetben különlegesen magas szintű tehetség problémaköre. Emiatt különleges menedzselést igényel, amelyre sokszor már az életpálya egy későbbi, fiatal felnőttkori szakaszában kerül sor.

13. dilemma: önkéntes munka vagy jól megfizetett munka?

· Fontos átgondolni, hogy mire vágynak a tehetséggondozó kollégák? Elsősorban nem pénzre, hanem a tehetséggondozásra fordítható időre és rekreációra, megfelelő eszközökre (sokszorosítás, kísérleti eszközök, stb.) és kisebb oktatási csoportokra, illetve az egyéni foglalkozást lehetővé tevő rugalmas oktatási szerkezetre.

· A tehetségsegítő munka elismerése igen fontos. Érdemes megfontolni egy Tehetségsegítő Rend kialakítását, az annak megfelelő lovagkereszt, tiszti kereszt, középkereszt és nagykereszt fokozatokkal.

· Fontos különbségtétel, hogy az önkéntes munka nem egyenlő az ingyenes munkával, és az ennek megfelelő juttatásokat külön törvény szabályozza. Önkénteseket a program egész menedzselésében érdemes alkalmazni. Az önkéntesség hangsúlyozása ugyanakkor jó szelekció a pályázati hiénákkal szemben.
· Ugyanakkor fontos hangsúlyozni, hogy a tehetségsegítés olyan mértékű humán tőkét mozgat meg és jelent, amely megfizethetetlen – de azért törekedni kell az illő és kellő megfizetésére.

Debrecen-Budapest, 2008. október








     Összeállította: Csermely Péter
�Ide értendőek a Tehetségpártolók Baráti Körének tagjai, a kutdiák és a TDK mozgalom mentorai, stb. is.


�Ez a kora gyermekkor és a közoktatás mellett a felsőoktatás BSc szakaszában is kiemelten aktuális feladattá vált.


�Volt olyan vélemény is (a Magyar Innovációs Szövetség részéről), amely a hasznosulást az itteni megfogalmazással ellentétben a program legfontosabb, legelső elemének tartotta.
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