Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2009. jan. 28.-án (szerda) de 11 óra és 12 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani Intézetének könyvtárában 
(1094 Budapest, Tűzoltó u 37-47.)
Az ülésen jelen voltak: Antos László, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Bereczky Klára, Csermely Péter, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Havass Miklós, Márton Zoltán, Mentler Mariann, Nagyné Horváth Emília, Oláh Vera, Rajnai Gábor, Révész Tamás, Somai József, Szendrő Péter, Szűcs Imre és Veres Pál, a Tanács tagjai, valamint Cziráki Szabina (OTDT), Greiner István (a Szellemi Tulajdon Bizottság elnöke), Kormos Dénes országgyűlési képviselő, Országh Péter (RMPSZ) és Sulyok Katalin meghívottak.
1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. A Tanács minden tagja nevében gratulált Bajzák Erzsébet M. Eszter nővérnek a Pro Renovanda Cultura Hungariae Alapítványtól nemrég megkapott Trefort Ágoston-díjáért. Köszöntötte Oláh Verát, a MATFUND Alapítvány képviselőjét, Márton Zoltánt és Országh Pétert, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége képviselőit, valamint Szűcs Imrét, az Aranyelme Egyesület képviselőjét, amelynek tanácsi tagsága megjelenésével helyreállt. Bejelentette, hogy az SZMSZ értelmében a Magyar Innovációs Alapítvány a Magyar Innovációs Szövetséget, a Magyar Tehetséggondozó Társaság a Kocka Kört, az Amőba Alapítvány a Nyilas Misi Egyesületet, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége a Bolyai Farkas Alapítványt, a Nagyenyedi Kollégium és a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete pedig a Kutató Diákokért Alapítványt hatalmazta fel képviseletével. Megállapította, hogy a Tanács ülése határozatképes. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Sulyok Katalint a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Révész Tamást és Havass Miklóst a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, novemberi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2009/1 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül. Az elnök tájékoztatást adott a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége novemberi közgyűlésének jegyzőkönyvéről, amelyet a Tanács tagjai elfogadtak.
3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait arról, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program decemberi bíráló bizottsági ülésén kért, a Tanácsnak korábban email-en jelzett hiánypótlást határidőre, január 16.-ára beadta, a hiánypótlással kiegészített új pályázatot a közreműködő szervezet formailag ellenőrizte és befogadta, a bíráló bizottsági ülés folytatására a szakértői bírálatok után, várhatóan februárban kerül sor. Az Elnök megköszönte Gilyén Péter projektmenedzser-jelölt, Pásztor Gabriella pénzügyi vezető jelölt, valamint Balogh László, Gózon Ákos, Mentler Mariann, Nagy-Galántai Veronika, Rajnai Gábor, Sulyok Katalin, Szalay Máté, Szendrő Péter és Szőke Tamás, a szakmai vezetői csapat jelöltjeinek segítségét a pályázat beadásában. 

· A Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program pályázatos részének előkészítése befejeződött, a pályázat megjelenése az „Iskolai Tehetséggondozást” segítő pályázathoz hasonlóan minden nap várható. Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot, hogy a Közép-Magyarországi régiós székhelyű pályázók Magyarország egész területén, a többi régióban székhellyel rendelkezők viszont csak a Közép-Magyarországi régió területén kívül megvalósuló pályázatokat adhatnak majd be a szigorú EU-s előírások miatt. A pályázatokat a www.tehetsegpont.hu oldalon közzé tesszük, és arra email-en is felhívjuk a kollégák figyelmét.

· Az Elnök Kormos Dénes országgyűlési képviselővel együttesen tájékoztatta a Tanácsot az Országgyűlés 126/208 (XII. 4.) OGY határozatáról, amely megszabja a Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti Tehetség Alap, és a Program végrehajtását, valamint az Alap felhasználását koordináló Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum működését leíró jogszabályok keretét. A határozat szövege a www.tehetsegpont.hu honlapon is elérhető. A Nemzeti Tehetség Program akciótervét és a Nemzeti Tehetség Alap, valamint a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum működését meghatározó kormányhatározat és kormányrendelet előkészítése folyamatban van. Az Alap pénzeszközeihez a Munkaerőpiaci Alapot módosító törvény módosítását a parlamentnek még el kell fogadnia, a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum pontos összetételét már februárban el lehet kezdeni előkészíteni.
· Az elnök beszámolt arról, hogy az EU 2009-et a Kreativitás és az Innováció évének nyilvánította és ezzel kapcsolatban a Tempus Közalapítvány a www.tehetsegpont.hu honlapon látható, február 12.-i határidejű pályázatot hirdetett. Az oktatási és kulturális miniszter úgy döntött, hogy 2009-et nem nyilvánítja a Tehetség Évének. A tanács ülésén vita bontakozott ki arról, hogy a Tehetség Éve abban az esetben is hasznos lehet, ha ez nem jár együtt olyan programrengeteggel, mint elődjének, a 2008-as Reneszánsz Évének programjai voltak. Ezzel kapcsolatban megfogalmazódott az az óvatosságra intő álláspont is, hogy addig, ameddig a Tanács pénzeszközei nulla forintban írhatóak le, munkatársa és irodája nincsen, felelőtlenség lenne, akármilyen kommunikációs kalandba belebocsátkozni, hiszen ez a tehetséggondozás iránt érdeklődők félrevezetése lenne. A Tanács úgy foglalt állást, hogy nem kezdeményezi azt, hogy 2009 a Tehetség Éve legyen, de támogatja Kormos Dénes képviselő ez irányú további próbálkozásait.
· Az Elnök a Tanács állásfoglalását kérte annak a kommunikációs tervében, hogy az „egyházi” 1%-ot az adófizetők 2009-ben a Nemzeti Tehetség Alap javára is felajánlhatják. Vita után az az álláspont született, hogy amennyiben a Tanácsot megkeresés éri ennek kommunikációjára, a fő üzenet az legyen, hogy „Az egyházi 1% felajánlásával az egyházak a saját intézményeiken keresztül megvalósuló tehetséggondozását lehet segíteni, a gyermekszegénységgel kapcsolatos 1%-kal pedig a tehetséggondozás alapfeltételeit lehet javítani. Aki azonban eddig nem ajánlotta fel az 1%-át az most közvetlenül is segítheti a tehetséggondozást a Nemzeti Tehetség Alap támogatásával.” A közhasznú civil szervezetek 1%-ával kapcsolatban a fő üzenetnek annak kell lennie, hogy „A Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének tagszervezetei és partner szervezetei mind igen hasznos és támogatandó munkát végeznek a tehetséggondozás terén. Aki azonban eddig nem ajánlotta fel az 1%-át e szervezeteknek az most az együttműködésüket és országos programjukat is segítheti a tehetséggondozást a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége támogatásával.”
· A Tanács meghallgatta Veres Pál tájékoztatását az Arany János Tehetséggondozó Programba felvehető tehetségek számáról. A Tanács nagyon aggasztónak tartotta azt, hogy a Programba 2008-ban olyan diákok is bekerültek, akik egy évvel korábban tehetségük szintje alapján nem jutottak volna be. Üdvözölte azt az OKM felajánlást, hogy idén további 55-60 olyan tehetséges rászoruló diákot is fel lehet venni a programba, akik az Oktatási Törvény szerint nem minősülnek hátrányos helyzetűnek. A Tanács minden támogatást megad az Arany János Tehetséggondozó Program Intézményeinek Egyesülete számára, hogy a Programba kerülés feltételei úgy módosuljanak, hogy a bekerülő diákok tehetség-szintje ne csökkenjen, és köszönetét fejezte ki Pokorni Zoltánnak azért, hogy ezeket a kezdeményezéseket aktívan támogatta.
4. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács állásfoglalása a tehetséggondozás és a szegregáció kapcsolatáról
Az Elnök az állásfoglalás tervezetének előterjesztése során köszönetét fejezte ki Fuszek Csillának és a hátrányos helyzetűek tehetséggondozásával foglalkozó munkabizottságnak, valamint Balogh Lászlónak az állásfoglalás tervezet szövegének előkészítéséért. A tervezet vitájában megfogalmazódott hogy igen nagy a fogalmi zűrzavar ezen a területen, emiatt az állásfoglalás igen fontos és hasznos lépés. A tervezethez Antos László, Fuszek Csilla, Havass Miklós, Rajnai Gábor és Szendrő Péter fűzött szövegszerű módosítási javaslatokat. A Tanács az állásfoglalást a szövegszerű kiegészítésekkel egyhangúan elfogadta, és úgy döntött, hogy az állásfoglalást a www.tehetsegpont.hu honlapon közzéteszi és Hiller István oktatási és kulturális miniszternek közvetlenül is megküldi (2009/2 Tanácsi határozat). 

5. Kitüntetési javaslatok
Az Elnök ismertette a tagszervezetektől beérkezett kitüntetési javaslatokat. A javaslatok vitájában az fogalmazódott meg, hogy a Tanács tagjai nagyon sok felterjesztett személy, illetve szervezet munkáját nem ismerik, és így többségükben nem kívánnak dönteni a felterjesztések rangsorolásának kérdésében. A Tanács megbízta az Elnököt, hogy a felterjesztő tagszervezetekkel és az OKM-mel konzultálva jusson a felterjesztő tagszervezetekkel konszenzusos döntésre abban, hogy a kitüntetési javaslatok milyen sorrendben és pontosan hogyan kerüljenek felterjesztésre. A Tanács Kormos Dénes és Szendrő Péter javaslatára úgy döntött, hogy kezdeményezi a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórumnál „A Magyar Tehetség Szolgálatáért” kitüntetés alapítását, amelyet a kiváló egyszeri teljesítményt nyújtó, kiváló életművet magukénak tudó tehetséggondozó személyek, a kiváló tehetséggondozó intézmények valamint a tehetséggondozást támogatók kaphatnának meg. A Tanács felkérte Kormos Dénest és Szendrő Pétert, hogy dolgozzák ki e kitüntetés odaítélésének szabályait és terjesszék a Tanács soronkövetkező ülése elé (2009/3 Tanácsi határozat).

6. Egyebek

· Csermely Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy Göncz Kinga külügyminiszter támogatja, és kormányzati egyeztetésre terjeszti azt, hogy a 2011-es magyar EU elnökség témái közé a tehetséggondozás bekerüljön. 
· Szendrő Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az OTDT a Magyar Innovációs Szövetséggel és az OFI-val közösen szeptemberben tehetségfórumot rendez, amelynek részleteiről folyamatos tájékoztatást fog adni a tagszervezeteknek.
· Balogh László tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy a Magyar Tehetséggondozó Társaság megalakulásának 20. évfordulóját szeptember 25-26.-án Budapesten fogja megünnepelni. A rendezvényre a tagszervezeteket meghívta és kérte, hogy ezen időpontban lehetőség szerint alternatív programokat ne szervezzenek.
· Szendrő Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az Országos Tudományos Diákköri Konferenciára benyújtott dolgozatok száma 2009-ben egyharmaddal növekedett és immáron összesen 4000 diák versenyez ebben a Hungarikumnak számító tehetséggondozási formában.
· Szendrő Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az OTDT Bendzsel Miklós vezetésével és Cziráki Szabina, a Magyar Tehetséggondozó Szervezetek Szövetsége Szellemi Tulajdon Bizottságának tagja részvételével Szellemi Tulajdon Bizottságot hozott létre.
· Márton Zoltán tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége tehetséggondozási munkacsoportot alakított és a Bolyai Nyári Akadémia szovátai programjában kiemelten szerepeltetni fogja a tehetséggondozás kérdéseit. A Tanács üdvözölte ezeket a kiváló lépéseket, és kifejezte azon szándékát, hogy a munkacsoport működését és a rendezvény sikerét előadókkal és más módokon is támogatni fogja.
7. A következő ülés időpontja

A következő ülés időpontját a Tanács 2009. május 6.-án (szerdán) 11 órára tűzte ki. 
Budapest, 2009. január 28.
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jegyzőkönyv hitelesítő




jegyzőkönyv hitelesítő
PAGE  
4

