Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2009. május. 6.-án (szerda) de 11 óra és 12 óra közötti üléséről, 
a Semmelweis Egyetem Orvosi Vegytani Intézetének könyvtárában 

(1094 Budapest, Tűzoltó u 37-47.)

Az ülésen jelen voltak: Antos László, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Bereczky Klára, Csermely Péter, Fodor Erika, Fuszek Csilla, Gajda Attila, Havass Miklós, Kiss Albert, Mentler Mariann, Oláh Vera, Pakucs János, Pék László, Rajnai Gábor, Révész Tamás, Somai József, Szász Zoltán, Szendrő Péter, a Tanács tagjai, valamint Nagy Anna Emília (OTDT), Nagyné Horváth Emília (Kutosz), Nagy Levente (az Etikai Bizottság elnöke), Gózon Ákos és Sulyok Katalin meghívottak.

1. Csermely Péter elnök köszöntötte az ülés elején a megjelent tanácstagokat. A Tanács minden tagja nevében gratulált Szendrő Péternek a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztje a csillaggal kitüntetéséért, amelyet sok évtizedes, áldozatos tehetséggondozó munkájáért is vehetett át március 15.-én. Ugyancsak gratulált Mentler Mariannak abból az alkalomból, hogy a Tanács felterjesztésére az oktatási és kulturális miniszter a Mentler Mariann által vezetett győri Tálentum Műhelyt miniszteri dícsérő oklevéllel tüntette ki. Az elnök bejelentette, hogy a Tanács tagszervezete, a Junior Tudományos Diákkör a nevét Kutató Gyerekek Tudományos Konferenciájára változtatta valamint a Tanács másik tagszervezete, a Tanács titkársági feladatkörét is ellátó Kutató Diákokért Alapítvány Csermely Péter helyére Révész Tamás személyében új kuratóriumi elnököt választott. Az elnök tájékoztatta a Tanácsot, hogy változatlanul a Kutató Diákokért Alapítvány kuratóriumának tagja maradt és az Alapítvány változatlanul őt bízta meg az Alapítvány Tanácsbeli képviseletével. Az elnök hangsúlyozta, hogy Révész Tamás személyében a kutató diák mozgalom kinevelte új vezetőjét, hiszen Révész Tamás nemcsak a kutató diák mozgalom négy legjobb elnöke egyike volt (akik közül egy másik elnök, Sulyok Katalin, a Szövetség egyik elnökségi tagja és így a Tanács üléseinek állandó meghívottja), hanem a kutató diák mozgalom három Pro Scientia Junior-díjas diákjának egyike, akinek szakmai kvalitásait már most is széles körben elismerik. A Tanács a változásokat egytértőleg tudomásul vette és gratulált Révész Tamásnak új megbízatásához.

Az elnök bejelentette, hogy az SZMSZ értelmében a Kocka Kör a Magyar Tehetséggondozó Társaságot, az Amőba Alapítvány a Nyilas Misi Egyesületet, a Nagyenyedi Kollégium és a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete pedig a Kutató Diákokért Alapítványt hatalmazta fel képviseletével. Bejelentette, hogy Veres Pál kimentését kérte az ülésről. Megállapította, hogy a Tanács ülése határozatképes. Ezek után ismertette az előzetesen megküldött anyag alapján az ülés napirendi pontjait. Az ülés napirendi pontjait a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták, megbízták Sulyok Katalint a jegyzőkönyv vezetésével és felkérték Révész Tamást és Havass Miklóst a jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, januári ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (2009/4 Tanácsi határozat). Az elnök emlékeztetett arra, hogy a korábbi döntésnek megfelelően az emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon közzétételre kerül. Az elnök tájékoztatást adott a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége januári közgyűlésének jegyzőkönyvéről, amelyet a Tanács tagjai elfogadtak.

3. Harmadik napirendi pontként az Elnök beszámolt az előző ülés óta eltelt időben történt eseményekről.

· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot az Országgyűlés 126/208 (XII. 4.) OGY határozatának értelmében folyik a Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti Tehetség Alap, és a Program végrehajtását, valamint az Alap felhasználását koordináló Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum működését leíró jogszabályok előkészítése. Sajnos a gazdasági válság és a kormányválság az előkészítés menetét lelassította. Az elnök a Tanács nevében és egyetértésével kezdeményezi az oktatási és kulturális miniszternél az előkészítési folyamat gyorsítását. A Tanács egyhangú döntéssel felhatalmazta az Elnököt egy ilyen témájú levél megírására (2009/5 Tanácsi határozat).
· Az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait arról, hogy a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége bekerült az OKM államigazgatási egyeztetési listájába. Javasolta, hogy az egyeztetésre megküldött anyagokat az elnök a Tanács az ülés egy későbbi napirendi pontjában megválasztandó titkára segítségével csak abban az esetben küldje meg a Tanács megfelelő munkabizottságának véleményezésre, ha a tervezett jogszabályban a tehetségsegítéssel kapcsolatos rész található. A Tanács egyhangú döntéssel az államigazgatási egyeztetések ilyen kezelését elfogadta (2009/6 Tanácsi határozat).
· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy eddig 112 Tehetségpont kerül regisztrálásra idehaza és a határon túl. Ez az örvendetesen nagy létszám minél előbb részletes koordinációt igényel, amelynek felügyeletéről a Tanács egy későbbi napirend keretén belül döntést fog hozni. A Tehetségpontok már most is szervezik hálózatukat, amelyre a Baranya megyei Tehetségpontok konferenciája egy jó és sikeres példa volt. A Tanács úgy döntött, hogy a Tehetségpontok működéséről szóló beszámolót szeptemberi ülésének napirendjére tűzi. A Tehetségpontok húsznál több Tehetségnapot szerveztek eddig 2009 folyamán. Május 12.-én kerül sorra az ELTE-n az egyetemi Tehetséggondozó Tanácsok első munkamegbeszélésére. Szász Zoltán tájékoztatta a Tanácsot az erdélyi tehetséggondozási tervekről. A Tanács nagy örömmel fogadta, hogy Erdélyben ilyen átfogó és koncepciózus elképzelések alakultak ki az ottani tehetséggondozás új integráltsági szintjének megteremtéséről. Fodor Erika tájékoztatta a Tanácsot a Műszaki Fizikai Intézet tervezett nyári tehetséggondozó táboráról.
· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az OKM 18 tehetségsegítő iskolája közös kérelemmel fordult az OKM-hez a program további sorsát illetően, amelyet az Elnök a Tanács tagjainak írásban megküldött. Pakucs János felvetette, hogy a javaslatok támogatása mellett a Tanácsnak sürgetnie kellene a tehetséggondozó középiskolák sorát bővítő pályázat újbóli kiírását. A Tanács ezzel egyetértve egyhangú döntéssel felhatalmazta az Elnököt az állásfoglalást támogató és az újbóli pályázat kiírását sürgető levél megírására az oktatási és kulturális miniszternek (2009/7 Tanácsi határozat).
· Az Elnök tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy a Szövetség a Graphisoft Ingatlankezelő Kft-től 1 mFt-os, a kormánytól az OKM közvetítésével pedig 10 mFt-os támogatást kapott. Az OKM szerződés előkészítése jelenleg folyik. Az elnök javasolta, hogy a kapott összeget a Szövetség és a Tanács működési feltételeinek biztosítására (titkár, titkárság, iroda, stb.) valamint Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektje előkészítésére (projektmenedzser keresése, személyek átmeneti alkalmazása, iroda átmeneti finanszírozása, stb.) használják fel. Az elnök a Tanácsnak folyamatosan be fog számolni a támogatás felhasználásáról. A Tanács egyhangú döntéssel felhatalmazta az Elnököt a felhasználás koordinálására (2009/8 Tanácsi határozat).
· Az Elnök tájékoztatta a Tanács tagjait arról, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Tervben a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektje április 15.-én kézhez vett döntéssel 688.000.088,- Ft támogatást kapott. A projekt szerződéskötéséhez szükséges iratokat, köztük a projektmenedzser személyére tett javaslatot június 14.-éig kell benyújtani. A Tanács és a Szövetség korábbi döntése alapján a projektmenedzsert a Pendl és Piswanger cég jelenleg keresi mivel a korábbi jelölt, Gilyén Péter közben más állásajánlatot fogadott el. A keresési folyamatban a cég eddig kb. 60 jelöltből kb. 10 potenciálisan sikeres pályázót azonosított, akikkel a személyes beszélgetések 1-2 héten belül elkezdődnek. A szerződéskötés után az előleget (amely vagy 20% vagy 25% lesz) 15 napon belül a Szövetségnek meg kell kapnia.

· Az iskolai tehetséggondozó pályázatnak április 30.-án kellett volna megjelennie. Az Elnök azt a tájékoztatást kapta az NFÜ-től, hogy a csúszás csak technikai, és a pályázat május 10.-i megjelenik. Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program pályázata társadalmi véleményezése lezárult, a pályázatnak június 1.-én kell majd megjelennie.

4. A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program munkamegosztásának kérdései

Az Elnök javasolta, hogy az írásban kiküldött, és a Tanács számos tagjával, így minden érintettel egyeztetett és azok egyetértésével találkozó előterjesztést a Tanács három részben tárgyalja meg, elsőként a Szervezeti és Működési Szabályzat módosítására tett javaslatot, másodikként a Tanács alelnökeire, titkárára és részterületeinek felelőseire tett javaslatot, majd a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program szakmai vezetésére és a projektmenedzser kiválasztására tett javaslatot. A Tanács ezt az ügyrendi javaslatot egyhangúan elfogadta.
Az Tanács vita után egyhangú határozattal az SzMSz új III.7. pontjának az alábbit fogadta el (2009/9 Tanácsi határozat).
III.7. A Tanács elnökét négy alelnök segíti munkájában. Az alelnökök az elnökhöz hasonlóan jogosultak a Tanács egyszemélyben történő képviseletére. Az alelnökök munkáját az elnök a Tanács titkárának segítségével koordinálja. A Tanács alkalmas időpontban Ügyvezető Elnökséget hoz létre. Az Ügyvezető Elnökségnek a Tanács elnöke, 4 alelnöke, és titkára, valamint a Tanács tagjai közül további 5 választott személy lesznek a tagjai. Az Ügyvezető Elnökségben a 3 kiemelt határon túli régió (Erdély, Felvidék és Vajdaság) képviselőinek jelenlétét biztosítani kell. Az Ügyvezető Elnökség jogkörét és működésének rendjét a Tanács a jelen Szervezeti és Működési Szabályzat kibővítésével az Ügyvezető Elnökség megalakulását kimondó ülésén fogja szabályozni.

A Tanács egyhangú döntéssel alelnökévé választotta Balogh Lászlót, Havass Miklóst, Pakucs Jánost és Szendrő Pétert (2009/10 Tanácsi határozat). A Tanács egyhangú döntéssel titkárának választotta Sulyok Katalint (2009/11 Tanácsi határozat). A Tanács megbízta 

· a Tanács üléseinek előkészítésével, levezetésével és az ülések utómunkálatainak összefogásával Havass Miklóst, 

· a Tanács elnökének állandó helyettesítésével a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum alelnöki tisztségében Szendrő Pétert, 

· a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektje ügyében a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséggel és az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatóságával való kapcsolattartással Balogh Lászlót, 

· a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program pályázatainak és más tehetségsegítő pályázatoknak ügyében a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséggel és az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatóságával való kapcsolattartással Oláh Verát
· a Tehetségpontok koordinálásával Rajnai Gábort és a

· a Tanács által a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektje keretében is összefogott tehetségsegítő képzések országos valamint határon túli koordinálásával és felügyeletével Mentler Mariannt (2009/12 Tanácsi határozat).

A Tanács szeptember 2.-i ülésén át fogja tekinteni munkabizottságainak és állandó meghívottjainak összetételét.

A Tanács egyetértett azzal, hogy a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program kiemelt projektjének szakmai irányítását Balogh László vezetésével egy 7 tagú Programtanács végezze, amelynek a Tanács 4 alelnöke mellett a projektmenedzser, a projekt pénzügyi igazgatója és programkoordinátora a tagjai és a Tanács elnöke és titkára állandó meghívottjai. A Tanács kibővítette a projektmenedzser kiválasztásában a Tanács és a Szövetség elnökét segítő tanácsadó bizottságot Balogh Lászlóval és Antos Lászlóval (2009/13 Tanácsi határozat). Az Elnök Balogh László új megbízatásáról külön levélben fogja értesíteni a Debreceni Egyetem rektorát.
5. Egyebek. Az ülés vezetését, az előző pontban hozott határozat alapján Havass Miklós vette át.
· Csermely Péter bejelentette a Tanácsnak, hogy megkereste Bölcskei Gusztáv püspök úr, aki jelezte azt a szándékát, hogy a Magyar Református Egyház tehetséget segítő kezdeményezései (óvodái, iskolái, stb.) csatlakozzanak a Tanács munkájához, s képviseletükre Tombor László urat, a Baár-Madas gimnázium igazgatóját jelölte ki. A Tanács a jelentkezést egyhangúan elfogadta (2009/14 Tanácsi határozat).

· A Tanács legutolsó ülésén határozatot hozott arról, hogy kitüntetést kíván alakítani. E határozat alapján Kormos Dénes és Szendrő Péter javaslatot terjesztett a Tanács elé „A Tehetség Szolgálatáért  kitüntetés” megalapítására, amely 2010-től kerülne kiosztásra. Évente három díj kerülne kiosztásra: egy életmű díj, egy éves díj, és egy közösségek számára odaítélt díj. (Az első alkalommal 3 életmű díj, 1 éves-egyéni díj, 2 közösségi díj kerülne kiosztásra.) A felterjesztéseket január 1-ig kell benyújtani. A díjak átadására a Tehetség napján kerülne sor. A díj odaítélését egy háromfős bizottság végezné. A díj formája ezüst érem, arany kitűző és adományozási irat. Szendrő Péter felhívta a figyelmet a díj „devalvációját” megelőzendően az adományozások korlátozott számának fontosságára, mint szem előtt tartandó irányelvre. A díj kezdeti éveiben ugyanakkor természetes, hogy a későbbi tervezetthez képest relatíve több díjazott lesz, hiszen az évek hosszú során több kiváló munka is látótérbe került, akik között rangsort felállítani igen nehéz. Ám ennek a tendenciának hosszabb távon nem kellene folytatódnia. A kitüntetés módosított alapító okiratát a Tanács egyhangúan elfogadta, és felhatalmazta az Elnököt az első 10 év érmeinek elkészítésére a kapott támogatásból (2009/15 Tanácsi határozat).  Szendrő Péter kérte, hogy e-mailon kapja meg a Tehetségsegítő Tanács, valamint a Tehetségpontok emblémáinak grafikáit, az érmek mesterdarabjainak elkészítése céljából.
· Pék László tájékoztatást adott arról, hogy Szlovákiában jelenleg 10 Tehetségpont működik, ill. hogy saját keretek között sikerült megszervezniük azt, hogy mintegy 50 iskola mintegy 200eFt-nak megfelelő mértékű forráshoz jusson a tehetségek támogatására.
· Pakucs János tájékoztatást adott arról, hogy az Infopark ill. a Pro Progresio pályázatokat írnak ki fiatal tehetségek számára.

· Mentler Mariann javasolta, hogy minden pályázat hírét továbbítsák a tagszervezetek a Tanács vezetésének, hogy a tehetsegpont.hu-n egységesen megjelenhessenek. Fodor Erika egyúttal jelezte, hogy az említett felhívás a Kutosz honlapján jelenleg elérhető.

· Rajnai Gábor jelezte azt, hogy a határokon kívüli tehetséggondozó szervezetek támogatása a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Programból nehézségekbe fog ütközni, s ezért célszerű lenne, ha a határon túli szervezetek lobbi tevékenységbe kezdenének abból a célból, hogy a Szülőföld Alapban a tehetséggondozás hívószavai megjelenjenek.

6. A következő ülés tervezett időpontja 2009. szeptember 2. A helyszín pontosítása végett az ülés előtt ismételt egyeztetés lesz szükséges a felgyorsult ütemben változó viszonyok miatt, így erre nézve nem született döntés.
Budapest, 2009. május 6.
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           jegyzőkönyv hitelesítő

A Tehetség Szolgálatáért kitüntetés

Az elismerés alapítója: Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (a továbbiakban: Tanács). Az alapítás éve: 2009. Az elismerés formája: ezüstérem, amelynek egyik oldalán a „Nemzeti Tehetségsegítő Tanács” körirat és a Tanács emblémája szerepel. Az érem másik oldalán „A Tehetség Szolgálatáért” körirat, középen a Tehetségpontok logo-jának két kéz motívuma, benne pedig a díjazott neve és az évszám véset látható. Az elismerés része egy arany kitűző, amelyen a Tanács  emblémája mellett „A Tehetség Szolgálatáért” körirat és az adományozás éve szerepel. Az elismerést rögzítő díszes adományozási okiratot a háromtagú odaítélő bizottság tagjai és a Tanács elnöke írják alá.

Az elismerések kiadható száma: 2010.-ben 3 egyéni életműdíj és 3 éves díj adható ki. Az éves díjak közül kettő kollektíva, egy pedig egyén számára kerül odaítélésre. Ezt követően minden évben egy életmű díj, egy egyéni éves díj, és egy közösségi éves díj adományozható.

Az elismerésre javaslatot tehetnek:

- a Tanács tagjai, tag- és partner szervezetei;

- a tehetséggondozásban érintett szervezetek, közösségek és magánszemélyek.

A felterjesztés módja: Ajánlás készítése az elismerésre javasolt személyről vagy közösségről a külön erre a célra készített felterjesztői adatlapon maximum 2 oldalban tartalmazva felterjesztett szakmai munkájának, tehetséggondozás terén végzett tevékenységének bemutatását a megadott szempontsor figyelembevételével.

Az odaítélés szempontjai:

1. Mennyire széles körben ható, elismert szaktekintélye a tehetséggondozásnak?

2. Mennyire innovatív személyiség, mennyire fűződnek a nevéhez új tehetséggondozási munkaformák, programok?

3. Mennyire eredményes tehetséggondozó munkát végzett? (Az általa gondozott tehetségek életútja sikerei révén is.)

4. Mennyire vesz részt a tehetséggondozással kapcsolatos kutatásokban és szakmai anyagok kidolgozásában?

5. Mennyire terjeszti tehetséggondozó szakmai tapasztalatait személyes szakmai segítség nyújtásával, mentorálással?

6. Mennyire széles körű az együttműködése a tehetségsegítésben érintettekkel, a tehetséges fiatalokkal, szakemberekkel, intézményekkel, szervezetekkel. 

7. Mennyire aktív a közreműködése a tehetségsegítés társadalmi támogatásának erősítésében?

Döntés: A kitüntetést a Tanács által felkért háromfős odaítélő bizottság ítéli oda.

A felterjesztés benyújtásának határideje: minden év január 31.

Az elismerés átadása évente ünnepélyes keretek között a Tehetség Napján történik.
