Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2010. február 3.-án (szerda) de 11 óra és 12.30 közötti üléséről, 
a Számalk Zrt Kalmár László termében 

(1115 Budapest, Mérnök utca u 39.)

Az ülésen jelen voltak:
Antos Lászó, Balogh László, Bajor Péter, Cseri Ilona, Cziráki Szabina, Fodor Erika, Fuszek Csilla, Gambár Katalin, Haász Péter, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Hercz Alexandra, Kemény Vagyim, Kormányos Róbert, M. Szilágyi Zsuzsanna, Mentler Mariann, Márton Zoltán, Molnár István, Nagy Jenőné, Nagy Levente, Pakucs János, Rajnai Gábor, Somai József, Sulyok Katalin, Szántó Judit, Szász Zoltán, Szendrő Péter, Szénási Istvánné, Szilágyi Zsuzsanna, Tombor László, Váradyné Nagy Erika, Vida János, Závodszky Péter

1. Napirend elfogadása (Havass Miklós)

Havass Miklós levezető elnök köszönti a megjelenteket. A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Sulyok Katalint, annak hitelesítésére Rajnai Gábort, majd ismerteti a napirendet. A fenti személyeket és a napirendet a Tanács tagjai egyhangúlag elfogadják. (1/2010. sz. Tanácsi határozat). Havass Miklós ismerteti, hogy előzetesen távolmaradásukat jelezték és kimentésüket kérték: Bajzák M. Eszter, Muhi Béla, Csermely Péter és Veres Pál.
2. Az előző ülés emlékeztetőjének elfogadása. (Havass Miklós)
A levezető elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, szeptemberi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta. (2/2010. sz. Tanácsi határozat)
3. Üdvözlések, köszöntések. (Havass Miklós)
A levezető elnök mindenekelőtt üdvözli Kemény Vagyimot, a Társadalomelméleti Kollégium igazgatóját, akit a szakkollégiumi mozgalom delegált az ülésre annak képviseletében, mint rendkívüli meghívottat. Csermely Péterrel való egyezetés alapján Havass Miklós javasolja, hogy a Tanács tagjai válasszák Kemény Vagyimot az ülések állandó meghívottjai közé. E javaslatot a jelenlevő tagok egyhangúlag elfogadták. (3/2010. sz. Tanácsi határozat.)
Havass Miklós ezután köszönti Kormányos Róbertet, aki Gajda Attila utódjaként képviseli továbbiakban a vajdasági Bolyai Farkas Alapítványt. Kiemelt tisztelettel köszönti Tombor Lászlót, aki immáron a Református Tehetséggondozó Alapítvány megbízott állandó képviselőjeként van jelen a Református Egyház berkeiben folyó tehetséggondozó munka szószólójaként. Ezt követően gratulál az egész Tanács nevében Pakucs Jánosnak a Pro Scientia Honoris Causa Aranyérem okán; valamint Kiss Albertnek azon okból, hogy a Kutató Gyerekek Országos Konferenciája immáron 10. éve végzi igen színvonalas munkáját, amelyhez hasonló további sikereket kíván a Tanács többi tagja nevében.

4. Beszámoló a két ülés között eltelt eseményekről. (Havass Miklós)

Havass Miklós az elmúlt idők fontosabb eseményei között említi a Magyar Géniusz Projekt hivatalos nyitó sajtótájékoztatóját, amelyre 2009. nov. 13-án került sor többek között a miniszterelnök részvételével az Apáczai Csere János Gimnáziumban, 

A regisztrált Tehetségpontok száma örvendetesen és folyamatosan növekszik, e tendencia szemléltetésére Rajnai Gábor közread egy részletes kimutatást, mely a jegyzőkönyvhöz csatolva megtalálható.
Havass Miklós a megjelentek figyelmébe ajánlja a Tanács elnöke által indított személyes blogot, amely a www.tehetsegpont.hu oldalról közvetlenül is elérhető, s amelynek mély, elgondolkodtató írásai méltán tarthat igényt a Tanács tagjainak figyelmére.

Ezek után megemlíti a közelmúltban bejelentett „Szárny és Teher” c. munka jelentőségét, a köztársasági elnök úr által felkért Bölcsek Tanácsa tagjai által mindebbe fektetett munka tekintélyes és elismerésre méltó voltát. A Tanács tagjaiban a levezető elnökhöz hasonlóan megfogalmazódik az igény, hogy az ülésen hangot adjanak elismerésüknek és köszönetüknek Csermely Péter számára, aki a „Szárny és Teher” oktatási fejezetének „Bölcseként” hatalmas munkát fejtett ki és tett le az egész nemzet asztalára.

Köszönetét fejezi ki annak a két tagszervezetnek (Magyar Innovációs Szövetség, Kutató Tanárok Országos Szövetsége), akik éltek azzal a korábban felajánlott lehetőséggel, hogy előzetesen elküldik Sulyok Katalinnak, a Tanács titkárának összefoglaló anyagukat félévi tevékenységükről. Bátorít mindenkit, hogy a jövőben minél többen éljenek ezzel a lehetőséggel.

5. Beszámoló a Programtanács feladat- és jogköréről (Balogh László)
Balogh László ismerteti a Programtanács tagjai által elfogadott konszenzuson alapuló előterjesztést, amely a Programtanács működésének elveit, felelősségi köreit rögzíti és fejti ki.  Az előzetesen már kiküldött anyagot a Tanács tagjai további kérdések, felvetések nélkül egyhangúlag elfogadják.  (4/2010.sz. Tanácsi határozat)
6. Beszámoló a munkabizottságok helyzetéről (Pakucs János)
Az előterjesztés megszületett az előző ülésen felvetett kérdésekről, amelyek a projekt-munkacsoportok és a Tanács szakértői bizottságainak viszonyával kapcsolatosan fogalmazódtak meg. Az előterjesztés kimunkálásával a Tanács Csermely Pétert és Pakucs Jánost bízta meg. Az ülésről távol maradó Csermely Péter helyett egy későbbi napirend keretében Bajor Péter terjeszti majd elő.
7. Projektmenedzseri tájékoztató (Bajor Péter)
Bajor Péter projektmenedzser bemutatja a dinamikusan fejlődő, növekvő Projektiroda néhány tagját a megjelentek számára, így Hercz Alexandra projektasszisztenst, Munkácsyné Szilágyi Zsuzsa honlap-főszerkesztőt, Molnár István IT szakértőt, Szénási Istvánné programkoordinátort, valamint Szántó Judit munkacsoport-koordinátort. Írásos beszámolóját közre adja, valamint szóbeli kiegészítésekkel ismerteti a benne foglaltakat, amely a jegyzőkönyvhöz csatolva megtalálható.
Bajor Péter megemlíti, hogy a Projekt első indikátorszáma teljesült: a benyújtott 152 formailag és tartalmilag első körben elbírált Tehetségpont akkreditációs kérelemből 129 feltételek nélkül elfogadható volt, így a kidolgozott követelményrendszer szerinti alkalmazások száma az előírás szerinti 2009.12.31. határidőig a Projekttervben szereplő indikátor 184 %-ra teljesült.

Kidolgozás alatt van továbbá a Tehetségpontok, Tehetségnapok, valamint a térségeket összefogó Tehetségsegítő Tanácsok szervezésére vonatkozó javaslatok kidolgozása. A Tehetségtérkép fogalma tisztázódott, ahol a döntés szerint mindenféle tehetségsegítő gyakorlat fel lesz rajta tüntetve.

A Szövetség felnőttképzési intézményi akkreditációja elkezdődött. Ezzel párhuzamosan mintegy 85 képzési program írása és FAT ill PAT akkreditációra való előkészítésük van folyamatban. 

Január 18-án első alkalommal ült össze a Fenntarthatósági Műhely (közismert és tekintélyes gazdasági, banki, oktatásügyi szakemberek részvételével), ez a csoport 2010 első félévében a projektmenedzser koordinálásával műhelymunkát végez, amelyben a tehetségsegítés fenntarthatóságának modelljeit igyekeznek megfogalmazni és javaslatokat készítenek. Főbb témakörök: tehetséghitel, tehetségbónusz, segítők és tehetségek egyéb támogatási formái, Tehetségbarátok Köre.

8. Beszámoló a Magyar Tehetség Napja központi ünnepségéről

Bajor Péter ismerteti a 2010. március 25-27. között megrendezendő Nemzeti Tehetség Napja eddigi előkészületeit, s egyúttal felhívja a figyelmét minden tagszervezetnek, hogy számoljanak azzal, hogy 3-3 delegáltat várnak majd a nagyrendezvényre a tagoktól. A várható létszám 700 meghívott lesz a március 26-i képzésekre. A pontos menetrendből kiemeli a márc. 27-i ünnepi konferenciát, amelyet zártkörű állófogadás követ majd. Délután 14 órától a helyszínül szolgáló Millenáris Park Teátrumában Tehetségfesztivál lesz: a társadalom minél szélesebb rétegét megszólító rendezvényekkel, kerekasztal-beszélgetéssel, énekes/táncos/spotprodukciókkal színesítve. Ennek hírverése nagyon fontos kérdés, amelyhez Bajor Péter már előzetesen is kéri a tagszervezetek aktív együttműködését.
Bajor Péter beszámol a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács szakértői munkabizottságainak és a Magyar Géniusz Projekt megvalósulását segítő projekt-munkacsoportok rendszerét rögzítő anyagról, amelyet előzetesen már kiküldésre került a tagoknak. Mivel további kérdésük nem volt a tagoknak, a Tanács ezen előterjesztést egyhangúlag elfogadva. (5/2010.sz. Tanácsi határozat)
9. Egyebek
Szendrő Péter beszámol a Tehetségek Szolgálatáért Kitüntetés odaítéléséért felelős háromfős bizottság munkájáról, amelyet az ő személyén túl Bereczki Kinga és Csermely Péter alkotott. Két egyéni Tehetségek Szolgálatáért Kitüntetésen túl miniszteri- és kormánykitüntetésekre is tett javaslatot a bizottság. A Díj átadására 2010. március 27-én kerül majd sor a Nemzeti Tehetség Ünnepen.
Rajnai Gábor kifejti, hogy a Nemzeti Tehetség Alap megalakulása igen bíztató tény; ennek keretében már négy pályázati kiírás megjelent, és folyamatosan várhatók az újabbak kiírása. Kiemeli, hogy igen mindezek ellenére aggasztó, hogy nincs szinkronban a hazai és a határon túli tehetséggondozó mozgalmak finanszírozása. Mindez olyan kérdéskör, amelyet a Tanácsnak indokolt lenne figyelemmel kísérnie a jövőben.

A következő ülés helyének és idejének a tagok 2010. május 12. 11 órát jelölték meg, a Számalk Zrt. épületének Kalmár László termében.
Több hozzászólás nem lévén, Havass Miklós az ülést berekesztette.
Budapest, 2010. február 3.
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