Emlékeztető
a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2010. május 12-én (szerda) de 11 óra és 12.30 közötti üléséről, 
a Számalk Zrt. Neumann János termében 

(1115 Budapest, Mérnök utca u 39.)

Az ülésen jelen voltak: 

Antos László, Bajor Péter, Bajzák Erzsébet M. Eszter, Balogh László, Csermely Péter, Cziráki Szabina, Fodor, Erika, Fuszek Csilla, Gambár Katalin, Haász Péter, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Kiss Albert, Kormányos Róbert, M. Szilágyi Zsuzsanna, Márton Zoltán, Mentler Mariann, Nagy Jenőné, Nagy Levente Oláh Vera, Pék László, Rajnai Gábor, Sulyok Katalin, Szász Zoltán, Szendrő Péter, Tombor László, Váradyné Nagy Erika, Veres Pál,

1. Napirend elfogadása (Havass Miklós)

Havass Miklós levezető elnök köszönti a megjelenteket és bejelenti, hogy a Tanács tagjai határozatképes létszámban megjelentek. A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Sulyok Katalint, annak hitelesítésére Rajnai Gábort, majd ismerteti a napirendet. A fenti személyeket és a napirendet a Tanács tagjai egyhangúlag elfogadják. (6/2010. sz. Tanácsi határozat). Havass Miklós ismerteti, hogy előzetesen távolmaradásukat jelezte és kimentését kérte Bereczki Kinga, aki képviseletével Somai Józsefet bízta meg. A Nyilas Misi Tehetséggondozó Alapítvány képviseletére a Csányi Alapítványt kérte fel.
2. Az előző ülés emlékeztetőjének elfogadása. (Havass Miklós)
A levezető elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, februári ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta. (7/2010. sz. Tanácsi határozat)
3. Üdvözlések, köszöntések. (Havass Miklós)
A levezető elnök mindenekelőtt gratulál Pakucs Jánosnak, Antos Lászlónak illetőleg a Magyar Innovációs Szövetség egészének, azon okból, hogy Kajtár Máté versenyzőjük Aranyérmet szerzett a Fenntarthatósági Olimpián Houstonban. Szívből gratulál továbbá Csermely Péternek a márciusban átvett Magyar Örökség Díjhoz. A Tanács egésze nevében Havass Miklós kifejezi elismerését Kormos Dénesnek, a Tehetségek Szolgálatáért Díj kitüntetettjének illetve Haáz Sándornak és H. Nagy Annának a Tehetségek Szolgáltatáért Életműdíjazottaknak, akik elsőkként vehették át ezen elismeréseket 2010. március 27-én.

4. Új tag felvétele a Tanács tagjai sorába

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség jelezte felvételi szándékát az elmúlt ülés óta. Felvételi adatlapja alapján a Tanács tagjai megvizsgálták a szervezet eddigi tevékenységét, és támogatják a Szövetség csatlakozási szándékát. Rajnai Gábor, Fodor Erika és Balogh László külön is kiemelik, milyen nagy fontosságú és örvendetes, hogy Kárpátalja területe is ily módon bekapcsolódik a Tanács ható- és látókörébe. A Tanács tagjai egyhangúlag nyílt szavazással támogatják a Szövetség felvételét tagszervezetei közé. (8/2010. sz. Tanácsi határozat)
5. Beszámoló a két ülés között eltelt eseményekről. (Havass Miklós)

Havass Miklós jelzi, hogy e napirendi pontnak tartalmi megfelelője a kiemelt projekt menedzsmentjének beszámolója lesz, így ott kerül sor ennek részletes tárgyalására.

Rajnai Gábor beszámol arról, hogy a regisztrált Tehetségpontok száma örvendetesen és folyamatosan növekszik, e tendencia szemléltetésére Rajnai Gábor közread egy részletes kimutatást, mely az emlékeztetőhöz csatolva megtalálható.
6. Országos Tehetségnap ismertetése 
Bajor Péter projektmenedzser kiegészíti írásos beszámolóját a márciusi Országos Tehetség Napról. Az írásos beszámolót az emlékeztető végén, a 1.sz. Mellékletben közöljük. 
Havass Miklós köszönetét fejezi ki Kállai Gábornak, akinek a Tehetségfesztivál megrendezésében tartozik a Tanács nagy köszönettel kiváló szervező munkájáért.

Havass Miklós külön megköszöni Bajor Péternek a pergő levezetést az Országos Tehetségnapi Ünnepi Konferencián, amely bármely professzionális műsorvezető büszkeségére vált volna.
6. Projektmenedzseri beszámoló (Bajor Péter)

Az elmúlt ülés óta eltelt eseményekről tájékoztatása végett Bajor Péter írásos beszámolót készített a projektiroda aktuális főbb tevékenységeiről, amelyet kioszt a tagoknak, és azt szóban részletezi. Az írásos beszámolót az emlékeztető végén, a 2. sz. Mellékletben közöljük. 

Bajor Péter bemutatja a Géniusz Projektiroda új munkatársát, Bucsi Szabó Zsoltot, a képzési iroda új vezetőjét.
8. Elképzelések a májusi Tanácsi elvonulásról (Csermely Péter)
Csermely Péter vázolja a tagoknak, a májusi elvonulás tervezett programját. A hivatalos program május 28-án (pénteken) délután kezdődik majd a dobogókői Manréza Hotelben (www.manreza.hu), és szombaton délig tart majd. Több pontot is meg kellene vitatni a Tanács tagjainak, ennek felvázolására Csermely Péter ismerteti a tagokkal a tervezett napirend főbb pontjait: 
a. Május 28, 14.15: Bajor Péter: Melyek azok a kérdések, pontok, amelyek a jelenlegi Projekt anyagi forrásaiból nem valósítható meg, bár nagyon fontosak a tehetségügy szakmai szempontjából?
b. Május 28, 15: Csermely Péter: Milyen irányvonalak, fókuszpontok mellett lenne szükséges pályázni egy következő kiemelt projekt megvalósítására? 
c. Május 28, 20: Csermely Péter, Gózon Ákos, Tóth Tamás: A tehetséggondozás média-megjelenésének javítása érdekében milyen lépések szükségesek? 

d. Május 29, 9: Mit kell a Tanácsnak kérni az új kormányzattól a tehetséggondozás ügyében? 
Ezen jövőbe tekintő problémák tisztázására nagy szükség van, ezért Csermely Péter minél több Tanácstag részvételére és aktív együttgondolkodására számít. Csermely Péter kéri a tagokat, hogy részvételi szándékukat, azok megváltozását jelezzék Szilágyi Zsuzsának a szilagyi.zsuzsa@tehetsegpont.hu email címen.

9. Egyebek

Csermely Péter ismerteti, hogy Pakucs János korábbi jogos felvetése nyomán a tehetséggondozó gimnáziumok képviselete is immár biztosítva van a Tanácsban. Veres Pál, az Arany János Tehetséggondozó Program delegáltja ezek után a tehetséggondozó gimnáziumok képviselőjeként, ezen minőségében is részt vesz a Tanács munkájában.

Meglepve értesült a Tanács, hogy Köztársasági ösztöndíjra nem pályázhatnak az osztott képzésben harmadéves hallgató a hivatalos kiírás szerint. A tehetséggondozás szempontjából ez elfogadhatatlan, ezért a Tanács állásfoglalását szorgalmazza Csermely Péter az ügyben, hogy az OKM ezen kiírásának módosítását javasolhassa. Nagy Levente és Szendrő Péter is hangsúlyozza a mielőbbi fellépés fontosságát. A Tanács tagjai is egyetértenek a kérdésben, ezért felhatalmazzák Csermely Péter elnököt, hogy felvegye a kapcsolatot Manherz Károly Államtitkár Úrral. (9/2010. sz. Tanácsi határozat)
Csermely Péter javaslatot tesz a Kitüntetés Odaítélő Bizottság eddigi három fős tagságának megemelésére. Felmerült ugyanis a Tehetséggondozók Dicsőségcsarnoka kidolgozásának szükségessége, valamint szintén megfontolandó egy, a tehetséges fiatalok számára kialakítandó „dicsőségcsarnok”. Mivel ez lényeges feladatbővülést jelent, Csermely Péter javasolja, hogy két fővel bővüljön a Bizottság: Bajzák Eszter nővér és Fodor Erika személyében. Ezen személyek örömmel vállalják a megbízatást az esetben, amennyiben a Tanács bizalmat szavaz számukra. A Tanács egyhangúlag megszavazza Bajzák Eszter nővért és Fodor Erikát a Kitüntetés Odaítélő Bizottság új tagjainak, és megbízza a Bizottságot, hogy a következő ülésen terjesszen be javaslatot a Dícsőségcsarnok elképzelés részleteiről. (10/2010. sz. Tanácsi határozat)
Csermely Péter ismerteti a tagokkal, hogy felmerült egy Tehetségnagykövet-i pozíció kialakítása, hiszen igen fontos, hogy 
a. legyenek olyan emberek, akik karizmatikus személyiségükkel, mediáló szerepükkel segítik a Tehetségpontok számának bővülését és a Tehetségpontok együttműködését, illetve

b. képviselik a magyar tehetségügyet az Európai Unióban és szerte a világban.

Szendrő Péter javasolja, hogy az elnevezés Tiszteletbeli Tehetség Konzul is lehessen. Csermely Péter kéri, hogy erre a javaslatra a részletes munka során térjenek vissza. Csermely Péter javasolja a Tanácsnak, hogy bízza meg a társadalom- és médiakapcsolatok bizottságot valamint tehetséghálózati bizottságot a javaslat kidolgozására a soron következő ülésig. A tanács a javaslatot egyhangúlag elfogadja és felkéri a fent nevezett bizottságokat a Tehetségnagykövetek megbízása szabályrendszerének a kidolgozására és a szeptemberi ülésre való beterjesztésére. (11/2010. sz. Tanácsi határozat)
Csermely Péter beszámol arról, hogy a Nemzeti Tehetségügyi Koordináció Fórum civil tagjainak választásáról az OKM közlemény jelentett meg, amelynek folyományaként a tehetségsegítésben érdekelt civil szervezeteknek június 4-ig kell benyújtani a jelentkezésüket a civil képviselők delegálására az Oktatásért Közalapítványhoz. A Tanács véleményét kéri Csermely Péter arra, hogy a Tanács (illetve jogi képviseletét ellátó Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége) jelentkezzen e civil képviselőket delegáló szervezetnek. Csermely Péter javasolja, hogy a Tanács, illetve a Szövetség az alábbi személyeket javasolja a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum 4 civil tagjának: Bajzák Erzsébet Eszter nővért, Fuszek Csillát, Kormos Dénest és Veres Pált. Csermely Péter javasolja továbbá, hogy a Tanács tartsa fenn azon korábbi döntését, hogy Csermely Pétert, mint a Tanács elnökét Szendrő Péter, a Tanács alelnöke helyettesítse a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum társelnöki tisztségében. A Tanács egyhangúlag támogatja mind a Tanács illetőleg Szövetség bejelentkezését mind a személyi körre tett javaslatot. (12/2010. sz. Tanácsi határozat) Csermely Péter kéri a Tanács tagszervezeteit, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek be a választó szervezetek közé. A bejelentkezés formai feltételei itt találhatóak: http://www.okm.gov.hu/kozoktatas/kozoktatasi-palyazatok/tehetsegugyi
Nagy Levente tájékoztatja a tagokat az Etikai és Szellemi Tulajdon Bizottság együttes üléséről, amelynek tanulságairól készült jegyzőkönyvet a tagok a honlapon megtekinthetik (http://www.tehetsegpont.hu/96-11473.php). A két bizottság a szeptemberi ülésre előterjesztést fog kidolgozni a szellemi tulajdonnal kapcsolatos jogi és etikai kérdésekről. Nagy Levente kéri a Tanács tagjait, hogy olvassák és tanulmányozzák az emlékeztetőt már most figyelemmel, hogy kellően felkészültek legyenek az őszi ülés ezen napirendi pontjára.
Szendrő Péter tájékoztatja a tagokat, hogy egy jelentős áttörés érkezett el a felsőoktatásban azáltal, hogy a Rektori Konferencia megalakította a tehetséggondozásért felelős bizottságát, Szendrő Péter vezetésével. A Tanács örömmel üdvözli e hírt és Szendrő Péternek valamint a bizottság összes tagjának sikeres munkát kíván.
Fuszek Csilla tájékoztatja a tagokat, hogy június 5-én lesz a Csányi Alapítvány Tehetségnapja a Millenáris Teátrum épületében, ahová minden tagot szeretettel várnak.

Kis Albert tájékoztatja a tagokat, hogy május 17-18-án lesz a Kutató Gyerekek Országos Konferenciájának döntője, Budapesten, amelyre öt regionális konferencia után 47 diák kvalifikálta magát. Mindenkit szeretettel hívnak e rendezvényre.

A következő ülés helyének és idejének a tagok 2010. szeptember 15. 11 órát jelölték meg, a Számalk Zrt. épületében.
Több hozzászólás nem lévén, Havass Miklós az ülést berekesztette.
Budapest, 2010. május 12.
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jegyzőkönyv hitelesítő
1. sz. Melléklet:
NAGYRENDEZVÉNY

A Bartók Béla születésnapja, március 25-e, a Magyar Tehetségek Napja alkalmából rendezett Géniusz Országos Tehetségnap valójában kétnapnyi programot kínált az érdeklődőknek. 

Március 26-án az ország és a határon túli magyar területek tehetségsegítő központjai, a Tehetségpontok mintegy 350 képviselője számára szerveztek képzéseket két budai helyszínen. Elsősorban a tehetségek felismerésére, valamint a személyre szabott tehetségsegítésre helyezték a hangsúlyt.

Március 27-én délelőtt és délután a fővárosi Millenáris Teátrumban zajlott az I. Géniusz Országos Tehetségnap, mintegy 650 résztvevővel. A nap három egységből állt: Tájékoztató a Magyar Géniusz Programról; Ünnepi Konferencia; Tehetségfesztivál.

Az Ünnepi Konferencián Sólyom László köztársasági elnök beszédében üdvözölte, hogy a hazai tehetségmozgalom nem korlátozódik az elitképzésre, hiszen jelmondata: mindenki tehetséges lehet valamiben. Ugyanakkor a Géniusz Program felhívja a figyelmet az elitképzés fontosságára is. Kiemelte azt a pedagógiai célt, hogy a Géniusz tehetségprogramjában tetten érhető szellemiség alapján a tehetség gondozása nem válik el „az emberi teljesség szem előtt tartásától”. Az államfő szerint a tehetségsegítésben döntő szerepük van a tanároknak, a mentoroknak, mert miként minden gyerek elkerülhetetlenül reprodukálja szülei mintáját, úgy a tanárok is kitörölhetetlen nyomokat hagynak diákjaikban. Ezt személyes emlékeivel is alátámasztotta. 

Csermely Péter, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elnöke visszatekintett arra, hogy az NTT négy éve, 2006. március 28-án alakult meg azért, hogy összefogja a hazai és a határon túli tehetséggondozás munkáját, és képviselje érdekeit az Országgyűlés és a kormány előtt. Az elmúlt négy év alatt a Tanács tagszervezeteinek a száma az alapító 14-ről a duplájára nőtt. Ennél sokkal fontosabb azonban, hogy a Tanács partneri kapcsolatban áll csaknem ezer, a tehetségek segítésében kitűnt oktatási intézménnyel és civil szervezettel.

Akár húszezer tehetséges diákot is elérhetünk a Géniusz-programmal – emelte ki Balogh László, a Debreceni Egyetem professzora, a Magyar Tehetséggondozó Társaság elnöke, a Géniusz szakmai vezetője. A tehetségek ügye a Géniusz Program révén „kilép” a pedagógia szakmai világából, s arra is lehetőséget kínál, hogy a széles társadalommal meg lehessen vitatni: mit értünk a tehetség fogalmán, kinek milyen feladatai vannak abban, hogy egyetlen tehetséges fiatal se eshessen kívül a szakemberek látókörén. Balogh László hangsúlyozta, hogy a tehetség fogalma nem korlátozódhat pusztán a szellemi, intellektuális tehetségre, a különleges képességek lehető legtágabb megjelenési formájára kell figyelmet fordítaniuk a szakembereknek.

A konferencián elhangzott: szükséges a társadalmi párbeszéd a tehetség-fogalomról. Egy, a Géniusz Program számára készített közvélemény-kutatás szerint ugyanis a magyaroknak csak kétharmada tartja magát tehetségesnek az élet valamely területén, s közülük is minden negyedik úgy érzi: nem a tehetségének megfelelő munkát végzi.

Az Ünnepi Konferencia eseménye volt még: A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács „A Tehetség Szolgálatáért” kitüntetést adományozta a hazai és határon túli magyar tehetséggondozás három kiemelkedő személyiségének, Kormos Dénesnek, H. Nagy Annának és Haáz Sándornak. Az első ízben odaítélt elismeréseket Sólyom László köztársasági elnök nyújtotta át a Géniusz Országos Tehetségnapon.

Az elismerést két kategóriában ítélték oda.

A Tehetség Szolgálatáért Díjat 2010-ben Kormos Dénes vehette át.

A Tehetség Szolgálatáért Életműdíjban részesült H. Nagy Anna és Haáz Sándor.

A Géniusz Országos Tehetségnapot délután Tehetségfesztivál zárta, ahol a művészet, a tudomány és a sport kiválóságai váltották egymást a színpadon.

A Tehetségnapon adtuk át a mentorok és a tehetségek együttműködéséért odaítélt Mester és Tanítványa díjakat is.

A Tehetségnapon elhangzott beszédek és prezentációs diák elérhetők a www.geniuszportal.hu honlapon. 

A Géniusz Országos Tehetségnap programja volt:

09.30-11.00  Nálunk a labda! – Tájékoztató a Magyar Géniusz Programról

    * Polonkai Mária munkacsoport-vezető (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – A tehetségsegítő gyakorlatok, a tehetségtérkép elméleti és módszertani alapjai

    * Rajnai Gábor munkacsoport-vezető (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – A Tehetségpontok együttműködéséről

    * Pappné Gyulai Katalin oktatási osztályvezető (Debrecen Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala) – A debreceni példa

    * Mentler Mariann képzési munkacsoport-vezető (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – Az új tehetségügyi képzésekről

    * Gózon Ákos kommunikációs munkacsoport-vezető (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – Közvélemény-kutatás a tehetségről

    * M. Szilágyi Zsuzsa honlap főszerkesztő (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – A Magyar Géniusz Portál

11.00-11.30 Szünet

11.30-13.15  Összefogás a tehetségekért – Ünnepi Konferencia

    * Sólyom László köztársasági elnök köszöntőbeszéde

    * Csermely Péter elnök (Nemzeti Tehetségsegítő Tanács) – Tehetséghálózat: a tehetségek segítésének új modellje

    * Balogh László szakmai vezető (TÁMOP 3.4.4/A kiemelt projekt) – A legjobb hazai tehetséggondozó gyakorlatok, a tehetségügy szakmai és képzési irányai

    * Hudecz Ferenc rektor (ELTE) – Tehetséggondozás a felsőoktatásban

    * Orsós Andrea mentor (Csányi Alapítvány) – Egyetlen tehetség se vesszen el!

    * Sarka Ferenc alelnök (Magyar Tehetséggondozó Társaság) – A Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti Tehetség Alap és pályázataik

    * Batki Júlia diákolimpikon bemutatkozása

    * A Tehetségek Szolgálatáért díj átadása: Laudációk: Szendrő Péter (elnök, OTDT), Mentler Mariann (munkacsoport-vezető, TÁMOP 3.4.4/A), Szász Zoltán (szervezeti vezető, Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége)

13.15-14.45  Állófogadás

14.45-18.00  Tehetségfesztivál (moderátor: Szántó Dávid sportriporter)

    * Csermely Péter Tehetségfesztivál-bevezetője

    * A XXII. kerületi Nádasdy Kálmán Művészeti Iskola Fúvószenekara játszik

    * Bemutatkoznak a „Mester és tanítványa” pályázat legjobbjai 

    * Bartók Béla felolvassa a „Kilenc csodaszarvas” című népballadát (hangfelvételről)

    * A Magyar Táncművészeti Főiskola csoportja táncol

    * Domokos Gábor bemutatja a Gömböcöt

    * Csikó Szabolcs táncol (Magyar Táncművészeti Főiskola)

    * 16.00-17.00 Kerekasztal-beszélgetés neves tudósokkal, idősebb és fiatalabb tehetségekkel a tehetség kibontakozásáról (a beszélgetést Krizsó Szilvia újságíró vezeti)

    * Beatbox

    * Bemutatkoznak a „Mester és tanítványa” pályázat legjobbjai

    * Footbag-bemutató

2. sz. Melléklet:
Nemzeti Tehetségsegítő Tanács és Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége részére

Projektmenedzseri beszámoló

(időszak: 2010. február – május)

Bajor Péter

2010. május 12. 11 óra

Helyszín: SZÁMALK, Neumann terem

Új kolléga bemutatása:

Bucsi Szabó Zsolt – képzési, rendezvény és kiadói koordinátor

TEHETSÉGÜGYI PÁLYÁZATOK

· Márciusban több mint 200 intézmény nyert TÁMOP (344/B és 343) pályázaton kb. 2,5 Mrd forintot. A szerződéskötések a következő hetekben várhatók. Az NFÜ és az OKMTI további kiírásokat tervez.
· A Nemzeti Tehetség Alap forrásainak pályáztatása is megkezdődött, ezeket az Oktatásért Közalapítvány gondozza:  www.oktatasert.hu 
· A pályázatok elbírálásának szempontjai között szerepel az, hogy a pályázó Tehetségpontként vagy Tehetségpont társintézményeként milyen szakmai színvonalon végzi a tehetségsegítést.  A TÁMOP pályázók külön nyilatkozatban vállalják a kiemelt projekttel való együttműködést: ez főképp képzési, rendezvényi, valamint akkreditációs együttműködést jelent és adatközlést.
KÉPZÉSEK

· A Szövetség felnőttképzési intézményi akkreditációja (kérelem adminisztrációja, feltételek biztosítása, auditálás) megtörtént. Az akkreditáció érvényessége 2010. március 10. – 2014. március 10.

· A képzési programok fejlesztése zajlik: 64 rövid program részben átesett a FAT akkreditáción, részben beadva várja az elbírálást; 14 hosszabb (30 órás) programunk fejlesztése jól halad, PAT részére beadás előtt van a nagy részük.

· A képzések adminisztrációja és szervezése érdekében képzésszervezési irodát nyitottunk a Móricz Zs. körtér 2. alatt, új munkatársak fölvétele megtörtént.

· A TÁMOP-pályázatok nyerteseivel és a további tehetségsegítő szervezetekkel is együttműködve indítjuk képzéseinket a csoportos jelentkezések alapján. 

· A projekt honlapján megtalálható egy a képzésekkel kapcsolatos „Kérdezz-felelek” tájékoztató!

JÓ GYAKORLATOK GYŰJTÉSE

· A tehetségsegítés szakmai megerősödése érdekében az Elméleti és Módszertani Munkacsoport (Polonkai Mária vezetésével) kidolgozta a tehetségsegítő jó gyakorlatok gyűjtésének módszertanát és elindítottuk a gyűjtést. Első lépésben elektronikus úton kerestük meg a Tehetségpontokat, május végétől pedig személyesen megyünk el fölvenni a szükséges adatokat. Az adatok a nyáron nyilvánosságra kerülő Tehetségtérképen lesznek elérhetők.

TEHETSÉGPONTOK AKKREDITÁCIÓJA

Az első akkreditációs hullámról legutóbb beszámoltam. 129 Tehetségpontot vontunk be, ezeket a pontokat fogjuk személyes auditálás keretében szakmai szempontok szerint értékelni: így lesznek akkreditált, illetve kiválóan akkreditált Tehetségpontjaink. Most ismét körlevélben javasoljuk – a honlapon keresztül is –, hogy a már regisztrált Tehetségpontok kérjék működésük szakmai akkreditációját. Az akkreditációhoz szükséges adatlap megtalálható a honlapunkon. A kérelmek benyújtása nincs határidőhöz kötve, tehát folyamatosan történik.

KÜLÜGYEK

Készül az EU-s és a határon túli magyar Tehetségpontok meglátogatásának terve: jó gyakorlatok gyűjtése és hálózaterősítés céllal. (A határon túli magyarok részére a NTA forrásaiból kiírásra került az első pályázat.) 

A tervek szerint a jövő évi magyar EU-elnökség kiemelt témája lesz a tehetségsegítés: Fuszek Csilla, Balogh László, Sarka Ferenc és Szilágyi Zsuzsa tagja lett a tehetségügyi előkészítő munkacsoportnak. Franz Mönks professzor, az ECHA örökös tiszteletbeli elnöke segíti a kapcsolatépítést (nemrég irodánkban ismerkedett a Géniusz Programmal, majd az OKM-ben találkozott az illetékes vezetővel – Brassói Sándor főosztályvezető úrral). Júliusban részt veszünk az ECHA éves konferenciáján, ahol bemutatjuk programunkat, valamint az első európai tehetségnap felhívását is megtesszük. Megkezdődött az első Erdélyi Tehetségnap (+Ötletmerítő Konferencia) szervezése.

TÁJÉKOZTATÁS, SAJTÓ

A Géniusz Országos Tehetségnapon mutattuk be új fejlesztésű Géniusz Portálunkat. Az új tehetségportál célja, hogy a hazai és a határon túli tehetségsegítés és tehetséggondozás meghatározó internetes portáljává váljon, mely a webes technológiában rejlő lehetőségeket kihasználva szolgálja a tehetségsegítő hálózat kiépülését és működését. A portál fejlesztése február 22-én indult, és március 27-én már be tudtuk mutatni. (!) www.geniuszportal.hu A honlap világos elvek szerint különbözik a Szövetség és az NTT honlapjától, amely továbbra is a www.tehetsegpont.hu
A Géniusz Országos Tehetségnapnak jelentős sajtóvisszhangja volt, leginkább az írott sajtóban és a rádiókban.

FENNTARTHATÓSÁG

A Fenntarthatósági munkacsoport esetében megtörtént a negyedik (záró) műhelybeszélgetés 2010.  április 29-én. A beszélgetésen egyre világosabban körvonalazódik egy Tehetséghitel terve. Dolgozunk a Tehetségbónusz programunkon és a szeretnénk a Géniusz Program keretében útjára indítani egy új Tehetségbarátok Köre mozgalmat.

TELJESÍTENDŐ INDIKÁTOROK 2010-ben

· Az ország tehetséggondozó lehetőségeinek feltérképezése és folyamatos terjesztése: Magyarország tehetségtérképe a www.tehetsegpont.hu honlapon és kiadványokban – 1 db -  határidő: 2010. 06.

· A kiemelt projekt eredményes végrehajtása és kommunikációja: Tehetségsegítő programok példatárában szereplő „best practices”-ek száma – 10 db – határidő: 2010. 12.

· Tehetséggondozás szakmai színvonalának növelése, Tehetségbarát társadalom: Tehetségsegítő Tanácsok működéséhez kidolgozott módszertan alapján működő Tanácsok száma – 20 db – határidő: 2010.12.

· Tehetséggondozás szakmai színvonalának növelése: Tehetségsegítők képzéséhez szükséges szakmai dokumentációt felhasználó képző intézmények, szervezetek száma – 10 db – határidő: 2010. 12.

· A tehetség hasznosulásának elősegítése: Tehetséges fiatalok vezetői, innovációs, és menedzseri készségeit fejlesztő program szakmai anyagai (módszertani kézikönyv) – 1 db – határidő: 2010. 12.
