Emlékeztető

a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2011. szeptember 7-én (szerda) de 11 óra és 12.30 közötti üléséről, 

a Számalk Zrt. Kalmár László termében 

(1115. Budapest, Mérnök utca u 39.)
Az ülésen jelen voltak: Alabert Zsuzsanna, Antos László, Bajor Péter, Bajzák Eszter, Balogh László, Csermely Péter, Csovcsics Erika, Cziráki Szabina, Gambár Katalin, Gyarmathy Éva, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Kormányos Róbert, Mező Ferenc, Miltényi Gábor,  Nagy Jenőné, Oláh Vera, Pék László, Papp Lászlóné, Rajnai Gábor, Radosné Lengyel Anna, Somai József, Szenczi András, Szendrő Péter Szőke Judit, Ternovácz Bálint, Tombor László, Veres Pál, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács tagjai, valamint Fuszek Csilla, Hollósi-Simon Judit, Mentler Mariann, Nagy Levente, Polonkai Mária, Sulyok Katalin, Szénási Istvánné, Szilágyi Zsuzsanna, Váradyné Nagy Erika meghívottak.

1. Napirend elfogadása (Havass Miklós)

Havass Miklós levezető elnök köszöntötte a megjelenteket, és külön üdvözölte Radosné Lengyel Annát, aki 2011. augusztus 20-án állami ünnepünk alkalmából a Magyar Köztársaság Arany Érdemkereszt kitüntetésben részesült, egyben sok sikert kívánt további munkájához.
Havass Miklós ezután bejelentette, hogy a Tanács tagjai határozatképes létszámban megjelentek: 27 tag. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Szilágyi Zsuzsannát, annak hitelesítésére Rajnai Gábort. 
Az ülés napirendjét ezután egyhangúlag elfogadták a jelenlevők( 24/2011. Tanácsi határozat).
2. Emlékeztető elfogadása (Havass Miklós)
A levezető elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, 2011. májusi ülés emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (25/2011. sz. Tanácsi határozat). Az elfogadott emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon megjelenik. 
3. Új tag felvétele
Havass Miklós bejelentette, hogy a Bács-Kiskun Megyei Tehetségsegítő Tanács (BácsTST)  benyújtotta felvételi kérelmét (1.sz.melléklet) a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács tagjai közé. A jelentkező a formális kritériumoknak megfelel, és a szükséges két támogatót is megszerezte. A Tanács jelenlévő tagjainak nem volt észrevétele a tagfelvételhez, így azt a Tanács szavazás után egyhangúlag elfogadta (26/2011. Tanácsi határozat)
4. A Programtanács önértékelése

A májusi ülésen a tagok megszavazták, hogy a Programtanács készítsen egy önértékelést a Magyar Géniusz Programról. A teljes szöveget az ESZA által készített jelentéssel együtt korábban szétküldték a tagoknak, illetve az ülésen egy rövidebb összefoglaló anyagot is kiosztottak (2.sz. melléklet). Ez a projekt tényleges eredményeit tartalmazza.

Balogh László, a Magyar Géniusz Program szakmai vezetője röviden bemutatta az önértékelés készítésének körülményeit. A végső szövegezést a Programtanács tagjainak előkészítő munkája után Balogh László, Bajor Péter projektmenedzser, és Várady Győző monitoring szakember végezte. Balogh László kihangsúlyozta, hogy e  munk során át kellett gondolni a projekt eredményeit, rendszerezni munkáját, és ezzel a külső ellenőrzésre is felkészültek.
A végső változat, amelyet a Tanács tagjainak szétküldtek, tartalmazza az augusztusi Programtanács ülésen elhangzott észrevételeket.
A szöveg, amelyet a Megvalósíthatósági Tanulmány szövege alapján állították össze a készítők, négy fő részből áll (Szöveges értékelés, Indikátorok teljesítése, Pénzügyi összefoglaló, Az elvégzett feladatok összevetése a Megvalósíthatósági Tanulmány célkitűzéseivel). Havass Miklós itt hozzáfűzte, hogy az elkészült anyag  tárgyát képezi a Ráckevei tanácskozás önértékelésének. 
Csermely Péter itt számolt be arról, hogy a Tehetség  Hidak Projekt bekerült az idei akciótervbe, ami azt jelenti, hogy esély van arra, hogy ez a program is megvalósuljon. A program előkészítése folyik azonban még hosszabb időt vehet igénybe, amíg kiírásra kerül. A megvalósítási tanulmány összeállításában kérte a Tanács tagjainak segítségét, és amit abban lefektetnek, azt végre is kell hajtani. Becslések szerint jövő június-júliusban tud elindulni a program. A két projekt közötti átmeneti időszakban nem lesz olyan anyagi lehetőségünk, mint eddig, akik velünk dolgoztak, azok munkáját is szerényebben tudjuk honorálni.
Erre az átmeneti időszakra a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum megszavazott 70 millió Forintot, amellyel a Nemzeti Tehetségpont folytatni tudja a Projektiroda megkezdett munkáját. Csermely Péter köszönetet mondott a NEFMI és az OFI munkatársainak a támogatásért és külön is Cziráki Szabinának , aki az előterjesztések elkészítésében vállalt oroszlánszerepet.

Csermely professzor felhívta a figyelmet arra is, hogy nem elég az egy lábon állás, szükség van más erőforrások felkutatására is. Ilyen lehet pl.  a TehetségBál, de a Ráckevei elvonuláson is érdemes lesz ezzel kapcsolatban tovább ötletelni.
Havass Miklós ezután felterjesztette elfogadásra az Önértékelést, amelyet a Tanács tagjai egyhangúlag elfogadtak (27/2011. Tanácsi határozat).

5.  Bajor Péter projektmenedzser beszámolója 

Bajor Péter néhány dologra hívta fel a figyelmet az elektronikusan megküldött beszámolóval kapcsolatban (3.sz.melléklet).
Tovább zajlik a Tehetség Pontok minőségbiztosítását jelentő akkreditációs folyamat, és a 2011. október 15-i Zárókonferencián kerülnek majd kiosztásra az újabb Akkreditált, és Kiválóan akkreditált Tehetség Pontok táblái és oklevelei.
Egyúttal  meghívta az NTT tagjait és meghívottait a Záró konferenciára.

Az indikátorok eddig hiánytalanul teljesültek, nyár folyamán a programba a társpályázatok által bevont gyermekek száma elérte a 26 000 főt. Több diák bekerült a diák adatbázisba, ami azért nagyon értékes, mert szülői hozzájárulással és elérhetőséggel, most 4000 ilyen adatunk van, a Projekt végére 6000 adatra számít az Iroda. Bajor Péter Tehetségbónusz indikátor megvalósulásában érdekében az NTT tagszervezetek segítségét kérte, mert a határidő elég közeli, október 31.

A mentorok és mentoráltak összegyűjtésével azért vagyunk némileg késésben, mert több adatvédelmi probléma merült föl az adatgyűjtési program kidolgozása során. A regisztrációs rendszer már elérhető a Géniusz Portálon keresztül. A mentoráltak teljesítménye megjelenik majd az adatlapukon, és később tudnak majd előadást, korrepetálást, egyéb feladatokat vállalni.

Másik indikátorunk a Tehetség Barátok köre, ez ügyben az NTT tagszervezetek és a Tehetség Pontok tudnak segíteni, kéri is őket az iroda, hogy léptessenek be tagokat.

A Tehetség Barátok többféle módon segíthetik a tehetségmozgalmat: önkéntes munkával, a tehetséges fiataloknak nyújtott különféle lehetőségekkel, eszközökkel, illetve anyagi támogatással. Egyelőre 200 Tehetség Barát jelentkezett, 1000 a kitűzött cél.
Elindultak Budapesten a Géniusz Estek, a második alkalomra 2011. szeptember 14-én kerül sor, a későbbiekben az a terv, hogy további vidéki helyszíneken is legyenek ilyen eseményeket.

A Projekt kiadói tevékenysége is lezárul, a két utolsó könyv Mönks professzor  szülőknek szóló könyve, illetve a Debreceni Példa című kötet. 

Egy újabb igényfelmérést követően most is kiosztásra kerülnek a Géniusz Program által kiadott könyvek.

A kiadványok, és minden szakmai tartalom elektronikusan elérhetők a www.geniuszportal.hu honlapon.

Csermely Péter még egy friss eredményt megemlített, a nevelési Tanácsadókkal kötött együttműködési megállapodást, akiknek a tehetséggondozó szerepe így jobban előtérbe kerülhet.

Elindult a Tehetség Bál szervezése is, amely egy exkluzív esemény lesz és a társadalmi beágyazottságot célozza meg. A bál terveink szerint az ELTE TTK Gömb Aulájában lesz.

A projektmenedzseri beszámolót a tagok egyhangúlag elfogadták 28/2011. Tanácsi határozat).

6.   Egyebek 
Egyebek témakörben elsőként Csermely Péter kért szót, négy témáról kívánt beszélni.

EU megítélésünk a rendkívül kedvező konferencia visszhang miatt nagyon jó, a konferencián elfogadott Budapest Nyilatkozatban 24 ország résztvevői által lefektetett célokat ( Tehetség Pontok létrehozása, Tehetség Napok rendezése, és hálózati csomópontként egy budapesti EU Tehetség Központ), illetve azt a modellt, amit a Kárpát-medencében felállítottunk, sokan támogatják, nemcsak az ECHA tagállamai, hanem mindkét az Európai Parlament két legnagyobb magyar delegációjának tagjai is.
A lengyel minisztériummal is állandó kapcsolatban vagyunk, miniszter helyettesi szinten.
Az EU adminisztrációban három biztosi kabinettel vagyunk kapcsolatban, az Oktatási kabinet oktatási biztos asszonyával múlt héten tárgyalt Csermely Péter, a Tudományos kabinettel, és Andor László biztos révén a Szociális kabinettel.

A tehetséggondozásra, úgy tűnik, van egy nagyon erős fogadókészség, és ez a magyarok nevéhez fűződik.

Jövő héten Kínában fog tárgyalni, ahol 10 éves Tehetségprogramot indítottak útjára, és a magyar Tehetségprogram eredményei érdeklik őket.

Az USA-ból is érdeklődnek a TehetségP ont hálózat kialakításának know how-ja iránt.

Augusztusban a World Council of Gifted and Talented konferencián is nagy sikert aratott a magyar példa, ennek eredménye, hogy felkérték Csermely Pétert, hogy az NTT-vel és a Nemzeti Tehetségpont munkatársainak segítségével szervezze meg a következő nagy kongresszusukat Budapesten.

így szerinte most egy kicsivel a világ előtt haladunk. Gond viszont, hogy országszerte megszorítások vannak, és ez kihatással van a magyar tehetségmozgalom jövőjére is, mivel a civil programok segítése megszűnt.

A nagy sikerek mellett óriási nehézségekkel küzd sok tagszervezetünk, ezért össze kell fognunk, és segíteni kell egymást.
Az elkövetkezendő egy év kritikus lesz abból a szempontból, hogy milyen formában tudunk megmaradni.

Az elvonulás témái is ehhez fognak kapcsolódni:

· helyzetünk felmérése

· terveink 2 lépésben:
-2014-ig, (addig tart a Magyar Géniusz Program fenntarthatósági időszaka)
-2021-ig

· rendelkezésre álló eszközeink, közvetlen teendőink

Csermely Péter  a nehézségek említése után pozitívummal zárta mondandóját: Réthelyi Miklós miniszter úr levelet küldött a Tanács tagjainak, amelyben köszönte a tájékoztatást a tanács munkájáról, amelyet érdeklődéssel és élvezettel forgatott.

Csermely Péter  a következő, döntést igénylő kérdést terjesztette fel utolsónak az ülés tagjai elé: Az International Center of Innovation and Education 2012-es konferenciáját Budapesten szeretné megszervezni, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács segítségével.
Ez egy körülbelül 450 fős konferencia, amelyen várhatóan a tehetséggondozás világszerte ismert alakjai meg szoktak jelenni.

A részvételi díjat a világszervezet szedi, de a szervezéshez anyagi támogatást adnak.

Csermely Péter a Diamond Congress Kft-vel együttes szervezést javasol, és megkérdezi a Tanács tagjait, hogy támogatják-e azt a javaslatot, hogy előkészítő tárgyalásokat folytasson a konferencia megrendezéséről.

A Tanács tagjai a tárgyalások megkezdését egyhangúlag támogatják (29/2011. Tanácsi határozat).

Az egyebek napirendi pont másik témájaként Oláh Vera bejelentette, hogy megalakították a Magyar Matematikai Közhasznú Egyesületet, ez a döntés a több lábon állás reményében született meg.

Két dokumentum is kiosztásra került, az egyik Róka Sándor matematikatanár gondolatai a Tehetség Hidak projekt programjaihoz (4.sz.melléklet), a másik, pedig egy konferencia zárónyilatkozata (5.sz.melléklet), mindkettőben fontos, továbbgondolásra szánt témák találhatók, amelyet az elvonuláson javasol megvitatni.
Oláh Vera a  TanácsTehetségpontokkal kötendő együttműködésének lehetőségeiről kérdezte Bajor Péter projektmenedzsert. Bajor Péter elmondta, hogy a Tehetségpontokkal, mivel nem bírnak jogi személyiséggel, egyelőre nem leehséges megállapodás. A Nemzeti Tehetségpont megalakulása után terveznek kötni egy írásos megállapodást, a Tehetségpontokkal, ezek koordinálója lehet majd a MATEHETSZ, mint jogi személy.

Ebben a szerződésben meg lehetne erősíteni a Tehetség Pontok vállalásait, és a hálózatosodást.
Egyebek napirend következő felszólalója Szendrő Péter volt, aki az OTDT diákköri konferencia november 23-i díjátadó konferenciájára invitálta a Tanács tagjait, az MTA nagytermébe. Hozzátette, hogy a Géniusz II. Programot az OTDT egy pályázattal támogatná, Tehetség-útlevelet készítenek az Arany János Program díjazottjainak, illetve az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyek döntőseire is fel szeretnék hívni az egyetemi TDK-k vezetőségét.

Cél lenne a Tehetségútlevél általánossá,tétele, amellyel a Magyarországon továbbtanuló határon túli tehetségeket is lehetne ajánlani.

Havass Miklós támogatandó ötletnek tartja a Tehetségútlevelet.

7.   Következő ülés
Utolsó napirendi pontként Havass Miklós a következő ülésről szóló döntést hozta fel. A résztvevők a 2012. február 8-át szavazták meg, tehát a következő ülésre 2012. február 8-án kerül majd sor a Számalk épületében (30/2011. Tanácsi határozat).
Ezután Havass Miklós az ülést berekesztette.
Budapest, 2011. 09. 15.
Havass Miklós 





Szilágyi Zsuzsanna
levezető elnök






jegyzőkönyv készítő

Rajnai Gábor









jegyzőkönyv hitelesítő

1.sz.melléklet

TT azonosító: _____ _____ _____

                                                                              a regisztrációkor kapott azonosító 
Regionális Tehetségsegítő Tanács felvételi kérelme

a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsba  

Az adatlap benyújtásával a Tehetségsegítő Tanács felvételét kéri a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács tagjai közé. A beküldött adatok a kérelem elbírálását és az együttműködést segítik. A beküldő a beküldéssel hozzájárul ahhoz, hogy az adatok megjelenhessenek a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács honlapján (www.tehetsegpont.hu) és kiadványaiban. Az adatlapot kizárólag elektronikusan kell beküldeni a titkarsag@tehetsegpont.hu email címre.

A Tehetségsegítő Tanács adatai:

	A Tehetségsegítő Tanács elnevezése
	Bács-Kiskun Megyei Tehetségsegítő Tanács


	Rövid neve, ha van
	Bács TST

	Cím (Székhely)
	6000 Kecskemét Katona József tér 8.

	Telefonszám
	06-76-401-146

	Mobilszám
	06-30-633-9764

	FAX szám
	06-76-401-146

	E-mail cím
	aniko.csabrady@hunniareg.hu

	Honlap cím
	

	Logó
	Ha van, elektronikusan csatolandó


A Tehetségsegítő Tanács kapcsolattartójának adatai:
	
	Kapcsolattartó

	Név
	Pálinkó Gyuláné

	Levelezési cím
	6200 Kiskőrös Petőfi utca 2.

	Telefonszám
	06-78-312-284, 

	Mobilszám
	06-70-330-1433

	FAX szám
	06-78-312-294

	E-mail cím
	palerzsi@tktk.suli. hu


A Tehetségsegítő Tanács tagjai (szervezetek és magánszemélyek):
· A felsorolt – legalább tíz – tagszervezetet egyértelműen beazonosíthatóan kell megjelölni.

· Be kell mutatni, hogy a Tanács milyen módon képviseli a legalább megyei szintű régió egészének tehetségsegítő munkáját (hogyan jutnak képviselethez a régió kistérségei, tehetségsegítő hagyományokkal rendelkező szerveződései, műhelyei, stb.).
	Intézmények:

BKMÖ Egységes Pedagógiai Szakszolgálata, Megyei Továbbtanulási és Pályaválasztási Tanácsadó, Kecskemét /megyei feladatellátás/

Bibó István Gimnázium, Kiskunhalas
Eötvös József Főiskola, Baja  /megyei lefedettség/
Fazekas Gábor Utcai Általános Iskola, Kiskunhalas

Hunniareg Pedagógiai Intézet Bács-Kiskun Megyei Irodája  Kecskemét / megyei feladatellátás/

Kalocsa és Környéke Társult Óvodája és Bölcsődéje, Kalocsa

Kiskőrös, Kiskőrösi Többcélú Kistérségi Társulás Óvodája, Általános Iskolája, Középiskolája, Szakiskolája, Kollégiuma, Kiskőrös kistérség 

Kiskun Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Kiskunfélegyháza

Kiskunfélegyházi Középiskola, Speciális Szakiskola és Kollégium, Kossuth Lajos Középiskolájának Kollégiuma és Speciális Szakiskolája, Kiskunfélegyháza

Kiskunfélegyházi Összevont Általános Iskola, Kiskunfélegyháza

Logikusak(k) Oktatási, Kulturális és Sport Közhasznú Egyesület, Kalocsa

Szvetnik Joachim Általános Iskola, Mélykút

Társadalmi szervezetek:
Bács-Kiskun Megyei Kisiskolák Közművelődési Egyesülete  
Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés
Innovatív Iskolaigazgatók Országos Egyesülete
Kalocsa Város Önkormányzata
Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata
Gazdasági partnerek:

Fókusz Takarék

Bács-Szakma Szakképzés-fejlesztési és Szervezési Non-profit Kiemelkedően Közhasznú Zrt.

VOSZ Bács-Kiskun Megyei Szervezete  

Magánszemélyek (közöttük a tehetséges fiatalok és szüleik képviselői):




A Tehetségsegítő Tanács szakmai munkájának rövid bemutatása, célkitűzései, programja:

· az elvégzett és tervezett munka bemutatása során ki kell térni arra, hogy van-e a Tanácsnak közösen elfogadott programja

· röviden be kell mutatni, hogy a Tanács milyen tervekkel rendelkezik az addigi együttműködéseknek, hatókörének elmélyítésére és kiszélesítésére

· említeni kell, hogy a Tanács által összefogott tevékenység mennyiben tartalmazza a hátrányos helyzetű tehetséges fiatalok segítését
	1. A Tanács olyan civil szervezet, amely munkájában koordináló, irányt mutató, esetenként szervező feladatokat lát el. 
2. A Tanács a Nemzeti Tehetségprogramban foglaltak szellemében felkarolja a tehetséges fiatalok képességeinek kibontakoztatását, annak társadalmi hasznosulását elősegítő tevékenységeket. 
3. A Tanács állandó lehetőséget ad arra, hogy a részt vevő tagjai egyeztessék álláspontjukat, szakmai fórumok, támogatási lehetőségek megszerzésével, információk továbbadásával segítsék és alakítsák a tehetséggondozás rendszerének további fejlődését Bács-Kiskun Megyében.
4. Közvetlenül tájékozódik a tehetségsegítéssel összefüggő megyei és országos szakmai programokról, közvetlen és közvetett segítséget nyújt ezek megvalósításában.
5. Tevékenységével felderíti a hátrányos helyzetű fiatalokat, akik számára olyan lehetőségek biztosításához járul hozzá, amelyek segítik őket a bennük rejlő értékek feltárásában és kibontakoztatásában.
6.  Tevékenységével segíti a térség versenyképességének növelését azáltal, hogy kapcsolatot teremt a tehetségnevelésben érintett szervezetek, felsőoktatási intézmények és a gazdaság szereplői között.
7.A Tanács lehetőséget teremt arra, hogy tagjai a róluk szóló információkat egymás web-oldalain kiadványokban, helyi fórumokon és a médiában közre adják.
8.  A Tanács közreműködik a megyei Tehetségnapok szervezésében, lehetőségei szerint támogatja a programokat.

9.  Segíti a kapcsolattartást a Bács-Kiskun megye tehetséggondozást megvalósító intézményei valamint  a  regisztrált Tehetségpontok között
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Összefoglaló
a Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program
Programtanácsának projekt-teljesítési önértékeléséhez
2011. szeptember 1.
Az Országgyűlés által kezdeményezett, 20 évre szóló Nemzeti Tehetség Program és a hozzá kapcsolódó, az Európai Unió által támogatott Magyar Géniusz Integrált Tehetségsegítő Program célja az volt, hogy hosszabb távon egyetlen tehetség se kallódjon el, éljen bármely régióban, településtípusban, s nevelkedjen bármilyen anyagi vagy szociális viszonyok között. A Géniusz Program a Nemzeti Tehetségprogram megvalósításának első két évében hálózatépítéssel és a tehetséggondozók szakmai megerősítésével kívánta segíteni a tehetséges fiatalok fejlődését, karrierjük kibontakozását, tehetségük hasznosulását.

A Magyar Géniusz Program egy olyan országos közoktatási és civil bázisú tehetségsegítő hálózat kialakítását hajtotta végre, amely a tehetség kibontásának és hasznosulásának széleskörű feltételeit teremtette meg. A program több mint 26 ezer új tehetséget fedezett fel a tudományos technológiai fejlődéssel kapcsolatos tehetségtartalmak mellett számos más tehetségterületen is (így pl. a művészeti, a sport, és a mesterségbeli tehetségek területén). A Magyar Géniusz Program jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a tehetséggondozás 2011 őszére – határainkon is átnyúló – nemzeti üggyé vált. A program igen rövid idő alatt mind az EU-ban, mind világszerte széles körben követendő példává vált, és mára már számottevően hozzájárul a magyarságról alkotott kép pozitív vonásaihoz.

Az országos tehetségsegítő hálózat keretében a 630 Tehetségpont, a Tehetségtérkép, a jó gyakorlatok adatbázisa, a 13.795 pedagógust, szülőt és segítőt érintő képzések, a hozzáférhető kiadványok, a Tehetségnapok, a konferenciák, az 46 Tehetségsegítő Tanács, és számos más program segítette elő az alábbiak megvalósulását:

A) A Magyar Géniusz Program eredményei a megvalósíthatósági tanulmány fő fejezetei alapján

1. Nemzeti tehetségsegítési formák rendszerének megismerése

A hazai és határon túli magyar tehetségsegítő kezdeményezéseket (intézményi és civil aktivitásokat, jó gyakorlatokat stb.) jelentős körét feltártuk, a munka kiterjedt a tehetség minden területére (pl. tudományos, művészi, sport, manuális, mesterségbeli stb.), valamint az országos, regionális és a kistérségi, helyi tehetségsegítő programokra. Létrehoztuk a Tehetségtérképet, vagyis kereshető formában az interneten megjelenítette a hazai és határon túli tehetségsegítő kezdeményezések széles körét.  26.733 tehetségprogramba vont diákról gyűjtöttünk adatokat, valamint ezzel együtt megkezdtük egy fiatalokat is hálózatba integráló adatbázis építését.

2. Tehetségsegítés külföldi példáinak összegyűjtése

Hasonlóan a hazai és határon túli magyar tehetségsegítő kezdeményezésekhez, az EU és más, a tehetségsegítésben kiemelkedő országok tehetségsegítő tapasztalatait (összesen kilenc ország jó tehetséggondozó gyakorlatait, valamint országos tehetségsegítő koncepcióját) is megvizsgáltuk, és azok legjobbjait az itthoni adaptációjuk érdekében elektronikus és papír alapú könyv formában széles körben elérhetővé tettük.

3. Tehetségpontok

Ma már 630, állami, egyházi fenntartású vagy civil szervezethez kötődő tehetséggondozó műhely csatlakozott a Tehetségpontok hálózatához. A Tehetségpontok (adatbázisba illeszthető) regisztrációjának és akkreditálásának feltételeit, rendszerét, vizsgálatát és értékelését a kiemelt projekt számos szakember bevonásával valósította meg.

4. Tehetségnapok

Országszerte 59 „Géniusz Tehetségnapot” szerveztünk a kiemelt projekt társfinanszírozásával iskolákban, művészetoktatási intézményekben és civil szervezetek bevonásával. Összeállított szempontrendszerünk alapján tehetséggondozó szervezetek saját forrásból további több száz Tehetségnapot tartottak, így elmondható, hogy a tehetséggondozás ezen alkalmai általánosan elfogadottá és népszerűvé váltak.

5. Tehetségsegítési formák kapcsolatrendszerének fejlesztése

A tehetségsegítési formák kapcsolatrendszerét több eszközzel és módszerrel fejlesztettük: tanulmányokat készíttettünk és tettünk közzé, amelyekhez kapcsolódóan műhelybeszélgetéseket és konferenciákat tartottunk a Tehetségpontok képviselői számára. A kiemelt projekt által közvetített tehetséggondozó szakemberek több száz esetben személyes látogatással, előadással, konzultációval segítették a Tehetségpontok hálózatosodását.

6. Tehetségsegítő Tanácsok megalakulása

Az együttműködő tehetségsegítő kezdeményezések regionális és helyi összefogására a projekt támogatta a regionális, kistérségi és helyi Tehetségsegítő Tanácsok megalakulását és működésük elindítását (tapasztalatcserék szervezése, személyes konzultációk stb.). A sikeres munka eredményeként 43 hazai és 3 határon túli regionális és szakterületi (így pl. matematikai, óvodai, roma, SNI-s stb.) tanács alakult meg.

7. Hazai és határon túli magyar tehetségsegítő intézmények kapcsolatai

A projekt során 59 határon túli magyar Tehetségpont alakult meg, közös rendezvényeinken, találkozóinkon, szakmai együttműködésünk nyomán a hazai és határon túli Tehetségpontok hatékony kooperációja alakult ki.

8. A tehetségsegítés oktatása az óvónő, tanító- és tanárképzésben

A kiemelt projekt 118 féle akkreditált képzési programot fejlesztett ki annak érdekében, hogy a pedagógus (tovább) képzések tehetséggondozói szakmaiságát megerősítse. A 10–30 órás képzéseken eddig 13.795 szakember vett részt. Ugyancsak a szakmai-elméleti megalapozást és a módszertani képzést szolgálták a 16 alkalommal megrendezésre került Géniusz-konferenciák, valamint a program keretében kidolgozott szakmai anyagokat tartalmazó 21 kiadvány is, amelyeket a tehetségsegítők számára térítésmentesen eljuttattunk. A kidolgozott és akkreditált programok teljes dokumentációját 10 felsőoktatási intézmény vette át, és vállalta azok beépítését saját pedagógusképzési programjába.

9. A tehetséges fiatalok vezetői, innovációs és menedzseri készségeit fejlesztő programok

Megvalósításra került a tehetséges fiatalok vezetői, innovációs és menedzseri készségeit fejlesztő programokkal kapcsolatos kutatás, amelyet tanulmány formájában a honlapon és nyomdai kiadvány formájában közzétettünk. A témához képzési programok, műhelybeszélgetések és konferencia kapcsolódott.
10. Tehetségbarátok Köre

A Géniusz Program létrehozta, koordinálja és támogatja a tehetségsegítés társadalmi bázisának megerősítését szolgáló Tehetségbarátok Körét.

11. Tehetségbónusz program

A Tehetségbónusz Program a kiemelkedően tehetséges fiatalok számára egyéni fejlesztést biztosít a saját szakterületükön kiváló, és segítői kompetenciákkal is rendelkező mentorok közreműködésével. A mentorok olyan 13-35 év közötti fiatalok előrehaladását segítik, akik számottevő elhivatottságot mutatnak egy-egy tantárgy, szakma, tudományterület, sport- vagy művészeti ág iránt, és érdeklődésük túlmutat az intézményes oktatás keretein. A programban a tehetségterületet érintő fejlesztő munka mellett hangsúlyt fektetünk a fiatalok mentálhigiénés támogatására, személyes készségeik, valamint esetleg fellelhető gyengébb részképességeik fejlesztésére is. A csatlakozott mentorok és mentoráltak közötti kapcsolatfelvétel és folyamatos kommunikáció megkönnyítése céljából létrehoztunk egy zárt, kizárólag a programban részt vevők számára hozzáférhető web-es felületet.

12. A kiemelt projekt hazai és nemzetközi kommunikációja, minőségbiztosítása, értékelése

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács www.tehetsegpont.hu honlapja mellett létrehoztuk a program www.geniuszportal.hu magyar és angol nyelvű portálját, ahol a projekt eredményei a célcsoportok szerinti bontásban is, integráltan jelennek meg. A legfontosabb célcsoport, a tehetséges fiatalok igényeinek megfelelően a projekt megjelent a legnépszerűbb internetes közösségi portálon, a Facebook-on is.

A projekt szakmai munkacsoportjai az érintett tehetségsegítési formákhoz és területekhez részletes minőségbiztosítási rendszert dolgoztak ki. A kiemelt projektet felügyelő szervezet (OKMTI) 2010-ben szakmai és pénzügyi helyszíni ellenőrzést tartott a projektirodában, amely során a projekt megvalósulásnak előrehaladását és helyzetét a célokkal összhangban lévőnek értékelték. Az OTP Hungaroprojekt szervezete 2011-ben pénzügyi szempontok szerint két alkalommal auditálta a kiemelt projektet, problémát nem észlelt. A 2011 augusztusában lezajlott ESZA monitoring ellenőrzés azt állapította meg, hogy a kiemelt projekt a feladatait példaértékűen valósítja meg.

A program a NEFMI-vel együtt 2011 áprilisában igen nagysikerű EU elnökségi tehetséggondozó konferenciát rendezett, amelyen 24 európai ország képviselői példaértékűnek tartották az elért eredményeket. Hoffmann Rózsa államtitkár asszonnyal együttes javaslatként 2011-ben számos EU tagállamban megrendezésre került az Európai Tehetségnap, amelyet a Tehetség Világtanács 2011 nyarán világméretű Tehetségnappá bővített. A program legfontosabb eredményeit (Tehetségpontok hálózata, Tehetségnapok stb.) a magyar európai parlamenti képviselők ajánlásként az Európai Parlament elé terjesztik. 2012-ben Budapesten EU Tehetségsegítő Központ alakul. A fentiek is mutatják, hogy a program igen rövid idő alatt mind az EU-ban, mind világszerte széles körben követendő példává vált, és mára már számottevően hozzájárul a magyarságról alkotott kép pozitív vonásaihoz.

B) A Magyar Géniusz Program eredményei táblázatos formában
(2009. szeptember 1. – 2011. szeptember 1.)

	 Mutató
	Érték

(fő; db)

	Regisztrált Tehetségpontok száma a Kárpát-medencében

http://geniuszportal.hu/tehetsegpontok
	630

	Jelenleg feldolgozás alatt levő Tehetségpont regisztrációk száma
	26

	Akkreditált Kiváló Tehetségpontok száma
	149

	Akkreditált Tehetségpontok száma
	44

	Szakértők által személyesen auditált Tehetségpontok száma
	197

	Jelenleg akkreditációra váró, bejelentkezett Tehetségpontok száma
	20

	Az eddig elfogadott jó tehetségsegítő gyakorlatok száma (Tehetségtérképen megjelent)

http://geniuszportal.hu/jogyakorlatok_terkep
	105

	Eddig beérkezett értékelés alatt álló jó tehetségsegítő gyakorlatok száma
	20

	Külföldön gyűjtött/külföldről érkezett jó tehetségsegítő gyakorlatok száma
	22

	A jó tehetségsegítő gyakorlatok belföldi és külföldi gyűjtésében részt vevők létszáma
	18

	A Géniusz program által 2010 márciusa óta finanszírozott Tehetségnapok száma
	59

	Megtartott Géniusz Konferenciák száma http://geniuszportal.hu/content/osszefogas-tehetsegekert
	16

	Megalakult Tehetségsegítő Tanácsok száma a Kárpát-medencében

http://geniuszportal.hu/tehetsegsegito-tanacsok
	46

	A jelenleg megalakulás alatt lévő Tehetségsegítő Tanácsok száma
	11

	A Géniusz Program keretében elkészült szakmai tanulmányok száma
	27

	A Géniusz könyvsorozat megjelent köteteinek száma
	21

	A Géniusz könyvsorozat megjelenés előtt álló köteteinek száma
	3

	A Géniusz Program képzési programjainak fejlesztésében részt vevők száma
	79

	A Géniusz Program keretében fejlesztett, a Pedagógus Akkreditációs Testület által elfogadott képzési programok száma

http://geniuszportal.hu/content/magyar-tehetsegsegito-szervezetek-szovetsege-akkreditalt-pedagogus-tovabbkepzesei
	27

	A Géniusz Program keretében átvett, a Pedagógus Akkreditációs Testület által elfogadott képzési programok száma
	2

	A Géniusz Program keretében fejlesztett, a Felnőttképzési Akkreditációs Testület által elfogadott képzési programok száma

http://geniuszportal.hu/content/magyar-tehetsegsegito-szervezetek-szovetsege-fat-akkreditalt-kepzesei
	82

	A Géniusz Program keretében fejlesztett, a Felnőttképzési Akkreditációs Testület által elfogadás alatt levő képzési programok száma
	7

	A Géniusz Programban oktatói adatbázisában szereplő oktatók létszáma
	238

	Megtartott Géniusz képzések száma
http://geniuszportal.hu/megtartott_kepzesek
	747

	A Géniusz képzéseken részt vettek létszáma
http://geniuszportal.hu/megtartott_kepzesek
	13.795

	A Géniusz Program keretében kifejlesztett tehetségsegítő képzéseket átvevő felsőoktatás intézmények száma

http://geniuszportal.hu/content/kepzesek-atadasa
	10

	A tehetségprogramokba bevont diákok létszáma
	26.733

	A tehetségprogramokba bevont diákok létszáma a diákok elérhetőségével, szülői nyilatkozattal
	4.014

	Tehetségbarátok Köre tagjainak száma
	198

	Tehetségbónusz rendszer (mentorok, mentoráltak) tagjainak száma
	40

	Géniusz Portál látogatóinak a száma összesen 2010 áprilisa óta
	272.131

	Géniusz Portál eddigi egyedi látogatóinak havi átlaga
	16.007

	Hírlevelet megrendelők száma
	6.425

	Eddig kiküldött hírlevelek száma 
	10


3.sz.melléklet
Projektmenedzseri beszámoló

a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács részére

(időszak: 2011. június – 2011. szeptember)

Időpont: 2011. szeptember 7.

TEHETSÉGPONTOK és akkreditációk
A beszámoló készítésének napjáig 577 Tehetségpont regisztrációját fogadtuk el, ennyi szerepel a honlapunkon. A regisztrált Tehetségpontok minősítési folyamata zajlik (akkreditáló szakemberek személyes látogatásával). 2011. június 30-ig újabb 40 Tehetségpont akkreditációjára került sor. A Tehetségpont akkreditációs folyamat eredményeképp újabb 35 Akkreditált Kiváló és újabb 5 Akkreditált Tehetségpontnak az október 15-re tervezett Géniusz Záró konferencián adjuk át az elismerést kifejező oklevelet.
TEHETSÉGTÉRKÉP

Az adatok feltöltése folyamatos. Újdonság a térképen, hogy újabb 33 jó tehetségsegítő gyakorlat (összesen 105 db) összefoglalója olvasható.

INDIKÁTOROK

Hosszú előkészületet követően április közepén megkezdtük a kiemelt projekt három utolsó indikátorának aktív teljesítését:

· A támogatott tehetségsegítő programokban részt vevő fiatalok száma (20.000 fő): Az indikátorszám július folyamán teljesült!
· A Tehetségbónusz programban résztvevők száma (1000 fő): munka alatt, határidő október vége.
· A „Tehetségbarátok Köre” tagjainak a száma (1000 fő): munka alatt, határidő október vége.
TEHETSÉGNAPOK ÉS KONFERENCIÁK

Az oktatási és más intézményekkel közös szervezésű tehetségnapok megvalósítása megtörtént: 2011. augusztus végéig 58 Tehetségnap zajlott le. Az őszi időszakban egy Roma Tehetségnapot tervezünk még. A Géniusz Zárókonferencia október 15-én lesz. A Tehetségnapokról és a konferenciákról a honlapunkon található tehetségnaptárban folyamatos frissítéssel adunk tájékoztatást. http://geniuszportal.hu/tehetsegnaptar .

KÉPZÉSEK
· Augusztus 20-ig 701 csoportnak tartottunk képzést, ezeken összesen 14.562 fő vett részt. Az iskolaév kezdetét megelőző rendkívül intenzív két hetes időszakban további 46 képzést biztosítunk több mint 1000 résztvevő számára. A projekt végéig összesen 747 képzés várható, kb. 15.500 fővel, ezzel zárjuk a Géniusz Projekt több mint másfél éves képzési sorozatát.

· 116 képzési programot fejlesztettünk, melyek közül 89 FAT, 27 pedig 30 órás PAT akkreditált. További két programot átvétellel illesztettünk képzéseink közé.
· Összegezhető, hogy:

· Kínálatunkból döntően a pedagógusok választása alapján 96 programból tartottunk képzéseket, a legnépszerűbb hatból programonként több mint harmincat. 33 olyan programunk van, melyekre kevesebb mint 4 alkalommal volt igény.

· A gyakorlat visszaigazolta korábbi feltételezésünket: a 30 órás képzéseket egyéni web-en szervezett jelentkezésekre kell alapozni, és budapesti helyszínre kell szervezni.

· A projekt során szerveződött képzési irodára jelentős teher hárult. A képzések szempontjából frekventált időszakokban a szervezés és a tanfolyamok dokumentumokkal, segédanyagokkal történő kiszolgálása, a köztes időszakokban pedig a lezajlott képzések adminisztrációja jelentette a feladatot. Négy fő alkalmazott főleg az irodai adminisztrációt biztosította.

KIADÓI TEVÉKENYSÉG

· Az indikátorként megjelölt kézikönyvek mellett a képzésekhez kapcsolódóan a tananyagok és további tehetségügyi szakkiadványok kiadását csaknem teljesen elvégeztük. Egy év alatt 21 címet jelentettünk meg, melyek döntő többsége képzésekhez kapcsolódó tankönyvként is szolgál. Három sokszerzős mű is megjelent a belföldi és külhoni legjobb gyakorlatok összefoglalásával (egy ezek közül angol nyelven).

· Az átlagos példányszám kis szórással 800 körül volt.

· Az elosztást nagy gondossággal terveztük meg. Figyelembe vettük a tehetségpontok igényeit, valamint utólag is biztosítottunk könyveket a képzéseket igénylő intézményeknek. Tekintettel arra, hogy könyveinket kereskedelmi forgalomba nem hozzuk, az elosztás egy indító csomag kiküldését követően online igénylési rendszerben történt meg.
· Jelenleg három cím nyomdai előkészítése folyik (Mönks Professzor szülőknek szóló könyve; A debreceni példa – tanulmánykötet; Drámapedagógia – bővített kiadás), valamennyi megjelenik a projekt befejeztéig.
· TÁJÉKOZTATÁS, SAJTÓ
· A tanév utolsó napján, június 15-én sajtótájékoztatót tartottunk, melyen összegeztük az elmúlt év eredményeit.
· Ugyanaznap útjára indítottuk a Géniusz-estek rendezvénysorozatát, melynek első vendégei a Magyar Innovációs Szövetség versenygyőztesei voltak. Klubestjeinket szeptembertől havonta egy alkalommal szervezzük meg.
· Az évzáró sajtótájékoztató kapcsán a projekt eredményeiről hírt adott egyebek közt az Inforádió, a Gazdasági Rádió és a Lánchíd Rádió.

· A tehetséggondozás témájában heti rendszerességgel jelentkezik a Tehetségsáv c. műsor a Civil Rádióban.
· A nyár során nemzetközi konferenciákon bemutattuk a tehetséggondozás hálózatos modelljét: ICIE konferencia (Isztambul), WCGT konferencia (Prága).
· Honlapunk és hírlevelünk segítségével szervezzük a Tehetségbarátok Körét és a mentorok hálózatát.

· A Géniusz Portálnak eddig közel 250 ezer látogatója volt, hírlevelünket több mint 6400 címre postázzuk havonta.

EGYÜTTMŰKÖDÉS A NEVELÉSI TANÁCSADÓKKAL

Az egységes és magas színvonalú iskolai tehetséggondozás gyakorlatának szakmai alapjait egy szakértői bizottság segítségével fogalmazzuk meg. A pszichológusokból felálló szakértői bizottságot a Nevelése Tanácsadók Egyesületével együttműködve hoztuk létre. A megállapodás szövegét mellékeljük.

TEHETSÉGBARÁTOK KÖRE, TEHETSÉGBÓNUSZ PROGRAM, TEHETSÉGHITEL

· Meghirdettük a TehetségBarátok Körébe való on-line jelentkezés lehetőségét.

· Véglegesítjük a Géniusz Mentorhálózat felépítését és a hozzá kapcsolódó Tehetségbónusz rendszert, ami augusztus végén indulhat el élesben.
· Felhívást tettünk közzé a Tehetségpontok körében: csatlakozzanak a TehetségBarátok Köréhez, illetve a Géniusz Mentorhálózathoz.

· Folyamatban van: a Tehetséghitel koncepció kidolgozása. A szakmai alapok megfogalmazását követően jelenleg a banki szakemberek (Volksbank, Diákhitel) dolgoznak a koncepción.

PÉNZÜGYI HELYZET

· 2011 júliusában beadtuk ötödik elszámolási kérelmünket.
· Az aktuális helyzetről pénzügyi tábla készül, ezt kézbe adjuk az ülés résztvevőinek.
· A projekt utolsó hónapjai – önerő hiányában – komoly készpénz-tervezési pénzügyi erőfeszítést kívánnak.
Bajor Péter

projektmenedzser
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Javaslatok a Tehetséghidak projekt
lehetséges programjaira
Róka Sándor
matematikatanár, Nyíregyháza
A család szerepe a tehetséggondozásban

A tehetségnevelés meghatározó tényezőinek egyike a család. Polgár László a sakkozó lányaival bebizonyította, hogy a zseni nem születik, azt nevelni kell. A zsenik korán specializálódnak és mellettük mindig ott áll egy jó értelemben vett megszállott szülő vagy pedagógus. 
Fontos, hogy a tehetségnevelésben a szülők szerepének meghatározó voltát nyilvánosan is hangsúlyozzuk, elismerjük. Ezzel példát mutassunk fel, másokat is erre serkentve. 
A már megvalósult sikeres példákat gyűjteni kellene és a nyilvánosság elé tárni. Az ambiciózus szülőket pályázatokkal lehetne segíteni, támogatni, hogy sikeres legyen a családi tehetséggondozás programja. Lehetne díj azoknak a szülőknek a jutalmazására, akik eredményesek voltak gyermekük tehetségének kibontakoztatásában. 
Kincskereső

Miért nincsenek cigány gyerekek az országos versenyeken?

Én az elmúlt évtizedekben a matematikaversenyek győztesei között nem láttam még cigány gyereket. Fontos lenne, hogy őket is eljuttassuk a tanulmányi versenyek legjobbjai közé. Ez hatással lehetne a többségi társadalomra, csökkenthetné a cigányellenességet. Ha néhány cigánygyerek országos első helyeken végez, az serkenthetné a többiek tanulási kedvét. Biztatást adna: „Te is lehetsz bajnok!”

Lehetne pályázat, amely segítené azokat a pedagógusokat, akik vállalják a cigány gyerekek bevonását a tehetséggondozó munkába. És lehetne olyan díj, amely azokat a pedagógusokat jutalmazza, akik eredményesek ebben a munkában.

Versenyek minősítő rendszere

Boldog-boldogtalan indít matematikaversenyt, levelező versenyt, ezek különböző színvonalúak. A versenyek között lényeges színvonalbeli különbség van, és az ezeken résztvevő gyerekek ezzel általában nincsenek tisztában, csak azt látják, hogy egy országos versenyen vesznek részt. Legyen látható, nyilvános, hogy egy verseny milyen minőséget képvisel, a versenyeknek legyen egy szakmai minősítő rendszere. Ez a minőségalapú tehetségpiac kialakítását segítené.

Rengeteg matematikaverseny van, létrehozhatnánk egy bizottságot és egy minősítési rendszert, hogy miket várunk el egy versenytől. Adhatnánk arany, ezüst, bronz fokozatot egy minősítés után a versenyeknek. Erre épülhetne a versenyző diákok teljesítményét mérő rendszer, mint a karatézóknál az öv-rendszer (hogy milyen színű az öv), netán olyan pontszámítás, ami a sakkozók Élő-pontszámához hasonlítható. Ezek kidolgozása kollektív bölcsességet igényel.

Te is lehetsz példakép!

Ne azt gondolják a fiatalok, hogy aki sikeres, az azért sikeres, mert annak született. A matematikában eredményes diákok sikerei mögött sok munka van. A versenyek élmezőnyében levő diákok mesélhetnének arról, hogy hogyan jutottak oda.

Sok olyan diák van, akiben ott a lehetőség, hogy az országos élmezőnybe jusson, de nem hisz magában, és nem fordít elég energiát arra, hogy kibontakoztassa tehetségét. Leginkább nekik kell felmutatni a példákat, amiből láthatják, van út a csúcsokra.

A diákok írjanak „visszaemlékezést” arról, hogy miért szerették meg (például) a matematikát, pályafutásukban milyen szerepe volt szüleiknek, tanáraiknak, társaiknak, mi minden segítette még őket. Azt is kell látni a fiataloknak, hogy az eredmények eléréséhez sok munka kell. Ne csak a tévékben látható celebek semmittevését láthassák, hanem valódi sikereket is.

A Tehetségsegítő Tanács hozzon létre egy honlapot, ahol tehetséges középiskolás fiataljaink elmesélik, hogyan jutottak el oda például, hogy a beválogatták a diákolimpiai csapatba őket.

Ha lesz honlap, legyen Fórum is, ahol az érdeklődő diákok beszélgethetnek egymással, kapcsolatokat építhetnek.

A példák hitet és erőt adnak, kitartásra buzdítanak. 

Ki miben tudós?

A Ki miben tudós? vetélkedő sokunk számára emlékezetes, többféle tantárgyból (pl. matematika, fizika, történelem, földrajz) több alkalommal megrendezték. Matematikából legendás volt az 1966-os döntő, itt Lovász László és Pósa Lajos vetélkedett. Az 1964-es döntőn Gerencsér és Pelikán, középdöntős volt 1964-ben Freud Róbert, 1966-ban Laczkovich Miklós. 1984-ben a döntősök: Megyesi Gábor és Erdős László. 

A legutóbbi ilyen tv-vetélkedő 1984-ben volt. Akkoriban ezek a vetélkedők hihetetlenül sikeresek voltak, igaz ma másak a körülmények. Ha ezt újra fel tudnánk támasztani, az sokat jelentene. A sikeres tehetséggondozó, tehetségkutató hagyományokat ápolni, folytatni kell.

 A Nemzetközi Diákolimpiákon kiemelkedően szerepelnek a diákjaink különféle tantárgyakból. Közöttünk vannak a különleges képességű és tudású diákok, és az őket tanító kiváló tanárok és szakemberek. Izgalmas műsorokat lehetne készíteni velük. Legyenek az ország nyilvánossága előtt ezek a diákok, lássák őket. Ne csak a semmittevő celebek legyenek a képernyőn. A felnövekvő fiatalok lássanak valódi teljesítményeket, legyenek előttük követhető példaképek. Ezeknek a műsoroknak olyan hatása lehetne, amelyet másképp nem tudunk elérni.

Át kell gondolni, hogy az új vetélkedők mennyiben hasonlítsanak a régi műsorokra. Például eddig egyéni verseny volt, de most lehetne 2-3 főből álló csapatok versenye is. Korábban 11-12. osztályos versenyeztek, talán lehetne nyolcadikosoknak is ilyen verseny.

Hozzáértő szakmai stábbal nézett műsorok készíthetők. Akár olyan műsor, melynek licence külföldön is eladható.

Ha megvalósulnának a „Ki miben tudós?” vetélkedők, az a Géniusz projektnek látványos sikert hozna.

Népszerűek a vetélkedők (mint a Megasztár), de az ismeretterjesztő, kulturális műsorok is nézettek voltak, mint a Mindentudás Egyeteme, a Repeta, a Nagy Könyv. Várható, hogy a Ki miben tudósnak is lenne állandó nézőközönsége. Gondolom, hogy a Minisztériumtól legalább erkölcsi segítség remélhető. Cégek támogatására is lehet számítani (Graphisoft, Ericsson, MOL). A közszolgálati tévé felvállalhatná ezt a műsort.

Tanárok önképzésének segítése és minősítése

Pegazus-pontok

Fel kell készülni arra is, hogy egyre kevesebb szakmailag megfelelő tanár lesz (és sajnos már van is) a pályán. Ám a jó tanárok esetén is szükséges a szakmai fejlődés, a szakmai megújulás segítése és serkentése. Ha ez együtt jár egy minősítési rendszerrel, amely papírt ad arról, hogy mennyire képzett a szakmájában, az vonzóvá is teheti az önképzést. 

Ez a vizsgarendszer azt mutatná meg, hogy az azon résztvevő tanár milyen biztonsággal mozog abban a tananyagban, amit tanít; milyen szinten képes az emelt szintű érettségi feladatait megoldani; mennyire ügyes a versenyek feladatainak megoldásában.

Ahogyan a sakkozóknak van Élő-pontszáma, és az jelzi, milyen játékerőt képvisel, hasonló minősítést jelentene ez a vizsgarendszer is. Valaki lehet kiváló sakkozó akkor is, ha nem vesz részt versenyeken, és emiatt nincs is Élő-pontszáma. Ugyanígy egy tanár is, vagy megméretteti magát és szerez egy a tudásszintjét jelző pontszámot, vagy nem érdekli ez, és nem vesz részt ilyen vizsgán.

Ugyanakkor érdeke lehet egy tanárnak, hogy részt vegyen egy ilyen minősítő eljáráson. Javíthatja a pozícióit a munkahely megtartásban, munkahelyszerzésben ha papírja van arról, hogy ő egy szakmájában jól képzett tanár. Az igazgatók is biztathatják a kollégákat a megmérettetésre azzal, hogy egy adott minősítési szintet elérő tanár pénzjutalmat kap.

Valahol olvastam, hogy valamelyik egyetemen a fizikusok ha egy új munkatársat alkalmaztak, akkor őt levizsgáztatták a Landau-Lifsicz fizikakönyvekből. A Landau-minimum feltétele volt a továbblépésnek. 

A vizsgarendszer megtervezése tantárgyanként, szintenként nagy körültekintést igényel. Akkor jó egy vizsgázási lehetőség, ha világosak a követelmények, jól körülhatárolt miből és hogyan lehet felkészülni. 

Matematikából a versenyeken való jártasság vizsgája például az általános iskola felső tagozatán tanító tanároknál történhet úgy, hogy tananyagként kijelöljük a Zrínyi Ilona Matematikaverseny utóbbi 10 évének feladatsorait (a verseny feladatsorait és megoldásait évenként könyvben kiadják, ez évente kb. 300 feladat), és a vizsga feladatait ebből a 3000 feladatból válogatjuk: vagy változatlanul használunk egy feladatot, vagy kicsit változtatunk rajta. Ha valaki ebből felkészül, akkor szinte minden feladattípust megismer az általános iskolás versenyfeladatokból. A tanárnak lesz egy olyan jártassága a versenyfeladatokban, amely biztonságot ad a szakköri foglalkozások megtartásában. Erre a vizsgára való felkészülés a tanár szakmai fejlődését segíti.

Hogyan kapna a vizsgán pontot a vizsgázó? Megold egy olyan feladatsort, amilyet a gyerekek a Zrínyin, és a megszokott pontozási rendszer szerint legfeljebb 150 pontot kaphat. Ez a pontszám lesz a vizsga Pegazus pontszáma. (Valahogyan nevezni kell ezt a pontszerző rendszert, és ez lehetne: Pegazus pontok.) 

Talán más pontszerző módszer is kidolgozható, ha nem lenne felsőhatára az elérhető pontszámnak, bár egyre nehezebb lenne feljebb lépni. Az Élő-pontszámnál sincs ilyen plafon, ahogyan az IQ mérésben sincs. Jobbnak gondolom, ha bármilyen szintről feljebb lehet még lépni. A tanári pálya is ilyen.

Ez egy vázlatos elképzelés, a vizsgarendszer megtervezése, a pontszerzés módja, a tananyagok kijelölése alapos átgondolást igényel. 
A cél az lenne, hogy tudjuk mérni a tanár felkészültségét a tananyagban, az érettségire való felkészítésben, és a tehetséggondozásban (a versenyekre való felkészítésben). A mérés, a vizsga módja kijelöli, milyen módon lehet felkészülni erre. A vizsgarendszer célja alapvetően az, hogy szakmai önfejlődésre biztassa a tanárokat.

Ez nem állami vizsgarendszer lenne, hanem civil kezdeményezés a szakmai szervezetek támogatásával.
Nyíregyháza, 2011. február 11.

Róka Sándor
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Nyilatkozat

A fiatalok reáliák iránti érdeklődése az anyaországban és az egész Kárpát-medencében, drámaian csökken,

érdeklődő diákok hiányában a középiskolai tanítás és a szakmai felsőoktatás színvonala süllyed. Magyarország

gazdasági felemelkedése elképzelhetetlen műszaki és természettudományos szakemberek nélkül, ezért e

terület oktatása – az általános iskolától a felsőoktatásig – nemzetstratégiai feladat, amire kiemelt figyelmet kell

fordítani. A kedvező változások csak a gyakorló szaktanárok, egyetemi oktatók és az oktatási kormányzat

összehangolt közös erőfeszítésétől remélhetők.

A feladatok és megoldási javaslatok

- A fiatalok motiválása a reál szakterületek felé. A mai információáradatban az iskolai oktatás mellett

fontos, hogy az egyetemek és a kutatóintézetek vonzó témákkal, a szakmai karrier lehetőségét is

bemutatva nyissanak a középiskolás diákok felé. Nagy szükség lenne a média, legalább a közszolgálati

televízió és az internetes fórumok támogatására: természettudományos ismeretterjesztő műsorokra, nagy

nyilvánosságot biztosító TV-vetélkedőkre, versenyekre, fiatal szakemberek sikeres karrierjének nyilvános

bemutatására, az egész kárpát-medencei magyarság szintjén. Szükség lenne természettudományos

irányultságú, interaktív internetes fórumokra. Mindez szponzorokat és állami támogatást kíván.

- Reál tantervű osztályok indítása a természettudományos képzés középiskolai megerősítésének fontos

eszköze. Ehhez feltétlenül szükséges az oktatási kormányzat támogatása, a szükséges kerettanterv

kidolgozása. A humán és az általános osztályok természettudományos oktatásának az általános

műveltséget kell szolgálnia, amihez hozzá tartozik az egy természettudományos tárgyból kötelezően

megkövetelt érettségi is.

- Az emelt szintű szaktárgyi érettségi legyen feltétele legalább a kutató-egyetemekre történő felvételnek.

Így a felvételi szűrés szerepét is ellátó emelt szintű érettségi követelményrendszerének átdolgozásában a

középiskolai szaktanárok és az egyetemi oktatók együtt vegyenek részt. Az országos szintű tanulmányi

versenyeken eredményesen szereplő diákok kapjanak számottevő többletpontot az egyetemi felvételi

rendszerben. Javasoljuk minden természettudományos tárgyban Kárpát–medencei verseny szervezését.

- A szakköri rendszer újraélesztése az érdeklődő tehetséges diákokkal való szervezett foglalkozás, a

tehetséggondozás javításának feltétele. A szakköröknek már az általános iskolában kiemelt szerepe van.

- A természettudományok tanításához elengedhetetlenül hozzá tartozik a jelenségbemutatás, kísérletezés,

mérés. Az ezekre fordított felkészülési idő legyen része a tanárok kötelező óraterhelésének.

- Támogatjuk a tanártovábbképzések egyetemi gondozásba helyezését és fontosnak tartjuk a

szaktudományi és módszertani témák hangsúlyos megjelenését, a doktori képzéseket is beleértve.

- A Konferencia résztvevői támogatják a kormányzat által tervezett tanári életpálya-modellt és

szorgalmazzák mielőbbi bevezetését, de elengedhetetlennek tartják a tervezetben szereplő anyagi

elismerés egyidejű bevezetését is.

- A „mester-tanár” kategóriába automatikusan kerüljenek be azok a pedagógusok, akiknek legalább 5

tanítványa már több mint 3 éve a tanári pályán van és őt ismeri el „mesterének”.

- A tanárképzés kiemelését a Bologna-rendszerből, és a szaktudományos képzés súlyának növekedését

támogatjuk. A természettudományos tárgyak esetén fontosnak tartjuk, hogy a kutatói diplomát szerzők –

rövid ráképzés után tanári képesítést szerezhessenek.

- Szakkollégium létrehozását javasoljuk, (az egykori Eötvös Kollégium mintájára) speciálisan a leendő

tanárokra szabott, az egyetemi képzést kiegészítő tantervi programmal. A kollégiumi tagság - a hallgató

teljesítményét mérlegre téve – félévente kerüljön meghosszabbításra.

- Célzott ösztöndíjat javasolunk a hiányszakokon, a tanár szakos hallgatók számára (felvételi eredményük

alapján akár már az első félévtől), állami, kari forrásból, és/vagy társadalmi szervektől.

- A Konferencia résztvevői fontosnak tartják, hogy az oktatási kormányzat speciális ösztöndíjakkal,

továbbképzésekkel segítse a határokon túl, magyar nyelven reáltárgyakat tanító pedagógusokat, és a

tanárképzésben résztvevő oktatókat. Különös figyelmet igényelnek azok a területek, ahol magyar nyelvű

tanárképzés nincsen.

Budapest, 2011. augusztus 25.
