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Emlékeztető

a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács

2012.09.26-án (szerda) de 11:30 és 12.30 közötti üléséről,

a Számalk Zrt. épületében
(1115. Budapest, Mérnök utca u 39.)

Az ülésen jelen voltak: Alabert Zsuzsa, Alföldi István, Bajor Péter, Balogh László, Bereczki Kinga, Csermely Péter, Cseri Ilona, Csovcsics Erika, Gyarmathy Éva, Havasréti Béláné, Havass Miklós, Hollósi Simon Judit, Kiss Géza, Korcsmáros Tamás,  Kormányos Róbert, Mező Ferenc, Muhi Béla, Nagy Jenőné, Papp Lászlóné, Radosné Lengyel Anna, Rajnai Gábor, Somai József, Szendrő Péter, Szőke Judit, Tombor László, Váradi Natália, Vida János, a Tanács tagjai, Pölcz Ádám a Bolyai Műhely Alapítvány, Korcsmáros Tamás a Kutató Diákok Országos Szövetsége, Kiss Géza a MATFUND képviseletében. 

valamint Fuszek Csilla, Kormos Dénes, Mentler Mariann, Polonkai Mária, Gaálné Bogdány Krisztina, Bucsi Szabó Zsolt, Szilágyi Zsuzsanna és M. Szilágyi Zsuzsanna meghívottak.
1. Napirend elfogadása, bejelentések (Bajor Péter)

Bajor Péter a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács ügyvezető elnöke köszöntötte a megjelenteket, és megkérdezte, egyetértenek-e azzal, hogy ő legyen az ülés levezető elnöke. Ezt a tagság egyhangúlag elfogadta.

A levezető elnök ezután bejelentette, hogy a Tanács tagjai határozatképes létszámban megjelentek, 40 főből 26. 
Az emlékeztető megfogalmazására felkérte M. Szilágyi Zsuzsannát, annak hitelesítésére Rajnai Gábort, akiket a Tanács egyhangúlag megerősített.
A jelenlévők egyhangúlag elfogadták a napirendet (16/2012. Tanácsi határozat). 
2. Emlékeztető elfogadása (Bajor Péter)

A levezető elnök ezután kérte a Tanács tagjait, hogy véleményezzék az előző, 2012. május 16-i ülés korábban írásban kiküldött emlékeztetőjét, és ha egyetértenek a tartalmával, fogadják el. A Tanács egyhangú döntéssel az emlékeztetőt elfogadta (17/2012. sz. Tanácsi határozat). Az elfogadott emlékeztető a www.tehetsegpont.hu honlapon megjelenik. 

3. Beszámolók a GÉNIUSZ Program lezárásáról, a Tehetséghidak Program előkészítéséről, a Nemzeti Tehetségpont munkájáról (Bajor Péter)

Bajor Péter kiegészítéseket fűzött az előre megküldött írásos beszámolóhoz. 
A/ A Géniusz Program kiemelt projekt hitelállományának visszafizetése megtörtént. A projekt zárását követően a szakmai-pénzügyi ellenőrzés nem talált hibát, az utolsó kifizetés átutalása is megtörtént. Július 9-án az NFÜ újabb körben meghirdette a Géniusz kispályázati rendszerét, döntésről a pályázók egyelőre nem kaptak információt. A Géniusz kispályázatok kiírása 2012 tavasza óta ismert, 1,7 mrd Ft értékben. A túlpályázás mértéke nem hivatalos információk szerint jelentős, többszöröse a keretnek. A keretösszeg bővítése is fölmerült, döntés nincs. 

B/ A Nemzeti Tehetségpont létrehozása a Géniusz eredményeinek fenntartását szolgálta 2011 novemberétől, a támogatási keret (70M Ft), ennek második részlete 3 nappal a projekt zárása előtt érkezett meg. Elszámolás határidőre, 15 napon belül megtörtént, a pénzügyi ellenőrzésen rendben találták, szakmai ellenőrzése még folyamatban van. 
C/ A Budapesti Európai Tehetségközpont projekt elindult, megvalósítása folyamatban van.
D/ A Tehetséghidak pályázatot beadtuk, jelenleg a szerződéskötés folyamata zajlik, erre 30 nap áll rendelkezésre. Emelt összegű előleg iránt nyújtottunk be kérelmet a teljes összeg a 25%-a erejéig, ez közel 500M Ft lenne. Az illetékes minisztérium az emelt összegű előleget engedélyezte. 
Kérdések, hozzászólások Bajor Péter beszámolójához:
· Csermely Péter megköszönte Bajor Péternek és az iroda munkatársainak, ill. a Tanács tagjainak és az általuk képviselt szervezetek képviselőinek az elmúlt egy évi tevékenységüket, sokak önkéntes munkáját, a jogos anyagi követelések esetében a türelmet. Nehéz időszakon vagyunk túl, amikor az egymás iránti bizalom megerősödhetett. Az a célunk, hogy egy hasonló zökkenő ne következzen be, ennek érdekében tárgyaljuk a következő időszak stratégiáját már most.
· Rajnai Gábor: Az anyagi feltételek mellett a társadalmi háttér alakulásával is foglalkoznunk kell, a társadalmi-politikai helyzet folyamatos követése, informálódás, a tehetségügy állandó újrapozícionálása fontos feladatunk, mert ezzel segíthetjük a Tehetségpontok értékteremtő munkáját.
· Szőke Judit Kérdezi, hogy a NTP 70 millió FT-os projektje mit takart?
Bajor Péter tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy a Nemzeti Tehetségpont feladata a Magyar Géniusz Program szakmai munkájának folytatása, a Géniusz eredményeinek a fenntartása. Felhívja a figyelmet arra, hogy a Nemzeti Tehetségpont projekt részletes beszámolója olvasható a honlapon. http://geniuszportal.hu/nemzeti-tehetsegpont-palyazat-megvalositasa
A beszámolót a Tanács egyhangúlag elfogadta. (18/2012. sz. Tanácsi határozat)

4. Beszámoló a Budapesti Európai Tehetségközpont működéséről (Fuszek Csilla)

Fuszek Csilla kiegészítést fűzött az írásos beszámolóhoz. 

· Tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az Európai Tehetségközpont jelenleg NTP pályázati forrásból működik 30 millió Ft keretösszeggel, a pályázat 2012. november 30-ig biztosítja a működést.

· Bejelentette, hogy az Európai Tehetségtanács (ECHA) elnökévé választotta Csermely Pétert, az NTT elnökét. 

· Megköszönte Bereczky Kingának a meghívást a sepsiszentgyörgyi konferenciára. 

· Tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy a 2011-ben Budapesten megrendezett Első Európai Tehetségnap folytatásaként Varsóban Európai Tehetségnapot és konferenciát szerveznek 2012. október 19-20-án, amelyen a Budapesti Európai Tehetségközpont is képviselteti magát. A varsói Európai Tehetségnap szatellit rendezvényeként október 24-25-én Szegeden sor kerül a hagyományos Regionális Tehetségnapra, ahova Közép- és Kelet-Európa tehetséggondozói szakemberei kapnak meghívást. 
· Bejelentette, hogy az Európai Tehetségközpont keretében cseh, lett, és kínai delegáció látogat hazánkba, hogy tájékozódjon a magyar modellről. 

· Fölhívta a Tanács figyelmét az Európai tehetségközpont közelmúltban indult angol nyelvű honlapjára, mely a www.talentcentrebudapest.eu címen működik, és fejlesztéséhez a berettyóújfalui Igazgyöngy Alapítvány gyerekfestményeit használták föl. 
Hozzászólások:

· Csermely Péter tájékoztatta a Tanácsot arról, hogy az Európai Tehetségközpont további finanszírozása három forrásból lehetséges: A Tehetséghidak program keretében mód lesz az európai kommunikáció fenntartására, a Nemzeti Tehetség Alap terhére előkészítés alatt áll egy újabb pályázati konstrukció, illetve közvetlenül Brüsszelben pályázható források és magán vagy céges támogatások lehetőségének felkutatása is napirenden van.
· Havass Miklós tájékoztatást kér a korábban tervezett európai parlamenti deklaráció helyzetével kapcsolatban. Fuszek Csilla tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy a deklaráció támogatásának megszervezése komoly lobbitevékenységet igényel Brüsszelben.
· Szőke Judit fölhívja a figyelmet arra, hogy mind az Igazgyöngy Alapítvány, mind a Romaversitas nehéz finanszírozási helyzetben van. Bajor Péter válaszában kifejti, hogy az Európai tehetségközpont honlapján felhasznált festményekkel is erre kívánták felhívni a figyelmet, illetve ez módot adott az Alapítvány támogatására is.
Fuszek Csilla beszámolóját a Tanács egyhangúlag elfogadta (19/2012. sz. Tanácsi határozat)
5. Az NTT és a tehetségsegítő tanácsok viszonyrendszere, valamint az ezzel kapcsolatos munkabizottság létrehozása (Kormos Dénes)

Kormos Dénes előterjesztésében felvetette, hogy a megalakult nagyszámú tehetségsegítő tanács és az NTT viszonyrendszerét szükségesnek látja áttekinteni. Tájékoztatta az NTT-t arról, hogy eddig 86 tehetségsegítő tanács alakult meg, 76 regisztrált hivatalosan. Tájékoztatta a NTT-t arról is, hogy a Tehetségsegítő Tanácsok II. Országos Konferenciáján megfogalmazódott az igény Tehetségsegítő Tanácsok önálló koordináló szervének, a Kollégiumnak a létrehívására. A Kollégium koordinálná a helyi és térségi tanácsok munkáját, míg a regionális tanácsok a korábban már kialakított módon benyújthatják felvételi kérelmüket az NTT-hez. A Határon túli tanácsok alanyi jogon vesznek részt az NTT munkájában.
Kormos Dénes javaslatot tett arra, hogy a NTT új munkabizottságaként az NTT hozza létre a Tehetségsegítő Tanácsok Munkabizottságát. Az új munkabizottság feladatkörére a következő javaslatot tette: erősítse a tehetségbarát társadalmi környezet kialakítását, a tehetségügyet támogató programok társadalmi beágyazottságát, vállaljon szerepet a tehetségsegítő tanácsok szakmai munkájának támogatásában, segítse elő a még lefedetlen területeken új tanácsok megalakulását. 
Hozzászólások:
· Szendrő Péter: mint a NTT elnökségének tagja jelzi, hogy az elnökség áttekintette a javaslatot és szükségesnek látja az NTT és a tanácsok viszonyrendszerének rendezését. Személy szerint úgy látja, a Kollégium és a Munkabizottság szétválasztása nem indokolt. Javasolja, hogy a Kollégium vezetője legyen állandó meghívottja az NTT üléseinek. 

· Csermely Péter: Javasolja, hogy a Kollégium vezetője legyen teljes jogú tagja a NTT-nak. Javasolja, hogy a MATEHETSZ ajánlja föl adminisztratív segítségét a kollégiumnak.

· Gyarmathy Éva, Rajnai Gábor és Mentler Mariann a kérdéskör kiterjesztésére tesznek javaslatot: Rajnai: javasolja, hogy tekintse át a NTT a munkabizottságok feladatait, működését, státuszát. Tisztázandó, hogy mit vár el az NTT a munkabizottságoktól?

· Csermely Péter jelzi, hogy az a téma kb. fél évvel ezelőtt volt utoljára napirenden, a következő ülésen ismét időszerű lehet. Kifejti, hogy a Munkabizottságok alapfeladata az NTT munkájának segítése.
· Kormos Dénes Szendrő Péter javaslatára reagálva kifejti, hogy a tanácsok önszerveződése és az NTT működése nem kapcsolható össze. A Kollégium és a Munkabizottság két különböző célt szolgál. Egyetért azzal, hogy a Kollégium elnöke legyen az NTT tagja.

· Nagy Jenőné kifejti, hogy a Tanácsok közötti információáramlást javítani kell.

· Mező Ferenc felveti, hogy újra át kell tekinteni a Tehetségsegítő Tanácsok és a Tehetségpontok koncepcióját. Javasolja, hogy a civil szervezetté válás módjáról illetve a központi szolgáltatások megszervezésének lehetőségeiről tartson az NTT információs napot. 
· Bajor Péter javasolja, hogy amennyiben a munkabizottságok vezetői igénylik, a közeljövőben a munkabizottságok vezetőinek műhelybeszélgetése megszervezhető a bizottsági feladatokkal, státusszal, működéssel kapcsolatosan.
Csermely Péter határozati javaslatot terjeszt be:

A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács üdvözli a Tehetségsegítő Tanácsok Kollégiumának megalakulását és felkéri a Kollégiumot, hogy válasszon elnököt, aki teljes jogú tagként meghívást kap a Nemzeti Tehetségsegítő Tanácsba és állandó meghívottként a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elnökségébe is. Az NTT felkéri a Tanács ügyvezető elnökét az SZMSZ ilyen értelmű módosításának előkészítésére.
Csermely Péter határozati javaslatát  a Tanács egyhangúlag elfogadta (20/2012. sz. Tanácsi határozat)
Bajor Péter javasolja, hogy a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács kérje föl Kormos Dénest az új Munkabizottság megalakításának előkészítésére.
A javaslatot a Tanács egyhangúlag elfogadta (21/2012. sz. Tanácsi határozat)
6. A 2014-2020 között tervezett Talentum Program koncepciójának ismertetése, és ezzel kapcsolatos hozzászólások (Bajor Péter)

Bajor Péter kiegészítést fűz az írásos előterjesztéshez. Kifejti, hogy a 2014-2020-as tervek elkészítése kormányzati szinten e hónapban is zajlik, fontos, hogy a következő finanszírozási ciklusban a tehetséggondozás mint nemzeti ügy megjelenjen a  támogatandó célok között.
Hozzászólások:

· Csermely Péter úgy értékeli, hogy döntési helyzetben van a Tanács, mert kétféle stratégia lehetséges, a jelenlegi folyamatok minőségi továbbfejlesztése vagy a volumen jelentős növelése. Beszámol arról, hogy az NGM, NFGM, NFÜ, EMMI részéről biztató jelzéseket kaptunk, nagy ívű programot várnak. Tudatában kell lennünk azonban annak is, hogy egy ilyen horderejű feladat csak állami szerepvállalással együtt képzelhető el.

· Gyarmathy Éva támogatja a terveket. Fölhívja a figyelmet az etikai vonatkozásokra. A Pszichometriai módszerek alkalmazásának a veszélyeire hívja föl a figyelmet, kutatást javasol.

· Alföldi István nem javasol önkorlátozást, támogatja a terveket.

· Rajnai Gábor a hangsúlyozza, hogy az uniós tervezési időszak idén lezárul, ezért most kell lépni. Támogatja az elképzelés lényegét: nagyot álmodni együtt a közszférával, a civil szektor részéről érkező megkereséssel.
· Csermely Péter jelzi, hogy a koncepciót feltétlenül ki kell egészíteni a tehetségsegítő tanácsok szerepének kibontásával.
· Balogh László üdvözli a rendszerszemlélet megjelenését, a nagy terveket.

· Kormos Dénes kifejti, hogy stratégiai kérdés időben, ambíciózus, de reális, társadalomépítő, értékképző programmal előállni.

· Mező Ferenc Gyarmathy Évához csatlakozva az etikai, minőségi aspektusok fontosságára hívja föl a figyelmet.
· Szendrő Péter javasolja kiegészíteni a kiegészítési javaslat ezzel a mondattal: a tehetségbarát társadalomhoz a tehetségbarát iskolán át vezet az út. 

A Talentum Program koncepcióját a Tanács egyhangúlag elfogadta (22/2012. sz. Tanácsi határozat)
Bajor Péter bejelenti, hogy a terv további gondozása érdekében írásos javaslatokat kér, műhelybeszélgetést szervez és ad hoc munkacsoportot kíván összehívni.
7. Egyebek (Bajor Péter)
Egyebek napirendi pont alatt a Tanács tagjai az alábbiakról számoltak be:
· Nagy Levente képviseletében Havass Miklós javasolja, hogy az Etikai Bizottság írásban benyújtott dokumentuma vitaanyagként kerüljön ki a honlapra.
· Balogh László bejelenti, hogy a Magyar Tehetséggondozó Társaság „Tehetségekért” díját 2012-ben Rajnai Gábornak ítélte. (Gratulációk)

· Rajnai Gábor megköszöni a gratulációkat. Vállalja, hogy a Tehetségpontoknak szóló útmutató korszerűsítése tesz javaslatot és kéri, hogy a Tanács bízza meg az elnökséget az útmutató jóváhagyásával. A Tagok támogatták a felvetést.
· Kormos Dénes tájékoztatja a Tanácsot arról, hogy a Nemzeti Tehetség Alap 3,1 Mrd Ft keretösszegből gazdálkodik 2011-2012-ben, elfogadott program és cselekvési terv alapján, mégsem íródnak ki a pályázatok. Ez forráshiányt és bizalomvesztést eredményezett. Ugyanakkor a 2010. évi SZJA 1,6 Mrd Ft, a 2011. évi SZJA terhére pedig 1,2 Mrd Ft. felajánlás érkezett magánszemélyektől. Fölhívta a figyelmet arra, hogy bár az összeg csökkent az adócsökkentés miatt, a felajánlók száma nőtt, ami a tehetségügy erősödő társadalmi beágyazottságát mutatja. Figyelmeztet arra, hogy a türelmi idő lejárt. Javasolja, hogy az NTT kérje a Tehetségügyi Koordinációs Fórum összehívását és javasolja, hogy a Fórum napirendjén szerepeljen az említett források fölhasználásával kapcsolatos beszámoló. Javasolja, hogy a NTT kérje föl Csermely Péter, hogy levélben kezdeményezze a Koordinációs Fórum összehívását és a nyitott kérdések megválaszolását. A Tagok támogatták a javaslatot.
· Bajor Péter tájékoztatja a tanácsot arról, hogy az Aegon Magyarország hazai működésének 20. Évfordulója alkalmából egy civil kezdeményezést kívánt támogatni 20.000 euróval. Több lehetséges cél közül az Aegon menedzsmentje a tehetséggondozást választotta, az együttműködés értelmében a MATEHETSZ 25 tehetséges fiatalnak nyújthat támogatást a közeljövőben.
A Tagok megegyeztek, hogy a Tanács következő ülését 2013. február 21. csütörtökön tartja.
Budapest, 2012. október 5.
Bajor Péter 
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